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SUPER CENE!

Jernej Glogovšek s. p.,
Ribnica 6, 8261 Jesenice na Dolenjskem

Štartnina 
samo 1 euroV prilogi tokratnega Posa-

vskega obzornika z naslo-
vom „Hidroelektrarna Breži-
ce – Nadaljujemo tradicijo!“ 
pa lahko podrobneje prebe-
rete, kaj prinaša ta elektrar-
na za energetsko in protipo-

Končno javna razgrnitev 
DPN za HE Brežice

Bivši prometni minister - 
novi direktor Kostaka?

KRŠKO – Ena vročih kadrovskih 
tem zadnjih dni v Posavju naj 
bi bila v kratkem razrešena. Po-
tem ko je nadzorni svet družbe 
Kostak, v kateri ima največji de-
lež Občina Krško, decembra lani 
dotedanji upravi le začasno po-
daljšal mandat in sklenil ponoviti 
razpis za predsednika uprave, je 
prejšnji teden potekalo odpiranje 
prijav. Čeprav naj bi se na raz-
pis prijavila oba dosedanja člana 

uprave, Božidar Resnik in Miljenko Muha, naj bi po dobro 
obveščenih virih za zasedbo direktorskega stola imel naj-
več možnosti presenetljivi kandidat – Janez Božič, nekda-
nji minister RS Slovenije za promet (2006 – 2007) in vidni 
član Slovenske ljudske stranke. Ogorčenje Krčanov, češ, ali 
nimamo dovolj sposobnih domačinov,  naj bi pomirilo dej-
stvo, da gre menda za salomonsko rešitev – kot najboljšo 
izbiro med že omenjenima kandidatoma. � S. M.

Posavski obzornik
kot kulturni projekt

Na tem mestu bi težko našte-
li vse proslave, ki jih v poča-
stitev kulturnega praznika v 
številnih posavskih večjih in 
manjših krajih prirejajo kul-
turna in druga društva, šole 
ter drugi organizatorji (lah-
ko pa jih najdete v napove-
dniku na zadnji strani časo-
pisa), velja pa omeniti vsaj 
osrednje občinske proslave. 
Že jutri, 4. februarja, bodo 
praznovali v Sevnici in v Ko-
stanjevici na Krki. V sevniški 
kulturni dvorani se bo priredi-
tev pričela ob 17. uri, častni 
gost bo predsednik Zveze kul-
turnih društev Slovenije Rudi 
Šimac, ob kulturnem pro-
gramu Glasbene šole Sevni-
ca, Gaje Koprivec in Gašper-
ja Vidmarja, igralske skupine 
OŠ Sava Kladnika Sevnica in 
Kvarteta Jarica bodo podeli-
li priznanja in Prešernove pla-
kete, na ogled bosta tudi raz-
stavi Fotografska razmišljanja 
in Avantura barve II. Uro ka-
sneje se bo pričela še slove-
snost v OŠ Jožeta Gorjupa Ko-
stanjevica na Krki, na kateri 
bo o kulturnem prazniku spre-
govorila generalna direktorica 
Direktorata za kulturno dedi-
ščino na Ministrstvu za kultu-
ro Damjana Pečnik, kulturni 
program bodo izvedli učenci 

Pred kulturnim praznikom
POSAVJE – Ljubitelji kulture v Posavju bi se težko pritoževali, da v naših kra-
jih ni dovolj pestre ponudbe kulturnih prireditev skozi celo leto, zagotovo pa 
je ne manjka tudi v dneh pred in ob slovenskem kulturnem prazniku, ki ga v 
spomin na našega največjega pesnika dr. Franceta Prešerna, tudi z dela pro-
stim dnem, praznujemo 8. februarja.

kostanjeviške šole, na ogled 
bodo dokumentarne fotogra-
fije o septembrskih poplavah, 
ki sta jih prispevala Janja Ba-
znik in Jani Zakšek.

Na predvečer kulturnega pra-
znika, v ponedeljek, 7. fe-
bruarja, bosta prireditvi v 
Brežicah in v Bistrici ob So-
tli. V brežiškem prosvetnem 
domu se bo pričela ob 18. uri, 
slavnostni govornik bo častni 
občan občine Brežice mag. 
Ivan Bogovčič, podelili bodo 
Prešernova priznanja in odli-
čja, priložnostni program bo 
s plesno-gledališko predstavo 
„Mali princ“ prispevalo Ple-
sno društvo Imani. Ob 19. uri 
bo v kulturni dvorani v Bistrici 

ob Sotli tradicionalni koncert 
etno skupine Nojek z gosti. 

Na praznični torek, 8. febru-
arja, bosta osrednji slovesno-
sti še v Krškem in v Rade-
čah. Ob 18. uri se bo pričela 
v Kulturnem domu Krško, kjer 
bodo podelili Prešernove pla-
kete in priznanja, slavnostni 
govor so zaupali Zori Pevec, 
v kulturnem programu pa bo-
sta sodelovala MePZ Župnije 
Leskovec in pianist Tomislav 
Frančišković. Istočasno bo 
proslava tudi v Domu kultu-
re v Radečah, na kateri bodo 
ob kulturnem programu tam-
kajšnje glasbene šole podelili 
priznanje Ivana Pešca.
� P. P.

BREŽICE, KRŠKO - S 1. februarjem se je pričela dolgo pričakovana in že več-
krat odložena javna razgrnitev predloga državnega prostorskega načrta za hi-
droelektrarno Brežice. Gradivo je v prostorih Občin Krško in Brežice na ogled 
vse do 4. marca, javni razpravi pa bosta potekali 14. februarja ob 17. uri v 
večnamenski dvorani Mladinskega centra Brežice in 17. februarja ob 17. uri 
v sejni sobi A Občine Krško.

plavno varnost Posavja, v 
sliki in besedi so predstavlje-
ne predvidene ureditve na 
vplivnem območju hidroelek-
trarne vključno z varovanjem 
Krške vasi pred visokimi vo-
dami, opisan je vpliv hidroe-

lektrarne na okolje, prebe-
rete pa lahko tudi odgovore 
na najpogostejša vprašanja 
v zvezi z gradnjo hidroelek-
trarn. � Ur.

V Sloveniji spadajo mediji formalno pod streho Ministrstva 
za kulturo, kar je po svoje razumljivo, saj sodi komunicira-
nje med ljudmi v kulturo, če jo razumemo v širšem smislu.

Posavski obzornik smo si zamislili v kulturnem društvu v Kr-
škem in ga začeli izdajati decembra 1997 kot revijo za kul-
turo in družbena vprašanja, torej je šlo za kulturno dejanje 
ali projekt, kot je moderno reči danes. Čeprav smo sčasoma 
iz mesečne revije prešli v časopis štirinajstdnevnik in se je 
s tem tudi vsebina usmerila v mnogo bolj pester spekter do-
gajanja v regiji, lahko trdimo, da smo v uredništvu ohranili 
poseben odnos do kulturne dejavnosti in ji v primeru, če se 
je bilo potrebno odločiti, vedno dajali prednost. 

Zagotovo je podlaga taki usmeritvi tudi naravnanost starej-
ših članov uredništva, ki izhajamo iz krškega literarnega klu-
ba, a tudi mlajši dokazujejo spoštljiv odnos in posluh tako 
za kulturno dediščino kot aktualno kulturno produkcijo. Pod-
pora, ki jo nudi naš časopis številnim kulturnim projektom, 
ko s stotinami člankov, novic in fotografij spremlja koncer-
te, gledališke predstave, plese, takšne in drugačne revije, 
pa po mnenju nekaterih (profesionalnih) kulturnih organi-

Strani 11 do 14

V tej številki tematske strani

Z lanske proslave v Sevnici (foto: L. M.)

Nacionalna raziskava branosti slovenskih tiskanih medi-
jev, ki je potekala od 4. januarja  do 30. decembra 2010, 
je pokazala, da Posavski obzornik redno bere že 58.000 
bralk in bralcev v starosti od 10. do 75. leta, kar ga po 
branosti uvršča v sam vrh slovenskih regionalnih in lokal-
nih medijev. Kljub temu, da je bila naklada v tem času 
povečana samo za 600 izvodov, je časopis v letu dni pri-
dobil še 6.000 novih bralcev.
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zacij v Posavju žal na drugi strani ni vredna nobene oblike 
podpore, niti voščila bralcem (in svoji publiki) ob občinskem 
prazniku ali novem letu! Njihov najbolj pogost odgovor je v 
smislu, da tako ali tako moramo objavljati, ker nas financi-
rajo občine. Zaman so pojasnila, da prispevek občin predsta-
vlja pomemben vir, a komaj kaj več kot znesek, ki ga mora-
mo plačati pošti za to, da časopis pride do občinstva. S tem 
pa tudi za dejavnost članov različnih skupin in izvajalcev na 
ta način izve mnogo širši krog ljudi kot na samih prireditvah. 
K sreči so tudi izjeme – zavodi in organizacije, v katerih se 
zavedajo pomembnosti našega dela in kjer pač drugače izbi-
rajo prioritete, saj finančnih sredstev za vse potrebe in ideje 
nikjer v kulturi ni dovolj. Pa vendar nas bralci opozarjajo, da 
je ob nedvomnem prostovoljstvu in ljubiteljstvu na eni stra-
ni ponekod tudi denar za marsikatero domislico, za lepe ho-
norarje, za nagrade, potovanja, snemanja, itd.

Veliko škode nam povzročajo tisti, ki širijo informacije, da 
se »v Obzorniku vse plača«. To je seveda daleč od resnice, 
četudi je časopis zastonj in moramo za pokritje stroškov in-
formativnih strani zagotoviti določeno število plačanih ob-
jav. Možnost za več »novinarskih« vsebin je res povezana z 
uspehom pridobivanja naročnikov oglasov in drugih sporočil, 
vendar v uredništvu nenehno razmišljamo, kako bi časopisu 
povečali obseg in mu dodali več zanimivih vsebin. Ne stri-
njam se namreč z dobronamernim kolegom iz Kostanjevice 
na Krki, ki mi je pred nekaj leti dejal: »Silvo, ne lomite ga, 
24 strani zastonj je več kot dovolj!« Priznam, v upravi zavoda 
kot izdajatelja časopisa smo velikokrat v dilemi, ali bi dodali 
kakšno stran ali pa dodali kakšen odstotek za plače oziroma 
nabavili nov računalnik. Še bolj pride to do izraza pri odlo-
čitvah za nove posavske knjige, saj ne eno ne drugo v naših 
razmerah ni profitno početje, vendar se z mnogo vloženega 
truda in s precejšnjim entuziazmom na koncu vendarle izi-
de. Sploh, ker smo še vedno prepričani, da je naše delo neka 
dodana vrednost, ki jo nudimo svojemu okolju, s tem pa tudi 
h kvaliteti in kulturi življenja v naših krajih.

Seveda, včasih pridejo številke, ki se še zdaleč stroškovno 
ne pokrijejo, kajti tudi, ko dobimo naročnika za kakšno po-
sebno časopisno prilogo, kot je to danes, ne gre za neznan-
sko velike vsote, o katerih pisarijo po forumih, in še zdaleč 
ne take, kot je to v naših krajih ponekod navada in so jih 
kot iz rokava na primer stresali za razne projekte na primer 
na Regionalni razvojni agenciji (portal, promocija, turistični 
vodnik). A v to se seveda nihče ne poglablja, najbolj napoti 
je ta posavski medij, pri tem pa se tudi kritiki ne zavedajo 
(ali pa morda le?), da v resnici delajo v korist velikih medij-
skih hiš, ki obvladujejo sosednje regionalne medije in jim je 
naš tako zelo priljubljeni »lokalc« vse bolj »moteč faktor«, 
potem ko so uspešno in razmeroma na tiho »pospravili« po-
savske radijske postaje!

Drage bralke, bralci, veseli smo vseh vaših odzivov in nami-
gov, lepo pa bi bilo, da bi še večkrat povedali svoje mnenje 
in kakšno trditev podpisali tudi s svojim imenom, da ne osta-
ne vse na nivoju govoric. V našem časopisu bo vaše sporoči-
lo doseglo največ ljudi iz Posavja, pa tudi drugod. Imamo na-
mreč že kar nekaj izkušenj, da nas berejo tudi v Ljubljani in 
zgodilo se je že, da se je minister aktualne vlade oglasil ne-
posredno v našo redakcijo, da bi komentiral objavljeno novi-
co. Žal pa je veliko več primerov, ko na določene objave nihče 
od odgovornih na različnih položajih kompetentno ne reagira, 
pač pa se to dogaja na način kritik in celo z zmerjanjem ča-
sopisa ter njegovega uredništva po raznih anonimnih forumih, 
na katerih ni potrebna niti minimalna identifikacija avtorja. 

Sodelovanje v (javni) razpravi o širše pomembnih zadevah 
in tako tudi oglašanje v časopisu je tudi del kulture in zato 
si tega v uredništvu želimo. Četudi imamo pogosto stisko s 
prostorom, bomo za utemeljene in kulturno izražene kriti-
ke ter pohvale, predvsem pa za dobre predloge za izboljša-
nje, vedno našli prostor.
� Silvester Mavsar, odgovorni urednik

POSAVSKI OBZORNIK (ISSN 1408-5917) – 
časopis za pokrajino Posavje 
izhaja od 15. decembra 1997 v Krškem.
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medijev pri MK RS je vpisan pod št. 12.

UPRAVA
Naslov: Trg Matije Gubca 3, Krško
Telefon: 07 49 05 783
Telefaks: 07 49 05 781
E-pošta: uprava@posavje.info

Direktor: Silvester Mavsar
Namestnica direktorja: Bojana Kunej

UREDNIŠTVO
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Odgovorni urednik: Silvester Mavsar
Glavni urednik: Peter Pavlovič

Novinarji – uredniki: Marija Kalčič,
Bojana Mavsar, Peter Pavlovič

Stalne sodelavke in sodelavci: Maruša 
Mavsar, Natja Jenko Sunčič, Smilja Radi, 
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TRŽENJE IN PROMOCIJA
Bojana Kunej
Telefon: 07 49 05 780
Telefaks: 07 49 05 781
E-pošta: marketing@posavje.info

NAVODILA IN PRAVILA
Za točnost podatkov v naročenih rubrikah in 
prilogah odgovarjajo njihovi avtorji oz. na-
ročniki. Nenaročenih prispevkov in fotogra-
fij ne vračamo in ne honoriramo. Stališča, 
izražena v kolumnah in drugih prispevkih 
zunanjih avtorjev, ne izražajo nujno stali-
šča uredništva.
Imetnik materialnih avtorskih pravic avtor-
skih del v Posavskem obzorniku so Zavod Ne-
viodunum ali avtorji, ki imajo z izdajateljem 
sklenjene avtorske pogodbe, zato teh del ni 
dovoljeno reproducirati, distribuirati ali dru-
gače uporabljati v tržne namene brez ustre-
znega pisnega dovoljenja oziroma pogodbe.

Pravilnik o nagradnih igrah v Posavskem ob-
zorniku se nahaja na sedežu uredništva.

NAROČILA
Časopis je brezplačen. Pošta Slovenije ga 
dostavlja vsem gospodinjstvom v občinah 
Krško, Brežice, Sevnica, Kostanjevica na 
Krki, Radeče in Bistrica ob Sotli. Fizične 
in pravne osebe ga lahko naročijo po pošti, 
e-pošti ali faksu. Plačajo samo stroške po-
šiljanja, ki znašajo za eno leto oz. 26 šte-
vilk: za naslovnike v Sloveniji – 15 EUR, v 
Evropski uniji – 30 EUR.

PLAČILA
ID za DDV: SI61220388
TRR pri banki SKB:
SI56 0315 5108 6687 920
TRR pri banki NLB: 
SI56 0298 0025 4398 083

Tisk: Delo d. d. - Tiskarsko središče, 
Ljubljana
Naklada: 26.500 izvodov

Naslednja številka (4/2011) bo izšla v 
četrtek, 17. februarja 2011.
Rok za rezervacijo oglasnega prostora je 
9. februar.

nadaljevanje s 1. strani

Župan Srečko Ocvirk je osnu-
tek proračuna za leti 2011 in 
2012 predstavil kot razvoj-
no, programsko in projek-
tno naravnan (med večletni-
mi projekti je tudi prostorsko 
načrtovanje za poslovno in 
stanovanjsko gradnjo). Direk-
tor sevniške občinske uprave 
Zvone Košmerl je predstavil 
osnove za pripravo proračuna, 

ki je varčevalno naravnan – za 
najnujnejše stvari. »Proračun 
je razmerje med potrebami, 
željami in prilivi, ki so mo-
žni,« je dejal. Finančno kon-
strukcijo in pravne podlage za 
občinski proračun je predsta-
vila vodja finančne službe na 
sevniški občini Vlasta Marn. 

V razpravi so bila uvodna 
vprašanja namenjena za-

Sevniški proračun skozi 
prvo sito, a ne brez »prask«
SEVNICA - Na tretji seji sevniškega občinskega sveta, ki je potekala 26. januarja, so največ časa name-
nili razpravi o osnutku dvoletnega proračuna, ki naj bi letos znašal dobrih 22 milijonov, prihodnje leto 
pa preko 25 milijonov evrov. Razen šestih vzdržanih glasov so osnutka potrdili vsi svetniki in svetnice. 
Še enkrat ju bodo obravnavali na februarski seji, sprejeli predvidoma na marčevski seji, do takrat pa je 
sevniška občina na začasnem financiranju.

dolženosti občine, plačilu 
obresti in glavnice. Po žu-
panovih besedah naj bi bila 
občina Sevnica trenutno za-
dolžena za približno 5,5 mi-
lijonov evrov, njena kreditna 
obveznost pa obsega 800.000 
evrov letno. V nadaljevanju 
so svetniki izpostavili zla-
sti interese posameznih kra-
jevnih skupnosti v občini in 

skoraj za tretjino zmanjšano 
dotacijo zanje. Tomaž Lisec 
(SDS) je menil, da je takšno 
zmanjšanje sredstev za de-
lovanje krajevnih skupnosti 
nedopustno, zavzel pa se je 
tudi za zmanjšanje stroškov 
za protokolarne dogodke.
Prvi, ki spregovoril o gospo-
darskem stanju v občini, je 
bil Drago Krošelj (Zares). 
Menil je, da je zaskrblju-

joč podatek, da se število 
nezaposlenih v občini pove-
čuje. Poudaril je, da obči-
na soustvarja pogoje, kako 
privabljati nove investitor-
je in kako ohraniti subjekte. 
»Gospodarstvo in tisti, ki so 
zaposleni, ustvarjajo priho-
dnost. Ustvarimo pogoje za 
to!« je dejal. Krošljevemu 
mnenju po možnosti poveča-
nja zaposlenih se je pridružil 
Štefan Teraž (SDS), saj ne-
zaposlenost pomeni tudi iz-
ključenost iz družbe. Teraž 
je opozoril še na vlogo naj-
starejše srednje šole v Po-
savju, ki bi lahko izobraže-
vala za poklice, ki so iskani. 
»Ljudje potrebujejo usposa-
bljanje za poklice in teh po-

bud ne moremo prepuščati 
drugim. Naj štejejo ideje, 
ki dajejo rezultate,« je de-
jal. Opozoril je tudi na ure-
ditev šolskih prevozov, saj 
se mnogo otrok iz sevniške 
občine (predvsem iz Mirnske 
doline) vozi na šolanje v dru-
ge občine zaradi slabih pro-
metnih povezav s središčem. 

V svet Glasbene šole Sevni-
ca so namesto Andreja Štri-
clja, ki je podal odstopno 
izjavo, imenovali Milico Si-
tar iz Zgornjih Vodal pri Tr-
žišču, v svet Posavskega mu-
zeja Brežice pa Olgo Golob z 
Loke pri Zidanem Mostu. Več 
na www.posavje.info.
� Smilja Radi

Občinski svetnik Drago Krošelj (drugi z leve) je  
spregovoril o nezavidljivem gospodarskem stanju v 
sevniški občini.

Sejo je vodil župan Srečko Ocvirk, ob njem direktor 
občinske uprave Zvone Košmerl.

Za letošnjo leto zastavljena 
občinska blagajna je najza-
jetnejši proračun do sedaj, 
saj je težak okoli 8,1 milijo-
nov evrov, pri čemer so pri-
pravljavci izhajali iz priorite-
tno načrtovanih investicij, to 
pa je bil tudi razlog, da ob 
razpravi svetnice in svetni-
ki niso podali bistvenih pri-
pomb, saj želijo pod streho 
spraviti že več let načrtova-
ne projekte. Med drugim TRC 
Savus, za katerega že imajo 
odobrena tudi evropska sred-
stva, pa izgradnjo centralne 
čistilne naprave Radeče, ka-
tere vrednost presega mili-
jon evrov (sredi februarja bo 
na podlagi odpiranja ponudb 
tudi znan izvajalec del), med 
najzajetnejšimi postavkami 
pa izpostavljamo še vlaganja 
v področje predšolske in šol-

Radečani krizi kljubujejo 
z rekordnim proračunom
RADEČE - Radeški občinski svet je četrti teden v letu 2011 začel in zaključil s sejo, in sicer so 24. janu-
arja opravili četrto sejo v tem sklicu, štiri dni kasneje pa še peto. Obema sklicema je skupno, da so na 
njima obravnavali najpomembnejši dokument občine, to je proračun za leti 2011 in 2012, ki ju bodo 
predvidoma v predlagani obliki potrdili 28. februarja.

ske vzgoje in izobraževanja, 
za kar so namenili dobrih 2,2 

milijona evrov. V tej postavki 
sta bistveni dve investiciji, in 
sicer novogradnja vrtca Čira 
čara, ki bo stekla v letošnjih 
poletnih mesecih ter rekon-
strukcija kuhinje in jedilni-
ce v radeški šoli. Za financi-
ranje večjih investicij Občina 
načrtuje tudi dolgoročno za-
dolžitev v višini 1.450.000,00 
evrov.

Med ostalimi točkami dnev-
nih redov obeh sej naj ome-
nimo še soglasje za podraži-
tev cen storitev kabelskega in 
komunikacijskega radeškega 
sistema v višini slabega evra 
na mesec, po katerem bo z 
mesecem februarjem potreb-
no za priključek na KKS odšte-
ti 150 evrov, mesečna vzdr-
ževalnina za gospodinjstva se 
bo povišala iz 10,27 na 11,20 

evrov, priklop in prestavitev 
priključka - 50 evrov, ura dela 
pa 20 evrov. Trenutno je na 
KKS priključenih 860 uporab-
nikov, rahlo povišanje cen pa 
bo omogočilo tudi zamenjavo 
programov v programski she-
mi, in sicer naj bi okvirno pri-
dobili dva športna programa, 
Pop Brio in DaVinci learning. 
Za štiriletno mandatno obdo-
bje so svetniki za direktorico 
KTRC Radeče imenovali do-
sedanjo vodjo zavoda Marijo 
Imeprl, v Garanciji odbor Re-
gionalnega centra za razvoj 
Zagorje imenovali samostoj-
no podjetnico Zdenko Bajde 
ter sprejeli sklep, da se ob le-
tošnjem kulturnem prazniku 
priznanje Ivana Pešca za dol-
goletno delo na področju kul-
ture podeli Milanu Gorišku.
� Bojana Mavsar

Na predlagani proračun 
tudi ni bilo pripomb s stra-
ni Nadzornega odbora Ob-
čine Radeče, ki ga v tem 
mandatu kot predsednica 
vodi mag. Marjeta Lipec.

BREŽICE – Po javni razpravi, ki je potekala 14. januarja, 
Svet regije Posavje v sredo, 9. februarja, organizira še okro-
glo mizo na temo »Strategija razvoja ginekološko-porodniške 
službe v Republiki Sloveniji«. Tudi ta bo v večnamenski dvora-
ni Mladinskega centra Brežice, pričela pa se bo ob 16. uri. Za 
razliko od javne razprave se bo tokratne okrogle mize udele-
žil tudi minister za zdravje Dorijan Marušič, ki bo predstavil 
aktivnosti Ministrstva za zdravje in stroke na področju gine-
kološko-porodniške službe v Sloveniji. Vsekakor bo v ospred-
ju razprave usoda brežiške porodnišnice, ki ji v konceptu re-
organizacije ginekološko-porodniške službe grozi ukinitev. 

Tokrat tudi minister Marušič

Posavski obzornik
kot kulturni projekt
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Matjaž Traven, Sevnica: 
Slovenski potrošniki smo preveč 
razvajeni, a te razvajenosti ni-
smo pripravljeni plačati. Preveč 
hrane zavržemo, hkrati pa jo tudi 
preveč pojemo. Ne zavedamo se, 
da posredno plačujemo tudi vso 
zavrženo hrano, zato je cena 
hrane vse višja. S spoštljivim od-
nosom do hrane in njeno racio-
nalno uporabo lahko potrošniki v 
trenutku dosežemo, da bo hrane 
preveč in bo posledično cenejša.

Anton Županc, Senovo: 
Te podražitve ne pomenijo nič 
kaj dobrega, saj tisti, ki hra-
no proizvaja, dejansko ne dobi 
tega denarja. Če bi to podraži-
tev dobili kmetje, bi človek to 
še razumel, da pa ta denar do-
bijo trgovci in ostali posredniki, 
pa je absurdno. Podražitve se-
veda vplivajo na družinski pro-
račun, ki je bolj obremenjen, 
denarja je manj, kar posledično 
pomeni skromnejše življenje.

Jože Vukčevič, Kostanjevica:
Podražitve name ne vplivajo kaj 
dosti, ker ne potrebujem tako 
veliko stvari. Vplivajo pa psiho-
loško, večja je negotovost, saj 
bodo podražitve sledile verižno 
in to za počutje ljudi ni dobro. 
Cene živil bolj spremlja žena, 
ki pravi, da se občutno vse dra-
ži. Potiho dražijo drobne stvari 
in nas hočejo žejne peljati čez 
vodo, naredijo manjša pakira-
nja, cena ostane pa ista. 

ANKETA

Marta Valenčak, Brezina:
Potrošniki bi se morali združiti in 
načrtno manj kupovati, potem 
bi bili trgovci prisiljeni znižati 
cene. Kot bi se šli skrito prikri-
to, tako se mi zdi, da dvigujejo 
cene, ker nas zavajajo z manjši-
mi pakiranji ob isti ceni. V dru-
žinskem proračunu se vse bolj 
pozna, zato že večinoma kupu-
jem po akcijskih cenah. Imam 
pa občutek, da mnogi še vedno 
kupujejo več kot potrebujejo. 

Najprej kruh, potem meso, zdaj še mleko in mlečni izdelki 
– hrana se je v zadnjih tednih kar občutno podražila. Tudi 
gorivo in kurjava dosegata rekordne cene. Kako gledate 
na te podražitve, ali vplivajo na vaš družinski proračun? 

Podražitve, podražitve …

ZKD Krško vas bo letos za več 
kot polstoletno delovanje na 
področju kulture nagradila 
z zlato Prešernovo plaketo. 
Pred tem ste že dobili tako 
bronasto kot srebrno plaketo. 
Se vas tako priznanje še dota-
kne, kaj vam pomeni?
Samo priznanje kot tako ni 
pomembno, čeprav gre tukaj 
vendarle za Štovičkovo delo 
in s tega vidika ima neko vre-
dnost. Drugače pa je lepo, da 
te je nekdo opazil in da oce-
njuje, da si tega vreden. Če-
prav mislim, da je pri teh pri-
znanjih vse preveč spraševanja 
v stilu »oh, kdo pa še bi lahko 
dobil, ali je ta že dobil?« Pre-
malo se spremlja, kdo je de-
jansko s srcem pri stvari in kaj 
je naredil. Všeč pa mi je, da ni 
več diskriminacije, če je nek-
do aktiven v cerkvi oziroma da 
tega ne bi šteli v kulturo, saj 
včasih niso. 

No, saj v vašem »opusu« je 
tudi 50 let orglanja v podbo-
ški oz. svetokriški cerkvi in 
vodenja cerkvenega pevske-
ga zbora. Tudi ta del pogosto-
krat zapostavljene kulture 
ste večkrat poskušali osvetli-
ti javnosti …
Dejansko sem poskušal raziska-
ti ta vidik kulture. Jaz imam 
zdaj najdaljši staž med vsemi 
organisti v naši župniji. To ob-
dobje ni bilo enostavno, mo-
ram reči, da so mi kar nekaj-
krat dali vedeti, da bi bilo 
dobro, če bi s tem prenehal … 

Katerega dogodka ali obdo-
bja v času vašega kulturne-
ga delovanja se najraje spo-
minjate?
Največ sem dobil v Kostanje-
vici, v času obiskovanja nižje 
gimnazije. Gospod Lado Smre-
kar me je naučil tega odnosa 
do kulture. Zelo veliko mi je 
dal recitirati, dal mi je vlogo 
v prvi resni igri, glavno vlogo v 
Ubogem Andrejčku, pa tudi ka-
sneje v ostalih igrah. Igral sem 
tudi z Miho Balohom, ki me je 
presenetil, kako se je lahko v 
enem tednu naučil vloge, pra-
vi profesionalec. Igrali smo v 
Trstu, Gorici, Celovcu, Zagre-
bu, Karlovcu, na velikih odrih, 
to so dogodki, ki ti ostanejo v 
spominu. V tem obdobju sem 
bil hkrati član Kulturnega dru-
štva Lojze Košak v Kostanjevi-
ci in Kulturnega društva Stane 

Pogovor s Francem Černeličem, upokojencem in kulturnikom

Ni težko iz bele moke speči 
belega kruha …
Življenjsko pot 66-letnega Franca Černeliča iz Podbočja, enega letošnjih dobitnikov zlate Prešernove 
plakete Zveze kulturnih društev Krško, je težko strniti v zgolj nekaj stavkov. Po uspešni poklicni poti v 
gospodarstvu, v kateri velja izpostaviti ustanoviteljstvo Poklicne gasilske enote Krško leta 1980, se je v 
času demokratičnih sprememb podal v politiko ter bil predsednik krškega izvršnega sveta, nato en man-
dat poslanec v Državnem zboru, upokojitev pa dočakal na Občini Krško. Kultura ga spremlja od rosno 
mladih dni, saj je že v prvem razredu igral v prvi igrici, kot amaterski igralec in recitator je dolga leta 
sodeloval tako v kostanjeviškem kot domačem kulturnem društvu, sodeloval je s kiparji na Forma vivi, 
že več kot 50 let je organist in vodja cerkvenega pevskega zbora v Podbočju, vmes je bil tudi član an-
sambla Gadje ter se poskusil v skladanju, vseskozi zbira in ohranja predmete kulturne dediščine pa še 
kaj bi se našlo. Ljubezen do kulture je prenesel tudi na hčeri, ki vsaka na svoj način, ena tudi poklic-
no, nadaljujeta njegovo delo. Zdaj si želi, da bi se kaj tega „prijelo“ tudi katerega od sedmih vnukov in 
vnukinj, ki mu lepšajo upokojenske dni.

Kerin v Podbočju. Ko je Kosta-
njevica začela igralsko poje-
mati, smo začeli s Kostanjevi-
škim oktetom, ki pa sem ga po 
poroki opustil.

Ste reden gost, pa tudi sou-
stvarjalec raznih kulturnih 
prireditev ne le v domačem 
kraju, ampak tudi širše v Po-
savju. Kako pomembno se 
vam zdi takšno sodelovanje?
Seveda je pomembno. Mislim, 
da se starši in mladi ljudje pre-
malo zavedajo, kako pomemb-
no je to, da prebrodiš krizo na-
stopa, da znaš komunicirati, da 
se sploh pojaviš pred množico 
in da te ne »sesuje«. To je za 
življenje nasploh, tudi za služ-
bo, zelo pomembno. Res pa je, 
da človek lahko v različnih ob-
dobjih svojega življenja različ-
no oplemeniti kulturo. Npr. kot 
otrok igrati starca je zelo tež-
ko, v starejših letih pa lahko 
vlogo starca z življenjskimi iz-
kušnjami le še dodatno ople-
menitiš.

Kakšne je vaš pogled na raz-
merje med amatersko in pro-
fesionalno kulturo?
Marsikateri vodja, profesional-
ni dirigent ali režiser v amater-
ski kulturi, dela napako, ker 
misli, da mora doseči tisto vr-
hunskost, ki jo on želi ali lah-
ko doseže, s tem bo naredil le 
konflikt. Moraš pač razumeti in 
biti hvaležen, da ljudje naredi-
jo toliko, kolikor zmorejo. Pra-
vim tako: ni težko iz bele moke 
speči belega kruha, težko pa 
je iz »zmesne« moke naredi-
ti dober kruh, ki bo enak bele-
mu. Vsak, ki dela z amaterji, 

bi se moral zavedati, da karko-
li in kakorkoli ustvari, dela če-
dalje boljši kruh, s čimer bodo 
zadovoljni tako izvajalci kot 
on sam.

S tega stališča potem bolj ce-
nite ta amaterski del kulture?
Toliko se že spoznam na kultu-
ro, da cenim oboje, tako ama-
tersko kot profesionalno kul-
turo, ampak posebej cenim 
amaterski del. Pred kratkim 
sem gledal neko amatersko 
predstavo in bil frapiran, kako 
dobro je bila odigrana, igralci 
se lahko kosajo s profesionalci, 
saj so ti včasih že preveč pro-
fesionalni, izumetničeni in niso 
več življenjski. Vsekakor je po-
membno oboje.

Ukvarjate se tudi z zbiratelj-
stvom kulturne dediščine. 
Kakšno zbirko imate?
Hranim predvsem zelo stare 
knjige, zelo star notni materi-
al, od zabavnega do resnega, 
nekje imam tudi srebrnik Ma-
rije Terezije, pa kovance sem 
zbiral … Zbiram tudi glasbila: 
imam ene zelo stare citre, vio-
lino, berdo (neke vrste kontra-
bas, op. a.), narejeno v Sisku, 
imam rusko domro (podobno 
balalajki, op. a.), klarinet, pa 
tudi preko 100 let star pianino, 
ki je nekoč služil v Kandiji za 
zabavo Novomeščanov. 

Z ansamblom Gadje ste se 
svoj čas podali tudi v zabav-
no-glasbene vode.
Ja, od leta 1962 naprej, nato 
pa nas je služenje vojaškega 
roka razkopalo. Notalist sem 
bil le jaz, se pravi, da sem po-

znal in prepisoval note, hra-
nim pa še vse originale in tudi 
vse originale spiskov skladb, ki 
smo jih igrali na nastopih. Ko-
liko nastopov smo zbrali, na-
tančno ne vem, veliko pa smo 
igrali na veselicah, kjer je bilo 
naročilo tako: ne veliko igrati, 
tri skladbe, nato pavza za pi-
jačo in spet nazaj. Veselje je 
bilo gledati plesalce, kako so 
se menjavali, danes pa igrajo 
pol ure ali eno uro skupaj in 
če imaš težavnega plesalca ali 
plesalko, je to včasih muka, da 
večja ne more biti (smeh). 

S formalnih funkcij v poli-
tiki ste se umaknili, vendar 
politično dogajanje pozorno 
spremljate. Kako ocenjujete 
aktualno politično situacijo?
Boli me, da ves čas poteka dvo-
boj na temo, kaj je naredila 
prejšnja oblast in kaj dela zdaj 
ta. Ko sem bil sam v politiki, 
sem poskušal, da se nisem ozi-
ral več nazaj – s tem, kar imaš, 
delaš naprej. Nihče ne bi smel 
reči: to je tako, ker ste vi tako 
naredili – vsak ima prvi trenu-
tek možnost to spremeniti. 
Na jetra mi gredo reforme. Pa 
kakšne reforme? Narediti je 
treba drobne spremembe, da 
se stvari izboljšujejo. Saj ne 
moreš reformirati sveta iz da-
nes na jutri. Nenehno je treba 
popravljati napake, to je po-
litika. 
Zelo sem jezen zaradi pokoj-
ninske reforme. Prav je, da 
se reče: delati je treba 40 
let, minister Svetlik pa pravi, 
da bomo podaljševali delov-
no dobo. Saj se ta avtomatsko 
podaljšuje - če si začel delati 
pri 30 letih, ker si se šolal, boš 
pač delal toliko dlje. Ves čas 
se zanemarja rodnost, potem 
pa kričimo, da ni mlade popu-
lacije, ki bi poskrbela za sta-
ro. Siliti starejše v delo, istoča-
sno pa imeti mlade, polne idej 
in moči, nezaposlene, je kata-
strofa, čimprej je treba mlade 
spraviti v delo. 

V zadnjem času ste se večkrat 
javno oglasili, tudi z javnim 
pismom predsedniku vlade, 
ministrom, sindikatom ... Ste 
dobili kakšen odziv, reakcijo?
V glavnem je bil odziv poziti-
ven, ampak nič več od tega. 
Dejansko me je zbodlo tole 
okoli porodnišnice pa tudi po-
licije. Ne moreš prazniti neke-
ga prostora le zato, ker tako 
narekuje ekonomska računi-
ca, in vsega centralizirati. To 
so naredili Makedonci, saj so 
vse naseljevali in združeva-
li v Skopju. Ostali del države 
je ostajal prazen, vanj pa so 
se začeli naseljevati Albanci 
in Bolgari, zdaj pa ugotavlja-
jo, da imajo velik problem, saj 
je glavno mesto prenasičeno. 
Če bo šla Slovenija po tej poti, 

je katastrofa, ampak kaže, da 
gre po tej poti.
Oglašam se s ciljem, da bi 
spodbudil pogled na politiko v 
smislu presoje njene dobrona-
mernosti, pa tudi, da bi znali 
iz nje izločiti tisto, kar je gni-
lega. To pa lahko storijo le vo-
livci. Vsak kmet ve, da je tre-
ba vsake toliko časa zamenjati 
seme. Vsak je pač nagnjen k 
določenim stvarem in jih v šti-
riletnem mandatu forsira, po-
tem pa mora priti nekdo drug, 
da pač pospeši še drugo plat, 
ki je prejšnji ni videl kot prio-
riteto. Vse skupaj lahko pome-
ni stopničasto dvigovanje celo-
tnega standarda.

Vidite perspektivo v zgodbi o 
Posavju?
Perspektiva je dejansko odvi-
sna od politične moči. Še ve-
dno mislim, da Posavje ima 
perspektivo, čeprav mi je bila 
včasih bolj všeč ideja o Do-
lenjski, vendar pa je problem 
z Novim mestom, ki je poli-
tično in gospodarsko zaprto v 
svoj krog, kamor ne spusti ni-
kogar in takega središča nima 
smisla imeti. S tega vidika ne 
vidim možnosti za takšno po-
krajino. Pokrajina Posavje bi 
lahko dobro funkcionirala, se-
veda če ne bodo s pokrajinami 
ustvarili novega širokega biro-
kratskega aparata. Pokrajina bi 

morala obstajati bolj v smislu 
vpliva proti centralizmu v inte-
resu razvoja glede na prostor-
ske in ostale danosti. Ne more 
nekdo iz Ljubljane ocenjeva-
ti, kaj je tukaj dobrega in kaj 
slabega. 

Opazili smo, da ste se vklju-
čili tudi v Posavsko dru-
štvo seniorjev, čeprav veči-
na njegovih članov ni ravno 
iz politične opcije, ki ste jo 
vi zastopali. Vam gre zgolj za 
druženje s starimi znanci ali 
vidite v takšnem društvu tudi 
možnost sodelovanja v civil-
nodružbenem ali morda celo 
političnem življenju?
Mislim, da gre predvsem za 
druženje. Če te je neko okolje 
odklanjalo, nato pa te sprej-
me, je prav, da se odzoveš va-
bilu, čeprav si ideološko na 
povsem nasprotni strani. 
Sicer pa nisem navdušen nad 
tem, da se starejša generacija 
vrača v politiko. Sami bi mo-
rali ugotoviti, da so imeli nek 
čas, v katerem so naredili, kar 
so naredili, zdaj pa je stva-
ri potrebno prepustiti drugim, 
mlajšim. Seveda pa si moraš v 
starosti najti neko drugo de-
javnost, lahko je to kultura ali 
pa tovrstno druženje, drugače 
si preveč izgubljen.

� Peter Pavlovič 

Franc Černelič
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Podražitve niso 
upravičene 

Glede na najave predelo-
valne industrije in trgo-
vskih podjetij smo med 
oziroma pred novim va-
lom podražitev osnovnih 
življenjskih potrebščin, 
kot so: kruh in pekovski 
izdelki, mleko in mlečni 
izdelki, meso, jajca, olje in 
drugi. Argumenti za po-
dražitve so neprepričljivi 
in naj bi bili povezani z dražitvijo energentov in su-
rovin oziroma žit, mleka in mesa. Podražitve osnov-
nih življenjskih potrebščin prihajajo v času, ko so 
dohodki zaposlenih, brezposelnih in upokojencev za-
mrznjeni oziroma se celo znižujejo. Draginja in sti-
ska dohodkovno šibkih slojev se krepita, vse več de-
narja gre za hrano, kakovost le-te pa pri socialno 
šibkih pada, kar bo imelo tudi širše negativne posle-
dice. Podoben problem, povezan z neutemeljenimi 
dvigi cen hrane, se je zgodil že leta 2007. Tako kot ta-
krat, se tudi sedaj pojavljajo razne diskusije in išče-
jo ukrepi za zajezitev podražitev.

Naj bralce teh vrstic spomnim, da smo imeli leta 
2007 dva vala podražitev. Prvi val podražitev se je 
zgodil ob prevzemu evra, drugi val podražitev je sle-
dil s šestmesečnim zamikom. Takrat smo sprejeli ne-
katere učinkovite ukrepe, ki bi jih veljalo ponoviti 
tudi danes in jih še nadgraditi. Prepričan sem, da je 
temeljni problem dražitev hrane v nesorazmerju po-
gajalske moči in vpliva med pridelovalci, predelo-
valci in trgovci, zato lahko eni (zlasti velike trgovske 
verige) izsilijo oziroma pogojujejo zase boljši in večji 
delež v delitvi zaslužka v celotni strukturi cene dolo-
čenega izdelka. Posledica teh nesorazmerij moči je iz-
razito nepregleden sistem marž in rabatov, zato nih-
če ne ve, kakšni so zaslužki in stroški posameznih 
akterjev v strukturi cene. Nazoren je primer cene in 
podražitev mleka. V tem tednu se je odkupna cena 
mleka (dostavljena na dvorišče) povišala za 2 centa 
(iz 33 centov na 35 centov), kar pomeni, da proizva-
jalec mleka dobi praktično enak znesek - približno 30 
centov. Mleko Ljubljanskih mlekarn se je v zadnjem 
letu podražilo za 9 % in še se bo v teh dneh. Jasno je 
torej, da kmet oziroma proizvajalec od podražitev 
dobi nesorazmerno manj oziroma nič. 

Poseben problem predstavljajo tudi razmerja med 
domačimi pridelovalci htrane in tujo konkurenco. 
Jasno je, da so v Sloveniji zaradi pestrega reliefa tež-
ji pogoji kmetovanja in posledično so cene pridelkov 
višje in nekonkurenčne s tistimi, ki prihajajo iz tra-
dicionalnih kmetijskih držav. Razdrobljenost naših 
kmetij, slaba organiziranost pridelovalcev hrane in 
nenazadnje nespodbudna evropska kmetijska poli-
tika imajo za posledico, da je v Sloveniji pridelana 
hrana precej dražja od uvožene. Dohodkovni položaj 
povprečnega potrošnika in pomanjkanje promoci-
je domače hrane imata za posledico, da je ključni ar-
gument pri nakupu hrane njena cena. Posledično je 
domača proizvodnja ogrožena, samooskrba naše dr-
žave pa pada. Težav je torej več kot dovolj. In kje so 
rešitve?

Omejen prostor te kolumne mi ne omogoča, da nave-
dem vse potrebne ukrepe na področju kmetijske po-
litike, ki bi zagotovila boljše pogoje kmetovanja v 
Sloveniji in višjo stopnjo samooskrbe naše države s 
hrano. Omenil pa bom nekaj ukrepov, ki bi najmanj 
omilili podražitev hrane. Ključna je boljša obvešče-
nost potrošnika in transparenten odnos med proizva-
jalci, predelovalci in prodajalci hrane. Podpreti bi 
bilo potrebno akcijo Zveze potrošnikov »Spremljaj-
mo cene«. Spomnite se leta 2007, ko je Zveza potro-
šnikov Slovenije oziroma njena predsednica Breda 
Kutin dvakrat na teden v osrednjih medijih opozar-
jala potrošnike na največje podražitve posameznih 
trgovcev (črne liste) in objavljala primerjavo cen ži-
vil med posameznimi trgovskimi verigami. To je bil 
velik pritisk na dvig cen. Drugi ukrep je v obvezni 
objavi celotne marže trgovca, ki predstavlja razliko 
med prodajno in nabavno ceno, na listku, ki označu-
je ceno izdelka. Če je ob ceni lahko naveden davek, 
poreklo in še kaj, naj bo označena tudi marža. Tretji 
ukrep je v določitvi najdaljšega plačilnega roka med 
dobavitelji in trgovci (recimo 30 dni).   

Potrošniki pričakujemo od odgovornih predvsem hi-
tre in učinkovite ukrepe proti podražitvam, nave-
ličani pa smo številnih tiskovnih konferenc in obljub.

KOLUMNA

Piše:
mag. Andrej Vizjak, 

 poslanec v DZ

Svet Evropske Unije je leto 2011 razglasil za Evropsko 
leto prostovoljnih dejavnosti za spodbujanje aktivnega 
državljanstva, kratko Evropsko leto prostovoljstva. Slo-
gan leta je postal: »Bodi prostovoljec, spreminjaj svet«

Slovenska filantropija razglaša 26. marec 2011 za

DAN ZA SPREMEMBE.
Zveza Prijateljev Mladine Krško je nevladna, prostovoljna, 
človekoljubna in neprofitna organizacija, katere temeljni 
cilji je razvoj prostovoljstva za dvig kakovosti življenja 
otrok, mladostnikov in družin, zastopanje in uveljavljanje 
njihovih interesov in potreb ter zaščita njihovih pravic.
V skladu s programom razvoja prostovoljstva v našem oko-
lju skupaj z nekaterimi NVO načrtujemo Dan za spremem-
be, ki ga bomo izvedli v Krškem 26. marca 2011.

Da leto ne bo imelo le lepo zvenečega slogana, vas  vabi-
mo k skupni akciji, s katero bomo pokazali, da s prosto-
voljstvom lahko spreminjamo sebe, druge in naše okolje.

Informacije: ZPM Krško, CKŽ 23, Krško 
tel. 48 80 360 (366), mob. 051 382 095

prostovoljci@zveza-zpm-krsko.si

Srečanja so se udeležili: Vin-
ko Štrucelj, Grega Valič in 
Jože Zabret iz sevniške žu-
pnije, Alfonz Žibert iz bo-
štanjske župnije, Anton Bobič 
iz župnije Studenec, Janez 
Cevec iz šentjanške župnije, 
Slavko Kimovec iz župnije Tr-
žišče in Damjan Štih iz sose-
dnje škocjanske župnije. Pr-
vič sta bila prisotna še celjski 
škof, monsignor dr. Stanislav 
Lipovšek in direktorica KŠTM 
Mojca Pernovšek.

V uvodnem pozdravnem nago-
voru je župan Srečko Ocvirk 
poudaril dobro sodelovanje 
med »duhovno in posvetno 
oblastjo« v sevniški občini. 
»Ta vez ima svojo tradicijo. 
Moramo jo negovati in ohra-
njati. Če je ne negujemo, 
ustvarjamo vsakodnevno, lah-
ko usahne in se izgubi njena 
koristnost, ne samo za nas in 

Dobro sodelovanje med 
duhovno in posvetno oblastjo
SEVNICA – V restavraciji Felicijan na Šmarčni je 28. januarja potekalo ponovoletno srečanje sevniškega 
župana Srečka Ocvirka z duhovniki, ki delujejo v župnijah na območju občine Sevnica. 

vas, ampak predvsem za naše 
župljane in občane,« je dejal 
in se na kratko dotaknil go-
spodarske krize, ki je po žu-
panovem mnenju lahko izziv, 

kako z zmanjšanimi sredstvi 
uresničiti ideje. Boštanjski 
župnik Alfonz Žibert se je za-
hvalil za dosedanjo podporo 
in zaželel dobrega sodelova-

nje tudi v bodoče. »Vsi smo 
na eni ladji in vsi smo v službi 
duhovnega in posvetnega bla-
gra vseh ljudi,« je dejal celj-
ski škof, monsignor dr. Sta-
nislav Lipovšek, ki je nekaj 
besed namenil tudi maribor-
ski nadškofiji in izrazil željo 
po popravi storjene napake. 
»Žal smo v mariborski nadško-
fiji žalostno zavozili. Pokoro 
že delamo ... To mi razume-
mo kot veliko nalogo, h kateri 
smo poklicani tudi škofi, da bi 
nas to pripeljalo v čiste evan-
gelijske vode, brez raznih se-
kundarnih primesi, ki nam 
škodijo pri najsvetejši nalogi 
– pri oznanjevanju evangeli-
ja in popolnemu blagru vseh 
ljudi,« je dejal. Srečanje se 
je nato nadaljevalo s skupno 
molitvijo za mizo in s kosilom, 
ob katerem je stekel sproščen 
pogovor.
� Smilja Radi

V restavraciji Felicijan na Šmarčni je potekalo pono-
voletno srečanje župana Srečka Ocvirka z duhovniki, ki 
delujejo v župnijah na območju občine Sevnica.

SLOVO SENOVSKEGA ŽUPNIKA
Od blizu in daleč se je 15. 
januarja na senovskem 
pokopališču zbrala nepre-
gledna množica ljudi, ki 
so se prišli tiho posloviti 
od pobudnika ustanovitve 
Župnije Senovo Janeza 
Nanuta. Pogrebno slove-
snost je opravil škof Ško-
fije Celje dr. Stanislav Li-
povšek, na njegovo zadnjo 
zemeljsko pot pa ga je po-
spremilo tudi preko 70 du-
šnih pastirjev. 

Luč sveta je Janez Nanut zagledal 16. maja 1925 v župni-
ji Slovenske Konjice, v duhovnika je bil posvečen oktobra 
leta 1950, v Brestanico pa je za kaplana prišel leta 1959. 
Ko sva se julija leta 2009 pogovarjala, je na tisto obdo-
bje strnil naslednje spomine: „Jaz pa sem s sabo prine-
sel harmoniko in ljudje so to radi poslušali in me takoj 
sprejeli v svojo sredino. Želel sem ustanoviti tudi pev-
ski zbor in združiti mlade, pa ni uspelo, zato sem odšel 
na obrobje, na Senovo in tam deloval v tem duhu. 1. ja-
nuarja leta 1964 je mariborska škofija ustanovila župni-
jo Senovo, kamor so me postavili za župnika. V majh-
ni cerkvici sv. Janeza Krstnika sem vedno našel cel kup 
otrok, ki jih je bilo tedaj na Senovem več kot 700, odra-
sli pa niso hodili v cerkev. Pričel sem jih cukati za rokav 
in spraševati, zakaj ne hodijo k maši, pa so mi odgovo-
rili, da v cerkvi ni prostora. Začeli smo jo dograjevati, 
vendar to ni bila rešitev, zato sem začel razmišljati o gra-
dnji nove, ki smo jo pričeli graditi leta 1972 in jo zgra-
dili do leta 1975, ob njej pa so postavili tudi župnišče.“ 

Kako mu je uspelo postaviti trdne temelje v župniji, kako 
je s pridigovanjem po širšem slovenskem območju prido-
bival sredstva, kako je zgradil še cerkvico na pokopališču, 
pa še marsikaj zanimivega, smo zapisali v našem časopisu, 
ki je izšel 23. julija 2009. Za vedno pa je njegova beseda 
ugasnila letošnjega 12. januarja, za njim pa je nastala ve-
lika vrzel, kar je v nagovoru med drugim dejala senovska 
faranka: „Spomnim se, kako sem večkrat stala pred vami in 
vam čestitala ob različnih priložnostih za številne dosežke 
v življenju. Danes stojim pred vami tu, na tem mestu. Ker 
ste nas učili, da s smrtjo ni konec, da smrt ni le neskončna 
tišina, ampak je korak v večnost, verjamem, da boste še 
naprej, kot dober pastir, pazili na nas. To upanje nam daje 
moč, da gremo naprej v življenje.“ 
� M. Kalčič 

STUDENEC - Članice aktiva žena Studenec so se konec janu-
arja zbrale na občnem zboru v gostišču Janc. Udeležilo se 
ga je 37 članic. Na volitvah vodstva aktiva so glasove zau-
pale dosedanji predsednici Ani Kokove, saj je društvo že do 

sedaj uspešno vodila. Na občni zbor so povabile predsednika 
KS Studenec Janoša Janca in predsednico kulturnega dru-
štva Andrejo Janc, ki je hkrati tudi njihova članica. Ugoto-
vile so, da so bile v letu 2010 pridne, saj so sodelovale na 
številnih prireditvah, udeležile so se na mnogih pekarskih de-
lavnic ter se veliko naučile, čez leto pa so spekle kar 225 kg 
slaščic. Končanemu zboru je sledila še večerja. � B. J.

Občni zbor studenških žena

Udeleženke občnega zbora

SELA PRI DOBOVI - V gasilskem domu Sela pri Dobovi je 29. ja-
nuarja potekal redni letni občni zbor Prostovoljnega gasilske-
ga društva Sela pri Dobovi, ki so se ga udeležili tudi predstav-
niki Gasilske zveze Brežice ter predstavniki sosednjih društev: 
PGD Rigonce, SŽ-obrat Dobova, Bukošek, Veliki in Mali Obrež, 
Gaberje in Loče. Ob zaključku občnega zbora je Vilko Vogrinc, 
predstavnik Gasilske zveze Brežice, poveljniku operativne ga-
silske desetine PGD Sela Alešu Bajcu v imenu Gasilske zveze 
Slovenije izročil zahvalo za pomoč pri reševanju in odstranje-
vanju posledic ob poplavah septembra 2010.� R. Z.

Selanskim gasilcem priznanje GZS
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Kako kaj,
dragi moji, kultura?! To-
krat ne umetnostna. 
Pod katero pišemo, riše-
mo, komponiramo, pleše-
mo, pletemo, vezemo ... In 
vse drugo, kar počnemo, 
ustvarjamo pod pojmom 
kulture. Kuhamo, šivamo, 
se oblačimo, politiziramo, 
se gremo diplomacijo. Kar 
seveda je kultura. Ker naj 
bi bila kultura pač vse. A 
je njene kolegice - nekulture vedno več. Oziroma – ne-
kultura je izpodrinila kulturo. V vsej mogoči razsež
nosti. 

Spominjam se ene – od mnogih - otvoritve likov-
ne razstave posavskih ljubiteljskih slikarjev. Avtor-
ska dela je vzela pod drobnogled umetnostna zgodo-
vinarka Alenka Černelič Krošelj. Izpostavila je, da 
si likovniki želijo upodobiti kar se da najlepšo sliko. 
Avtorji so z deli prikazali veduto (pogled) mesta Bre-
žice. V recenziji (presoji) je  izpostavila, da bi sme-
li, morali, biti ustvarjalci bolj kritični. Da bi morali  
prenos mestnih pack pokazati na svoj najbolj izviren 
način. A očesu še vedno na dopadljiv. Na vsak način 
ima ustvarjalec kakršnega koli dela vselej zahtevno 
nalogo. Feniksi (tisti, ki vstanejo iz pepela) so bili, so 
in bodo. Ustvarjalec pa si želi biti dopadljiv, pohva-
ljen, občudovan, nagrajen. In tako dalje. A, pri moji 
veri, to ni nikoli modro sklenjen krog.

Blazno nehvaležna naloga, ki si jo nenazadnje sam 
zadaš, je, da upaš z Zemljinih tal opozarjati elite na 
smrad, ki ga nečloveško proizvajajo in širijo v vsa-
ko vlakno vsakega slehernika, ki mu človečnost po-
meni smisel tukajšnjega bivanja. V sliki, besedi, ali 
kakor koli že, upodobiti žalost in gnev. Ki ne jenjata, 
le vedno več ju je. Zaradi nečlovečnosti, zaradi brez-
dušnosti. Zaradi poteptane srčne kulture. Zaradi po-
polnega pomanjkanja domišljije – za umetnost ži-
vljenja. Za umetnost soživljenja. Soustvarjanja. Za 
domačimi vrati, za stenami parlamentov, strank, ra-
zredov, predavalnic, službenih vrat. Noben naziv, ne 
nobena funkcija, še tako blesteč bančni račun, ne zlo-
ščijo gnile duše.

Torej, kako kaj, dragi moji, kultura?!  

V deželici, ki ima na tem svetu edina Kulturni dan, - 
ježeš, Kulturni praznik, pa cel Mesec kulture, - se sko-
raj vsak ukvarja z eno od dejavnosti te žlahtne dame, 
saj je njena srž žlahtnost. Pa tuhtam, prevračam mi-
sli v drezanje, od kod posledično toliko nekulture? 
Sovraštva in »pametovanja«?

Denimo: ministrica za kulturo Širca s svojo ekipo 
že tretje leto na račun državljanov meša (ne)kultur-
no meglo. V opoziciji sicer mnogo glasna gospa je v 
poziciji ostala brez temeljev pod nogami. Tema. Od 
izcimljenega RTV zakona, neuspešnega, nerazumlji-
vega in nerazumno požrtnega referenduma dalje.

Dolgoletno delavko Posavskega muzeja dr. Počkarje-
vo od lanskega decembra najdemo na drugi, »višji« 
lokaciji. Ker je bila iz tiste po stopnicah na levo – pa, 
kako naj ta zadnji »manever« sploh imenujem – delo-
žirana, pregnana, prestavljena, premeščena, preselje-
na? V Posavju, no, Brežicah, pa se ne zgodi nič. Pa je 
v letih službovanja v muzeju naredila za kraj več kot 
tisti, ki se potem kitijo z zaslugami in dosežki.
 
Na nek nesrečno srečen dan sem z mimiko in gibi 
spregovorila z gospodom voznikom, ki je bil v vozi-
lu zaposlen  z eno roko z volanom in z drugo z mobi-
telom na ušesu, pa seveda s stopalom na plinu. Ne v 
kočljivi situaciji in ne kasneje, vse do danes, nisem 
rešila uganke, kako se mu je uspelo razbesneti skozi 
okno: »Pa, kaj bi rada, mrha? Ko te 'šljivi'?!«

Tako je to, dragi moji. S kulturo.

KOLUMNA

Piše:
Natja Jenko Sunčič

Ocenjevalna komisija pod 
vodstvom Petra Vrstovška 
je dobila v oceno 85 vzorcev 
domačih dobrot, od tega po 
25 mesenih klobas in krva-
vic, 14 pečenic, enajst tla-
čenk in šest vzorcev ocvir-
kov. Kot ugotavljajo, je 
kvaliteta izdelkov iz leta 
v leto boljša, novi predse-
dnik 100-članskega društva, 
ki pokriva širše posavsko-do-
lenjsko področje, Franc Ko-
vačič pa je podelil priznanja 
najboljšim trem v posame-
znih kategorijah. Najboljšo 
meseno klobaso je po oceni 
komisije izdelal Miro Kaste-
lic iz Šentjerneja, drugo me-
sto je osvojila Alja Baškovec 
iz Podbočja, tretje pa Franc 
Medved iz Trebeža. V kate-
goriji krvavic je prvo nagrado 
odnesel Aleš Lavrič, drugo 

Za tradicijo domačih kolin
KOSTANJEVICA NA KRKI - V kostanjeviškem Kmečkem hramu je 22. januarja zvečer omamno dišalo po 
krvavicah in kislem zelju, domačih mesenih klobasah in pečenicah, tlačenki in ocvirkih. Tamkajšnje 
Društvo domače koline je namreč pripravilo že tradicionalni praznik domačih kolin s podelitvijo pri-
znanj največjim mojstrom pridelave tovrstnih dobrot.

Gregor Markovič, oba iz Go-
renjega polja, tretje pa Vin-
ko Kuntarič iz Vrhovske vasi. 
Najboljšo pečenico je izdela-
la Nevenka Hribar iz Sajevc, 
drugo mesto je pripadlo Kun-

tariču, tretje pa Francu Hri-
barju iz Sajevc. V kategoriji 
tlačenk je prvo mesto osvojil 
Anton Vovko z Rateža, drugo 
mesto Jožef Petkovšek iz Le-
skovca, tretje pa Anton Pri-

božič z Razteza, v kategoriji 
ocvirki je zmagal Petkovšek 
pred Kuntaričem in Danico 
Hribar iz Sajevc.
Podelitvi priznanj, ki jo je 
vodila Melita Skušek, zbra-
ne pa je pozdravil tudi župan 
Mojmir Pustoslemšek, je se-
veda sledila pokušina dobrot, 
člani društva pa se bodo na 
podobni prireditvi znova 
zbrali marca, ko bodo oce-
njevali suhomesnate izdel-
ke. Kot pravi Kovačič, želijo 
v društvu, katerega osnov-
no poslanstvo je ohranjanje 
in širjenje znanja pridelave 
domačih kolin, spoznati tudi 
izkušnje kolinarjev tako iz 
drugih koncev Slovenije kot 
izven naših meja, zato bodo v 
ta namen organizirali kakšno 
ekskurzijo.
� Peter Pavlovič

Zmagovalci kategorij (z leve): Anton Vovko, Franc 
Hribar (namesto Nevenke), Jožef Petkovšek in Miro 
Kastelic; manjka Aleš Lavrič.

Da se je ocvirkijada že lahko 
okitila s besedo tradicionalna 
prireditev, pričajo številni obi-
skovalci, ki so tudi letos do-
dobra napolnili novo priredi-
tveno dvorano, lansko leto je 
še potekala v pretesnem sta-
rem objektu pod cerkvijo, ter 
so sodelujoče počastili s svo-
jim obiskom tako domačini ka-
kor ostali ljubitelji ohranjanja 
tradicije od blizu in daleč. Or-
ganizacijske niti so družno iz-
peljali prizadevni člani Kultur-
nega društva Žarek Dolenja 
vas, na ocvirkijadi pa se je 
predstavilo 35 slastnih ocvir-
kovih izdelkov, ki so jih moj-
strsko pripravili za pogled in 
tudi za pokušino Karolina Arn-
šek, Ivanka Potokar, Marta Ži-
bert, Tonica Jankovič, Irena 
Stergar, Rozika Cizel, Bran-
ka Jenžur, Terezija Ban, An-
tonija Žener - KD Libna, Jo-

Dolenjevaška ocvirkijada 
postaja tradicionalna
DOLENJA VAS – 23. januarja je Kulturno društvo Žarek Dolenja vas pripravilo četrto ocvirkijado, ki se je 
ponašala s 35 ocvirkovimi izdelki in bogatim kulturnim programom. Zbrane sta nagovorila tudi krški žu-
pan Franc Bogovič in predsednik domače krajevne skupnosti Goran Udovč. 

žica Hunek, Franc Škrabec, 
Melita Glas, Jožica Sternad, 
Jana Sternad, Karolina Bo-
govič, Cilka Vodopivc, Zden-
ka Gorišek, Mira Damjanovič, 
Zinka Deržanič, Marta Sta-
rec, Zdenka Pinterič, Slavica 

Sotelšek, Miha Senica, Turi-
stično društvo Senovo, Jožica 
Omerzu, Marina Molan, Mi-
mica Benje in Sonja Bogovič.
Pred zbrane sta s svojim nago-
vorom stopila tako predsednik 
domače krajevne skupno-

sti Goran Udovč, ki je med 
drugim dejal, da je lepo biti 
predsednik veselih krajanov, 
in krški župan Franc Bogo-
vič, ki je poudaril, kako z ve-
seljem se udeležuje tovrstnih 
prireditev v kraju, obenem pa 
dejal, da vsem ljudem hrana 
ni dostopna, v našem okolju 
pa je prav, da se trudimo na-
šim zanamcem ohranjati tra-
dicijo prednikov, kamor spada 
tudi „furež“. S svojimi točka-
mi pa so navdušili, nasmejali 
in razvedrili senovski folklori-
sti, harmonikar Jože Sotel-
šek, humoristki s Telč Martina 
Žibert  kot Micka in Zdenka 
Slapšak kot Martin, ljudski 
pevci Ajda, dramska skupina 
Veseli oder, ŽePZ Prepelice, 
Branka Jenžur, Tonica Jan-
kovič in iskrivi besedni pove-
zovalec Anton Petrovič.
� Marija Kalčič

Slastne ocvirkove dobrote so bile tudi prava paša za oči. 

BIZELJSKO - God sv. Vincenca, ki je zaščitnik vinogradov in 
vinogradnikov, na Bizeljskem tradicionalno obeležijo z začet-
kom del v vinogradih. Na lepo sončno nedeljo se je v vinogra-
du ob cerkvi svetega Lovrenca, kjer je domači duhovnik Vla-
do Leskovar najprej daroval mašo v čast svetemu Vincencu, 

zbrala množica domačinov in vinogradnikov in prisostvova-
la še blagoslovu vinske trte in s tem uradnemu začetku rezi.  
Prve trte so letos obrezali mladi dijaki kmetijske šole in kot 
bodoči gospodarji in vinogradniki obljubili bogat in kakovo-
sten pridelek. Ob rezi jih je spremljal harmonikar in Moški 
pevski zbor Kapele. Druženje se je nadaljevalo ob glasbi s  
kuhanim vinom, klobasah in torti, ki jo je tudi letos pripra-
vila Lea Babič. � S. V., foto: Lea Babič

Za Vincenca prva rez trte 

Vincenceva rez v vinogradu pod sv. Lovrencem

POSAVJE – Na t. i. Zelenih dnevih oz. mednarodnem kmetij-
skem sejmu Grüne Woche v Berlinu je sodelovala tudi aktual-
na cvičkova princesa Martina Baškovič. Skupaj s kmetijskim 

ministrom mag. Dejanom Židanom je med drugim spreje-
la tudi nemško ministrico in hrvaško delegacijo. Kot nam je 
sporočila, je poleg cvička in ostalih vin ter drugih lepot Slo-
venije predstavila tudi mesto Brežice, nikoli pa ne pozabi niti 
na domače vinogradniško društvo Gadova peč.

Cvičkova princesa na 
kmetijskem sejmu v Nemčiji

Cvičkova princesa Martina Baškovič

KRUH IN PECIVO

PO DOMAČE
Peka brez umetnih dodatkov

Franci Planinc

NAROČILA:
Založba Neviodunum, Trg Matije Gubca 3,

8270 KRŠKO,
tel.: 07 4905 780, mobi.: 040 634 783

faks: 07 4905 781,
e-pošta: marketing@posavje.info

www.posavje.info

Cena: 25 €
Dostava na stroške založbe

040 634 783
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LOKA PRI ZIDANEM MOSTU – V večnamenski dvorani Tru-
barjevega doma upokojencev v Loki pri Zidanem Mostu je 
potekala 27. januarja predaja donacije v vrednosti 4000 
evrov NLB Skupine omenjenemu domu v okviru vsesloven-
ske akcije NLB Dobra zvezda. 

V akciji, ki se je začela lanskega novembra in bo trajala do le-
tošnjega februarja pod sloganom »Skrb in ljubezen sežeta dlje 
od zvezd«, bodo NLB in članice NLB Skupina skupaj darovale 
52.000 evrov 12 domovom za ostarele po Sloveniji. »NLB Sku-
pina se je tudi letos odpovedala pošiljanju klasičnih novoletnih 
voščilnic ter obdaritvi poslovnih partnerjev in namesto tega pri-
spevala k izboljšanju kakovosti bivanja v dvanajstih domovih 
za starejše občane,« je povedala namestnica direktorice NLB, 
d.d., Ljubljana, Podružnica Posavje-Krško Irena Čargo ob do-
naciji. Direktor Trubarjevega doma upokojencev Loka pri Zida-
nem Mostu Robert Potočnik se je ob prejemu donacije zahvalil 
v imenu stanovalcev in zaposlenih. »To je veliko preseneče-
nje, posebna čast. Takšne donacije nas ne doletijo pogosto,« 
je dejal. Sredstva za delovanje in prijetno bivanje potrebuje-
jo, prav tako pa je bil dobrodošel obisk, kakršnega so pripravi-
li člani društva Rdeči noski. Ti so poskrbeli za posebno veselje 
in za prijetno vzdušje med obiskovalci doma. Predstavnica dru-
štva, znana slovenska klovnesa Eva Škofič Maurer, je poveda-
la, da so se v društvu usposobili tudi za delo s starejšimi, prvič 
pa nastopajo prav v akciji NLB Dobra zvezda.  
� S. Radi, foto: P. P.

w w w . r a d e c e . s i

V letu 2010 je Občina Radeče pričela resne aktivnosti za 
izgradnjo novega vrtca Čira Čara v Radečah. Odločitvi za 
izgradnjo novega vrtca je botrovalo predvsem slabo sta-
nje obstoječega objekta, dodaten pomislek pa je predsta-
vljala prostorska stiska v obeh enotah vrtca. 

V soglasju z vodstvom vrtca in ob predstavitvi projekta za-
poslenim v vrtcu je Občina Radeče na podlagi opravljenega 
javnega razpisa v marcu lanskega leta s podjetjem MV Biro 
iz Krškega podpisala Pogodbo o izdelavi projektne dokumen-
tacije za izgradnjo vrtca Čira Čara v Radečah. Na podlagi te 
pogodbe je MV Biro pripravil projekt za pridobitev gradbe-
nega dovoljenja za objekt, ki bo stal v neposredni bližini ob-
stoječega objekta in bo zasnovan kot nizkoenergetski objekt 
s šestimi (sedmimi) oddelki. 

Občina Radeče je tako v mesecu septembru na Upravno eno-
to Laško oddala vlogo za izdajo gradbenega dovoljenja, ki je 
bilo nato izdano konec meseca oktobra. Istočasno je poteka-
la izdelava vloge za oddajo na javni poziv prednostne usme-
ritve Regionalni razvojni programi za obdobje 2010-2012, v 
okviru katere si je Občina Radeče obetala pridobitev sofinan-
cerskega deleža Evropskega sklada za regionalni razvoj. Vlo-
ga je bila tako skupaj z gradbenim dovoljenjem oddana ko-
nec tega istega meseca.

28. januarja 2011 pa je Občina Radeče prejela sklep Službe 
Vlade Republike Slovenije za lokalno samoupravo in regio-
nalno politiko, s katerim se vlogi za sofinanciranje operaci-
je Vrtec Čira Čara Radeče ugodi. S sklepom službe se izbrani 
operaciji odobri sofinanciranje v višini 683.591 EUR, razde-
ljenih na leti 2011 in 2012. 

Po sprejemu sklepa je Občina Radeče takoj nadaljevala z ak-
tivnostmi na operaciji. V trenutni fazi potekajo priprave na 
javni razpis za izbor izvajalca gradnje, ki bo predvidoma ob-
javljen v kratkem, tako da bi se v skladu s terminskim planom 
gradnja lahko pričela že v poletnih mesecih letošnjega leta.

Skupina za starše tudi 
v Radečah
V okviru Območne lokalne akcijske skupine za preprečevanje 
zasvojenosti v Občinah Laško in Radeče se v Radečah organi-
zira tako imenovana skupina za starše. Prvo srečanje z vodi-
teljicama skupine Vanjo Počivalšek in Ireno Zupan je bilo v 
torek, 1. februarja, v sejni sobi zdravstvenega doma v Rade-
čah. Druženje staršev v skupini bo potekalo vsak prvi torek v 
mesecu. Ob morebitnem večjem zanimanju se bo oblikovalo 
več skupin. Pred približno tednom dni so vsa gospodinjstva 
po pošti prejela zloženko, ki občane seznanja z informaci-
jami, čemu so druženja staršev namenjena, zakaj bi se bilo 
dobro vključiti v skupino in tudi s pomembnimi informacija-
mi, kam se lahko obrnete, ko se znajdete v kakršnih koli te-
žavah, s katerimi se danes srečujemo starši. 

Skupina za starše je tako eden od projektov LAS Laško – Ra-
deče, ki se bo, razen predavanj, najbolj neposredno dota-
knila ljudi in jim bo v pomoč pri reševanju težav. 

KRAJNA BRDA - V mesecu decembru so aktivistke Rdečega 
križa z Blance obiskale sokrajanko Antonijo Komljanc iz 
Krajnih Brd, ki je dopolnila 94 let življenja. Kot so zapi-
sale, jo je bilo prijetno videti tako živahno pri tako ča-
stitljivi starosti. Obujala je spomine na otroška leta in 
mladost. Povedala je, da je zelo rada delala in poznala 
pravo mero pri hrani in pijači. Ob tem ni pozabila pouda-
riti, kako zdrava je, kako dobre izvide ima in kako lepo 
skrbita zanjo Fanika in Marjan Arnšek. 

MAGOLNIK NAD RADEČAMI - Osnovna šola Sava Kladnika Sevni-
ca je v sodelovanju z Zavodom gozdove RS, Enoto Radeče in 
KTRC Radeče organizirala v hiši na Magolniku nad Radečami 
prvi vikend v lanskem novembru tridnevno bivanje za učen-
ce in učenke 5. razreda, ki so bili prepoznani kot nadarjeni. 

Svoje vtise in doživetja so udeleženci tabora predstavili v 
sevniški knjižnici 19. januarja skupaj s svojimi mentorji. Na 
ogled so postavili tudi slikarska dela, ki so jih ustvarjali v 
slikarski delavnici. Učencem so ponujene vsebine – slikarska 
delavnica pod vodstvom Elene Sigmund, etnološka pod vod-
stvom članov družine Ključevšek in gozdarja Jožeta Praha, 
pohodništvo z orientacijo GPS pod vodstvom gozdarja dr. Bo-
risa Bogoviča, angleška delavnica pod vodstvom Anje Jur-
gec in dramska pod vodstvom Erike Anzelc Intihar – polep-
šale čas, preživet v naravi. Čas je hitro minil tudi kuharici 
Marinki Spaseski, ki je s čajem in z ostalimi dobrotami skr-
bela za »lačne želodčke«. Vseh 29 mladih udeležencev je na 
prireditvi v knjižnici prejelo še posebno potrdilo o udeležbi 
na taboru, kjer so se stkale še bolj trdne prijateljske vezi. 
� S. R., foto: L. M. 

Tridnevni tabor na Magolniku

Učenci 5. razreda OŠ Sava Kladnika Sevnica so v 
sevniški knjižnici predstavili vtise s tridnevnega tabora 
na Magolniku, kamor so odšli na pobudo učiteljice Erike 
Anzelc Intihar in gozdarja Jožeta Praha.

Kot je ob otvoritvi povedala 
predsednica DIS prof. Ivica 
Žnidaršič, je bil del te raz-
stave, ki govori o izgonu Slo-
vencev v letih 1941 - 1945, 
prvič postavljen na ogled ob 
60. obletnici vrnitve iz iz-
gnanstva in begunstva de-
cembra 2005, nakar so raz-
stavo selili po slovenskih 
krajih in tudi tujini, v letu 
2009 pa so jo začeli dopolnje-
vati še z arhivskimi podatki in 
slikovnim gradivom o fašistič-
nem in nacističnem nasilju 
tudi nad drugimi slovanski-
mi narodi, to je nad Poljaki, 
Rusi, Čehi, Slovaki, Ukrajin-
ci, Srbi in Hrvati. Z razsta-
vljenim gradivom, ki bo v kr-
škem muzeju na ogled vse do 
15. septembra, želijo dopol-
niti Muzej slovenskih izgnan-
cev na gradu Rajhenburg še s 
prikazom izgona 20.000 slo-
venskih otrok, prisilnega dela 
in taborišč za Slovence.

Razstava o izgonu Slovencev 
in ostalih Slovanov 
KRŠKO - V Mestnem muzeju Krško je župan Franc Bogovič 27. januarja odprl razstavo o genocidni po-
litiki fašistov in nacistov do slovanskih narodov med drugo svetovno vojno, ki so jo pripravili v Društvu 
izgnancev Slovenije 1941-1945. 

Med drugo svetovno vojno je 
bilo po do sedaj znanih po-
datkih izgnanih preko 63.000 
Slovencev, umrlo jih je preko 
89.400, od tega okoli 36.000 
civilnih oseb. Trikotni panoji 
na razstavi prikazujejo zbirna 
taborišča v Sloveniji in izgon 
prebivalstva, tudi množičen 
izgon iz Obsotelja in Posavja, 

s fotografijami so dokumen-
tirana taborišča za slovenske 
izgnance v Nemčiji, otroci in 
življenje v taboriščih, foto-
grafije Slovencev, ki so bili 
izgnani v Srbijo, Hrvaško in 
Bosno, izgon slovenskih dru-
žin iz Koroške in predelov, ki 
so jih okupirali Madžari, iz-
gnanska taborišča in prisilno 

delo v njih, dokumenti slo-
venskih izgnancev v tabori-
ščih, vrnitev izgnancev ipd. 
Že omenjeno zbrano gradivo 
trpljenja drugih slovanskih 
narodov je razdeljeno na na-
silje nad Poljaki v letih 1939-
1945, ruski narod ter njegove 
žrtve, nasilje nad Čehi v letih 
1938-1945, žrtve II. svetovne 
vojne na Slovaškem, okupa-
cija in nasilje nad Ukrajinci, 
na trpljenje srbskega naroda 
ter druga svetovna vojna na 
Hrvaškem.

Kulturni program ob otvoritvi 
razstave je oblikoval tenorist 
Marko Železnik ob klavirski 
spremljavi prof. Martina Šu-
šteršiča, zbrane, ki so tokrat 
do zadnjega kotička zapolni-
li muzej, pa sta poleg Žnidar-
šičeve nagovorila še župan 
Bogovič in kustosinja Alenka 
Černelič Krošelj.
� Bojana Mavsar

Razstava bo v mestnem muzeju na ogled vse do jeseni.  

Donacija Trubarjevemu domu

Z desne: Irena Čargo, Robert Potočnik in Eva Škofič 
Maurer v družbi člana društva Rdeči noski

Operacija Vrtec Čira Čara 
Radeče v polnem teku
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KRAJEVNA SKUPNOST MESTA KRŠKO
CKŽ 23, 8270 Krško, 

Tel: 07 49 22 741, GSM: 031 363 235, Faks: 07 49 04 880
e-pošta: ks.krsko@siol.net, www.ks-krsko.si

Z zaigranimi skladbami so se 
predstavili člani pihalnega, 
godalnega, harmonikarske-
ga in kitarskega orkestra. Za-
plesale so plesalke plesnega 
oddelka, zapel je  mladinski 
pevski zbor Osnovne šole Mar-
jana Nemca Radeče. Kot po-
sebna glasbena gostja je na-
stopila Nuša Derenda, brez 
dvoma ena izmed najboljših 
slovenskih vokalistk, ki je po-
leg svojih skladb zapela  še zi-
mzeleno pesem Dan ljubezni 
z učenkami oddelka za petje. 
Z veliko žara je skladbo za-
pela tudi učiteljica na rade-
ški glasbeni šoli Neva Marn, 
ki se je dobro znašla še v vlo-
gi moderatorke večera. 

Za vrhunec večera, za nepo-
zaben nastop, ki je marsiko-
mu orosil oko, pa je poskrbela 
deklica Mia, ki je pri štirih le-
tih »čez noč« oslepela iz ne-
znanega razloga. »Mia se je 
v svetu teme dobro znašla in 
obstaja upanje, da nekoč iz 

Z glasbenim dogodkom 
v pomoč deklici Mii
RADEČE - Glasbena šola Laško-Radeče je pripravila 22. januarja v športnem domu v Radečah veliča-
sten glasbeni dogodek – svoj redni letni koncert je spremenila v dobrodelni - za v lanskem letu oslepelo 
šestletno deklico Mio iz Zidanega Mosta. 

nje pride,« je dejala mode-
ratorka Neva Marn. Mia, ki 
je v lanski jeseni začela v GŠ 
Laško-Radeče obiskovati pouk 
violine pri Maji Glavač in kla-
virja Dejanu Jakšiču, je naj-
prej na violini zaigrala popol-
noma svojo skladbo in nato še 
na klavirju vsem znano sklad-

bo »Kuža, pazi«. Obiskovalci, 
ki so se odzvali klicu po dobro-
delnosti in darovali plastične 
zamaške namesto vstopnine, 
so oba dekličina nastopa na-
gradili z gromkim aplavzom, 
Miin obraz pa je žarel od sre-
če. Miin oče se je vsem za-
hvalil za dobrodelnost, za 

darovane zamaške, ki daje-
jo upanje, da bodo na ta na-
čin zbrali dovolj sredstev za 
drago operacijo v tujini, kjer 
bi Mii lahko s pomočjo nove 
tehnologije omogočili vsaj za-
znavanje svetlobe. »Vsem, ki 
nam pomagate, srčna hvala. 
Hvala, Radeče!« je dejal vi-
dno ganjeni oče. Predstavni-
ca Lions kluba Celje Simona 
Brglez je podarila Mii, ki je 
kljub težki življenjski preiz-
kušnji živahna, zgovorna in 
radovedna deklica, knjigo 
»Zakaj so zebre progaste?« v 
Braillovi pisavi.

Dobrodelna akcija zbiranja 
zamaškov za Mio, ki se je 
začela lansko leto, v njej pa 
sodeluje vsa Slovenija, je na 
pol poti. Do sedaj je zbranih 
60 ton zamaškov, zbiranje 
pa se nadaljuje. Zbrani za-
maški bodo pomagali na poti 
iz teme tudi Galu iz Maribo-
ra pa Filipu iz Laškega in še 
komu. � Smilja Radi

Po zaključenem koncertu je bila deklica Mia v družbi 
Nuše Derende in ostalih učencev ter učenk GŠ Laško-
Radeče zelo dobro razpoložena in nasmejana. 

BREŽICE/BIZELJSKO - Na Bi-
zeljskem imajo kar dve kra-
janki v starosti 98 let in dve 
krajanki, ki sta stari 97 let. 
17. januarja je praznovala 
98. rojstni dan najstarejša 
krajanka in tudi najstarejša 
varovanka Doma upokojen-
cev Brežice Marija Gregl, 
ki jo domačini poznajo kot 
teto Micko s Kupc. Obiskale 
so jo aktivistke Rdečega kri-
ža Bizeljsko, ki so varovance 
doma obiskale že ob novem 
letu, in sicer predsednica 
Mira Rajterič ter članice Jo-
žica Obradović,  Marija Ha-
ler in Anica Majcen.

»Ta drobna, lepo urejena, 
okretna ženička, živega po-
gleda in jasnih misli ni mogla 
skriti presenečenja ob našem 
obisku. Kljub temu, da smo ji 

Teta Micka s Kupc praznovala 98 let

Aktivistke s čilo slavljenko (foto: Jožica Obradović)

Na razredni stopnji je zma-
gala Rebeka Kobe, sledila 
sta ji Nejc Križančič in Tia 
Strasner. Na predmetni sto-
pnji je slavil lanskoletni zma-
govalec Denis Plevel, drugo 
mesto je osvojila Rebeka Ko-
ren in tretje Laura Omerzu. 
Kristalne nagrade za vse na-
stopajoče, ki jih vrsto let pri-
speva Daniel Štus s Kozjega, 
sta podelili ravnateljica Met-
ka Kržan in vodja novome-
ške območne enote Zavoda 
za šolstvo mag. Stanka Pre-
skar. Obiskovalci pa so s pro-
stovoljnimi prispevki zbra-
li 1094 evrov za šolski sklad. 
Na odru so se zvrstili tudi 
zmagovalci vseh doseda-
njih 19-ih festivalov, ki so 
vsi potekali pod strokov-
nim vodstvom Vilka Ureka, 

Že 20. glasbeni festival na 
OŠ Bizeljsko 
BIZELJSKO – Zadnji januarski petek so na OŠ Bizeljsko pripravili jubilejni zimski glasbeni festival. Naj-
mlajši prve triade so pokazali, da se za glasbenike ni bati, v tekmovalnem delu po naslednjih triadah pa 
so letos otroci izjemno dobro peli. Za polno dvorano so pripravili kar nekaj presenečenj. 

ob posnetkih njihovih nasto-
pov pa so obiskovalci obuja-
li spomine in ugotavljali, da 
se na festivalih zadnjih let 
predstavljajo že otroci prvih 

zmagovalcev. Pravo presene-
čenje je pripravil kolektiv 
šole, saj so učitelji, vzgo-
jiteljice in tehnično osebje 
prav tako zaigrali in ubra-

Nastopajoči na jubilejnem festivalu, v ospredju 
najmlajši iz prvih dveh triad.

no zapeli in navdušili z Dne-
vom ljubezni. Rdeča nit po-
vezovanja je bila ljubezen 
in dramskim vložkom iz Ro-
mea in Julije sta blestela La-
ura Omerzu in Denis Plevel, 
tako kot aprila lani v upri-
zoritvi glasbene drame Do-
lina spomina ob 220-letni-
ci šolstva na Bizeljskem, ko 
sta prav tako uprizorila za-
ljubljeni par. 
Mlade na pedagoški poti od 
prvega dne vodi Vilko Urek, 
ki je dejal, da so začeli kot 
šolski festival in prerasli že 
v svojevrsten izbor talen-
tov. Urek, ki vodi festivale 
še na osnovnih šolah v Piše-
cah, Globokem in Veliki Doli-
ni, pa bi rad letos obudil tudi 
občinski festival. 
� Suzana Vahtarič 

ob novoletnem obisku naših 
krajanov obljubile, da se na 
njen 98 rojstni dan vidimo, 
so se ji ob srečanju in dari-
lih zasolzile oči,« je zapisala 
Jožica Obradović. Izročile so 
ji šopek in darilo in prebrale 
zapisane verze, saj jih, pre-
senečena, ni dobro videla. 
Kot je sama pripovedovala, 
se je rodila na Gabrku 17, 
t. j. v delu Orešja na Bizelj-
skem. Tudi njen dekliški pri-
imek je bil Gregl, naključje 
pa je prineslo, da se je tudi 
mož pisal enako. Rodila je 
šest otrok. Kasneje se je lo-
čila in živela sama z otroki. 
Aktivistkam je znala poveda-
ti, kje kdo živi, celo njihovi 
naslovi ji niso delali zadrege, 
z žarom na licih je govorila 
o svojih vnukih. Vsi otroci in 
vnuki jo obiskujejo in z vse-

mi ima lepe odnose. V domu 
je že šesto leto in čeprav se 
tam dobro počuti, še vedno 
misli na svoj dom in je deja-
la: »Nikoli ga ne bom poza-
bila«. Povedala pa je, da je 

imela lani obisk novinarjev iz 
oddaje ‘Ljudje in zemlja’ in 
jim zapela 30 pesmi. »Pa bi 
jim še lahko,« je pripomnila 
in se s pesmijo zahvalila tudi 
aktivistkam. � S. Vahtarič 

Spoštovani krajani!
Od našega zadnjega javljanja je minilo že 14 dni. V tem času 
je KS mesta Krško imela 4. redno sejo Sveta, na kateri smo 
med temami, ki smo jih objavili že v prejšnjem Obzorniku, 
imeli na dnevnem redu tudi imenovanje komisij, ki deluje-
jo pri KS mesta Krško:

KOMISIJA ZA PRIZNANJA IN ODLIKOVANJA
Dušan Vladič, Matjaž Šribar, Slavko Šribar, Jožica Miku-
lanc, Anton Planinc.

KOMISIJA ZA VARSTVO OKOLJA
Matjaž Šribar, Alojz Božič, Zoran Jankovič, Željko Selak, 
Stanislav Grabnar.

KOMISIJA ZA PROSLAVE IN PRIREDITVE
Jožica Mikulanc, Boštjan Pirc, C. 4. julija 66, Živko Šebek, 
Adolf Moškon, Marija Stopinšek.

NORMATIVNO PRAVNA KOMISIJA
Darko Levičar, Anton Planinc, Bojan Kaplan, Ivan Učajn-
šek, Boštjan Pirc, C. 4. julija 66.

KOMISIJA ZA INFRASTRUKTURO IN PROMET
Zoran Jankovič, Miran Fric, Matjaž Šribar, Stanislav Dvor-
šek, Željko Selak.

Živali in mi 
V preteklem tednu smo si 
ogledali tudi vse parke in rib-
nik ter ugotovili, da je na teh 
površinah stanje zelo slabo. 
Parki in ribnik so onesnaže-
ni s pasjimi iztrebki, ob igri-
ščih so uničene klopi ali jih pa 
sploh ni. Večina lastnikov šti-
rinožnih prijateljev ne pobira 
iztrebkov, kljub temu, da so na 
vseh mestih (parkih in ribniku) 
nameščeni lični koši za odpad-
ke. Zaradi problema onesna-
ženja zelenic in sprehajalnih 
poti s pasjimi iztrebki smo se 
odločili, tudi na pobudo mno-
gih krajanov, da opozorimo la-
stnike psov, da za svojimi šti-
rinožci iztrebke počistijo, posebno v bližini krajev, kjer se 
pogosto gibljejo in igrajo otroci – morda tudi vaši. 

Žalostno je dejstvo, da starši otrok ne morejo pustiti na zele-
nice v parkih, na igrišča in ribnik, saj jim onesnaženost pred-
stavlja veliko nevarnost za različne okužbe. 

Spomladanska naloga
V KS Krško smo si zadali nalogo, da bomo do spomladi name-
stili klopi na vsa mesta, kjer se zbira ali sprehaja večje šte-
vilo ljudi in popravili uničene. 

V pričakovanju vaših pobud in predlogov vas vabimo k so-
delovanju. 

� Jožica Mikulanc, l.r. 
� predsednica Sveta KS mesta Krško 
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KRŠKO - Nadzorni svet družbe Vipap Videm Krško je 20. 
januarja ponovno obravnaval poslovanje v letu 2010. Ka-
zalci poslovanja, ki se nanašajo na obseg proizvodnje in 
prodaje papirja, so bili pozitivni in višji od načrtovanih. V 
letu 2010 je podjetje proizvedlo 196.669 ton, prodalo pa 
196.866 ton papirja, kar pomeni, da je bila v primerjavi 
z letom 2009 proizvodnja višja za 5 %, prodaja pa za 8 %. 

V Vipapu so tako v celoti izpolnili ter celo presegli zastavlje-
ne cilje glede širitve prodaje ter povečanja deležev na ob-
stoječih trgih. Glede na to, da podjetje več kot 80 % prodaje 
realizira na tujih trgih, je takšna širitev pomembna.
Kljub povečanemu obsegu prodaje pa so bili realizirani pri-
hodki v višini 88,0 milijonov evrov za 7 % nižji kot leta 2009 in 
podjetje je leto 2010 končalo z izgubo v predvideni višini 9,1 
milijonov evrov. „Glavna vzroka za izgubo sta drastično zvi-
šanje cen starega papirja (60 - 70 %), ki je osnovna surovina 
za proizvodnjo recikliranih papirjev, ter padec cen časopisnih 
in grafičnih papirjev. Podjetje se je tako znašlo v »škarjah« 
visokih stroškov proizvodnje (zaradi dražjega starega papir-
ja se je strošek nabave le-tega v letu 2010 povečal za 12 mi-
lijonov evrov) in nižjih cen končnih proizvodov,“ pojasnju-
je Peter Drakulić iz službe za odnose z javnostmi v Vipapu. 
Ker se trendi postopno obračajo v pozitivno smer, kar je bilo 
zaznati že v zadnjih mesecih leta 2010, se Vipapu v letošnjem 
letu nakazuje izboljšanje situacije na prodajnih trgih, tako 
da ob vseh vpeljanih ukrepih za racionalizacijo poslovnih 
procesov pričakujejo bolj stabilno in uspešnejše poslovanje. 
„Kljub težkemu lanskemu letu in izgubi, ki jo bo podjetje po-
krivalo iz prihodnjih dobičkov, ni predvideno nikakršno krče-
nje proizvodnje ali odpuščanje zaposlenih. Ravno nasprotno, 
za letošnje leto načrtujemo rekordno proizvodnjo in proda-
jo preko 200.000 ton papirja ter zaposlitev ustrezno kvali-
ficiranega kadra na področju energetike, tako da bo števi-
lo zaposlenih tudi v prihodnje ostalo približno enako (400),“ 
dodaja Drakulić.
Nadzorni svet je v upravo imenoval novega člana, Dušana 
Vaněka, s čimer je izpolnjena zahteva lastnika po ustrezni 
strukturi uprave.
� P. P. (Vir: Vipap Videm Krško)

V Vipapu kljub izgubi ne bodo 
odpuščali

V dopoldanskem delu progra-
mu so sodelovali predstavniki 
različnih institucij, povezanih 
z dejavnostjo turističnih kme-
tij. Predstavili so uradni nad-
zor zdravstvene inšpekcije na 
turističnih kmetijah, lastno 
pridelavo in prodajo živil na 
turistični kmetiji ter omejitve 
po kmetijski zakonodaji, obra-
tovalni čas in druge obvezno-
sti iz naslova lokalnih pred-
pisov, nekatere dobre prakse 
v Sloveniji (ureditev, ponud-
bo in zasedenost), kapacitete 
zasedenosti in problematiko 
oglaševanja na lokalnih nivo-
jih ter širše. 

Razpravljalci (Lidija Štarkl, 
Mirjana Dražetič, Bojan Je-
vševar, Vlasta Kuzmički, Re-
nata Kosi, Marija Levak, Ana 
Nuša Kunej in Slavica Gro-
belnik) so poudarili tudi po-
men skupnega trženja in pro-
mocije, saj bi se na ta način  
stroški znižali, gostov pa bi 
bilo več. Opozorili so še na ne-
življenjske predpise, ki ureja-

Prvo srečanje nosilcev 
turističnih kmetij v Posavju
PODVRH PRI SEVNICI - Kmetijsko gozdarski zavod Novo mesto in Kmetijsko gozdarska zbornica Slovenije 
sta 21. januarja organizirala na turistični kmetiji Grobelnik v vasici Podvrh pri Sevnici prvo delovno sre-
čanje nosilcev turističnih kmetij v Posavju. Dogodka, ki je bil sofinanciran iz sredstev občine Sevnica, 
se je od 45 vabljenih nosilcev udeležila le tretjina. 

jo pridelavo in prodajo živil na 
turističnih kmetijah ter orisa-
li težave pri označevanju do-
stopa do turističnih  kmetij ob 
državnih cestah. Predstavlje-
no je bilo povabilo k sodelo-
vanju pri najavljenem projek-
tu z naslovom »Tržimo skupaj« 
za sredstva LEADER pri LAS Po-
savje, ena izmed pobud pa je 
bila, da bi s prakso takšnih sre-

čevanj nadaljevali in se priho-
dnje leto srečali v Krškem. 

Delovnemu dopoldnevu je v 
popoldanskem času sledil kra-
tek ogled turistične kmetije 
Grobelnik, ki se v posavskem 
prostoru vedno bolj uvelja-
vlja, saj je ponudba kmetije 
raznolika in je primerna za po-
sameznika, za družine, za sku-

pine in za zaključene družbe. 
Je tudi ena izmed tistih kmetij 
v Posavju, ki ima nastanitve-
ne možnosti. V celotnem Po-
savju je med 45 turističnimi 
kmetijami le deset z možno-
stjo nastanitve, ostale so iz-
letniške kmetije in vinotoči. 
Eden izmed slednjih je Kmeč-
ki hram pri Ružici v Polju pri 
Krmelju, ki sta ga pred sedmi-
mi leti kot dopolnilno dejav-
nost na kmetiji odprla Slavko 
in Ružica Majcen. Predno sta 
zakonca Majcen odprla dopol-
nilno dejavnost na kmetiji, sta 
morala hoditi na izobraževa-
nje na Kmetijsko gozdarski za-
vod Novo mesto in opraviti hi-
gienski minimum po HACCP-u. 
Ružica je obiskovala tudi te-
čaj angleščine, ki ji pomaga 
pri komunikaciji s tujci. »Če 
si prijazen do gostov, ga boš 
takoj pridobil. Samo z zlati-
mi vilicami, žlicami in noži ne 
gre,« je dejala zgovorna Ma-
kedonka Ružica, ki živi v Slo-
veniji že 35 let.
� Smilja Radi

Marija Levak, Renata Kosi, Andreja Avsec so bile 
razpravljalke na delovnem srečanju nosilcev turističnih 
kmetij v Posavju (od leve proti desni). 

GZS Območna zbornica Posavje, Krško s partnerji v projektu objavlja
RAZPIS ZA NAJBOLJŠE INOVACIJE POSAVJA 2010

Spoštovani inovatorji in vsi tisti, ki inovacije spodbujate, jih podpirate ter razmišljate o prijavi na razpis!

V povzetku razpisa so navedeni glavni pogoji razpisa. Podrobne informacije so na razpolago na naslovu: 
GZS Območna zbornica Posavje, Krško; Bohoričeva 9, 8270 Krško

T: 07 490 10 60; E: oz.posavje@gzs.si

RAZPIS
za zbiranje prijav za podelitev priznanj in diplom 

inovacijam v posavski regiji za leto 2010

Pravico do prijave na razpis imajo vse gospodarske družbe, podjetja, samostojni podjetniki posamezniki, 
samostojni inovatorji ali druge organizacijske oblike z območja GZS Območne zbornice Posavje, Krško.  

Predmet razpisa so inovacije, definirane v skladu s pravili OECD kot sledi:
•	 inovacije je proces spreminjanja zamisli v izdelek, postopek ali storitev oziroma proces preobliko-

vanja ustvarjalnosti v dobiček; 
•	novi izdelki, postopki in storitve;
•	vključujejo vrsto znanstvenih, tehnoloških, organizacijskih, finančnih in gospodarskih aktivnosti;
•	temelji na rezultatih novega tehnološkega razvoja, novih kombinacij že obstoječih tehnologij ali 

uporabi drugega znanja, ki ga je pridobilo podjetje.

Merila za dodelitev priznanj (inventivnost, gospodarski rezultati, trajnostni vidik) so podrobneje 
opredeljena v razpisu oz. razpisni dokumentaciji.
Rok za prijavo na razpis je 31. marec 2011.

Razpisna dokumentacija je objavljena na spletni strani:
http://www.gzs.si/slo/regije/oz_posavje/52928 

Brezplačna delavnica
KAKO USPEŠNO PRIPRAVITI IN PRIJAVITI INOVACIJO NA RAZPIS

TER IZMENJAVA DOBRIH PRAKS

V okviru letošnjega razpisa za zbiranje prijav za podelitev priznanj in diplom inovacijam posavske regije za 
leto 2010, bomo organizirali delavnico, s katero želimo predstaviti način, kako uspešno pripraviti in prija-
viti inovacijo na razpis in predstavili dobre prakse vezane na inovativno dejavnost.

Komisija Gospodarske zbornice Slovenije za inovacije je v lanskem letu uvedla tudi nekaj sprememb, pred-
vsem pri merilih za ocenjevanje.
Kot pri vsaki vlogi na razpis je tudi tukaj pomembno, da prijavitelj razume kriterije in merila za ocenje-
vanje ter pripravi vlogo v skladu z njimi.

Delavnico bo vodila Simona Rataj, vodja projekta inovacij na GZS, ki bo predstavila razpis, pravilnik in me-
rila za ocenjevanje vlog. Na delavnici bodo prisotni tudi predstavniki Ocenjevalne komisije za inovacije, ki 
bodo odgovorili na vsa vaša vprašanja, lanskoletni dobitnik zlatega odličja, podjetje Argas d.o.o., predsta-
vljene pa bodo tudi dobre prakse pri spodbujanju inovativnosti in nedenarnih elementih nagrajevanja.
Delavnica bo v sredo, 2. marca 2011, ob 14. uri v predavalnici GZS Območne zbornice Posavje, Bohori-
čeva 9, Krško.

Vabimo vse prijavitelje, tudi tiste, ki še razmišljajo in so v dvomih ali je njihova inovacija primerna za pri-
javo ali ne.

Prijavnica za brezplačno delavnico je objavljena na spletni strani: 
http://www.gzs.si/slo/regije/oz_posavje/53197
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Toplotna črpalka je ekološko najprijaznej-
ši in energetsko najcenejši način ogreva-
nja prostorov in/ali sanitarne vode. Toplo-
tna črpalka odvzema toploto okoliškemu 
zraku, vodi ali zemlji in z njo ter dodano 
električno energijo segreva vodo do tem-
perature 55°C ali več. Za pogon naprave je 
potrebno vložiti od 20-30 % energije (ele-
ktrične), 70-80 % energije pa pridobimo iz 
okolice (zastonj). 

Razmerje med vloženim delom (električno 
energijo) in pridobljeno toplotno energijo 
imenujemo grelno število. To pa je tem 
večje (večji prihranek) čim višja je tempe-
ratura vira in tem nižja je ogrevalna tem-
peratura. 

Vrste toplotnih črpalk ločimo glede na vir, 
ki ga uporabljajo. Najbolj razširjene so to-
plotne črpalke ZRAK-VODA, ZEMLJA-VO-
DA ter VODA-VODA. 
Toplotne črpalke so najbolj primerne za 
nizkotemperaturno ogrevanje (talno, sten-
sko), odlične rezultate pa dajejo tudi pri 
radiatorskem ogrevanju. Priporočljivo je, 
da objekti energijsko niso potratni. Toplo-
tna črpalka lahko deluje samostojno in ne 
potrebuje dodatnega vira ogrevanja. 

Nakup toplotne črpalke je tudi v letu 2011 
subvencioniran s strani Eko sklada. Višina 
subvencij znaša od 1000 pa do 2000 eur, 
odvisno od vrste toplotne črpalke. 

Naše podjetje CENTROS d.o.o. vam brez-
plačno pripravi ponudbo za kompletno 
dobavo in montažo toplotne črpalke vo-
dilnih slovenskih in evropskih proizvajal-
cev ter pripravi dokumente za pridobitev 
subvencij. 

Delovanje toplotne črpalke ZRAK-VODA 
in ZEMLJA-VODA si lahko ogledate na na-
ših lastnih referenčnih objektih v Bresta-
nici in na Senovem. 

ZAKAJ UPORABITI TOPLOTNO 
ČRPALKO ZA CENTRALNO 
OGREVANJE? 
• Ker je ogrevalni sistem prihodnosti 
• Ker vam okolje podari 75 % potrebne 

energije za ogrevanje 
• Zaradi znižanja stroškov ogrevanja do 

60 % 
• Nakup je priporočen in subvencioniran s 

strani države 
• Zaradi zmanjšanja emisij CO2 
• Ker je eleganten ogrevalni sistem 
• Ker ni potreben dimnik in hranilnik 

goriva 
• Ker je potreben minimalen prostor za 

kurilnico 
• Zaradi zelo tihega delovanja 
• Ker uporablja električno energijo, ki je 

stabilnejša tako po ceni kot po zalogi 
kakor fosilna goriva

Primer toplotne črpalke zrak-voda 

Kontakt: 051 302 889, 041 628 489, 041 606 730 
CENTROS d.o.o., Cankarjeva cesta 63, 8281 SENOVO

www.centros.si

Primer sodobne kotlovnice s toplotno 
črpalko zemlja-voda, sistem 

rekuperacijskega prezračevanja in 
centralno sesalni sistem

OGREVANJE S TOPLOTNO ČRPALKO
JE NAJCENEJŠE
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Navadno jarico (Eranthis hye-
malis) v Sloveniji najdemo kot 
endemično rastlino, kar pome-
ni, da so njena rastišča omejena 
na ozko omejena območja. Ena 
najpogosteje omenjanih loka-
cij je na Bohorju (rastišče je za-
ščiteno z občinskim odlokom 
iz leta 2002), manj znano pa je 
dejstvo, da je bila najdena tudi 
v Podsredi, kjer je uprava naše-
ga parka. 
Rastlino poznamo tudi pod dru-
gimi imeni (sinonimi), kot sta 

ozimka in prvenec – iz vseh imen je moč razbrati, da rastlina za-
cveti zelo zgodaj. Običajno se to zgodi v februarju, lahko pa tudi 
v januarju (kot npr. letos, ko je njeno cvetenje omogočila nena-
vadna otoplitev sredi januarja). Če je zemlja prekrita s snežno 
odejo, jo jarice s svojimi cvetnimi glavicami pogosto prebodejo 
in zasijejo v intenzivno rumeni barvi. 
Jarico srečamo v družbi drugih pozimi ali zgodaj spomladi cve-
točih čebulnic in gomoljnic na vlažnih rasti-
ščih in gozdnih robovih kot so navadni mali 
zvončki, telohi in dr. Letošnja pomlad v sre-
dini meseca januarja je prebudila tudi vse že 
omenjene rastline, ki so presenetile s svojim 
zgodnjim cvetnim okrasom in pričarale vsaj 
začasno pomlad.
Na fotografiji je navadna jarica, ujeta v fo-
tografski objektiv 17. januarja na  rastišču v 
Podsredi.� Nada Vreže

NAVADNE JARICE 
ZACVETELE ŽE V JANUARJU

Spoštovani!
Obveščamo Vas, da bo v mesecu februarju 2011 na območju Koz-
janskega parka potekalo vrednotenje travniških sadovnjakov. Vre-
dnotenje bodo izvajali študentje Šolskega centra Šentjur in strokov-
ni delavci Kozjanskega parka v okviru projekta IPA – Od vijeglavke do 
soka, za namene izdelave načrta Dolgoročnega sonaravnega upra-
vljanja travniških sadovnjakov v zavarovanem območju. 
V času vrednotenja bodo nekatere lastnike popisovalci obiskali na 
domu ali samo vrednotili njihov sadovnjak, zato vas prosimo, da jim 
omogočite strokovno delo na terenu in dostop na zemljišča.
Za podrobnejše informacije lahko pokličete na upravo Kozjanskega 
parka 03 800 71 00 ali nas kontaktirate na kozjanski-park@kp.gov.
si, adrijan.cernelc@kp.gov.si.

Za razumevanje se vam zahvaljujemo in vas lepo pozdravljamo.
� Uprava Kozjanskega parka

V okviru operacije Rekonstrukcija LC Dobo-
va-Kapele-Župelevec se bo izvedla obnova 
lokalne ceste v dolžini 6.870 m, ki obsega 
obnovo lokalne ceste Dobova - Kapele (LC 
024270) v dolžini 4.177 m z izvedbo ploč-
nika in obnovo javne razsvetljave skozi na-
selje Podvinje, izvedbo signalizacije pri OŠ 
Dobova in obnovo lokalne ceste Kapele – 
Župelevec (LC 024320) v dolžini 2.693 m. 
Trenutno se v okviru rekonstrukcije ceste 
izvajajo dela v Podvinjah v sklopu pločni-
ka, izvajalec pa bo pospešeno pričel z deli 
tudi na ostali trasi lokalne ceste. V skladu s 
pogodbo se pričakuje zaključek del do kon-
ca meseca marca 2011.

Finančna konstrukcija

Operacijo delno financira Evropska unija in 
sicer iz Evropskega sklada za regionalni ra-
zvoj. Operacija se izvaja v okviru Opera-

tivnega programa krepitve regionalnih ra-
zvojnih potencialov za obdobje 2007-2013, 
razvojne prioritete »Razvoj Regij«. 

Ocenjena vrednost projekta je 1,05 milijo-
na evrov, od tega 29,67 % lastnih sredstev 
Občine Brežice in 70,33 % namenskih evrop-
skih sredstev. Stroški operacije so upraviče-
ni v obdobju med 1.1.2007 in 30.06.2011. 

Izvajalec del

Izvedbo del opravljata partnerja Komunal-
no stanovanjsko podjetje Brežice d.d., Ce-
sta prvih borcev 9, Brežice in KOSTAK ko-
munalno stavbno podjetje d.d., Leskovška 
cesta 2a, Krško, katerih vodilni partner ozi-

roma nosilec posla 
pri izvedbi je Ko-
munalno stano-
vanjsko podjetje 
Brežice d. d. 

Na Občini Brežice 
prosimo občane, ki 
živijo ob odsekih, 
kjer poteka obnova, 
za potrpežljivost in 
razumevanje, saj se 
zavedamo, da se za-
radi narave del, ki 
potekajo, srečujejo 
z nevšečnostmi.

Vir: Občina Brežice

Potek del obnove 
lokalne ceste 

Dobova – Kapele – Župelevec
Operacija: Rekonstrukcija LC Dobova-Kapele-Župelevec

Upravičenec: Občina Brežice, Cesta prvih borcev 18, 8250 Brežice
Merljiv kazalnik operacije: 6,870 kilometrov obnovljenih cest
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Čeprav ste bili tudi na do-
sedanjem delovnem mestu 
tesno povezani z naravo, 
je vaša odločitev vendarle 
marsikoga presenetila.
Mogoče je moja odločitev res 
zanimiva v času zaostrenih 
gospodarskih razmer in ko 
veljajo tudi v javnem sektor-
ju omejitve zaposlovanja. Bil 
sem zaposlen na Zavodu za 
gozdove, kjer sem imel za-
nimivo delo, ki sem ga dobro 
obvladal, tu pa sem podpisal 
pogodbo o zaposlitvi z Mini-
strstvom za okolje in prostor 
za določen čas, za obdobje 
štiriletnega mandata. Lahko 
bi se zgodilo, da bom čez šti-
ri leta brezposeln, a verja-
mem, da bom uspešen in da 
bom dobil morda priložnost 
še za drugi mandat. Sprejel 
sem izziv, ker sem se tako re-
koč celo življenje ukvarjal s 
tem področjem. 

Torej vam je tudi poslan-
stvo Kozjanskega parka do-
bro poznano? In kako so vas 
sprejeli zaposleni?
Zanimivo je, da je bil moj 
oče eden izmed sopodpisni-
kov ustanovne listine o usta-
novitvi Kozjanskega parka, 
takrat je bil direktor Goz-
dnega gospodarstva Brežice. 
Ker se pa celo svojo poklicno 

kariero ukvarjam z vprašanji, 
ki so povezana z ohranja-
njem narave, mi je bilo sode-
lovanje s parkom neka narav-
na pot, v tem smislu poznam 
tudi večino ekipe. V zavodu 
je 18 zaposlenih redno, dva 
sta zaposlena  na projektih, 
imamo dva preko evropske-
ga socialnega sklada, poleg 
tega pa še nekaj javnih de-
lavcev. Tako je ekipa pestra, 
dejansko so vsi priznani stro-
kovnjaki vsak na svojem po-
dročju, to je pomembno, saj 
zaposleni kader daje Koz-
janskemu parku svojevrsten 
utrip. Zaposleni prihajajo na 
svoje delovno mesto iz kroga 
30 kilometrov. Kolektiv me je 
zelo lepo sprejel, za kar sem 
jim hvaležen in obljubljam, 
da jih ne bom razočaral.

Kozjanski park je vpet v 
območje večih občin, ka-
kšno bo sodelovanje z nji-
mi? Čemu boste v začetku 
dajali prednost?
Ob imenovanju na to delovno 
mesto sem dobil od občinskih 
vodstev čestitke, tega sem 
vesel. Prednost imam mogo-
če tudi v tem, da večino žu-
panov poznam. Pred dnevi 
sem se spoznal tudi z novim 
županom iz Bistrice ob Sotli, 
pogovarjal sem se tudi z žu-

panom Kozjega, s katerim sva 
se  poznala tudi že prej. Po-
govori so bili zelo korektni, 
zastavili smo si cilje glede so-
delovanja.
Za prioritete bi pa rekel 
tako: v Kozjanskem parku se 
vrti kar nekaj zgodb, jaz si 
pa zelo želim, da se kakšna 
zgodba zvrti do konca. Vr-
timo zgodbo obnove dvorca 
Kozjanka, obnovo zgradbe 
ob gradu Podsreda, tudi na 
samem gradu bo potrebno 
kar nekaj vzdrževalnih del. 
V upravljanju imamo nekaj 
nepremičnin, ki bi jih želeli 
prodati, nekatere med njimi 
zahtevajo določene posege in 
obnovitvena dela, je pa teža-
va v tem, da finančno nismo 
zmožni ne enega ne drugega 
ne tretjega v teh časih, tako 
da bo tu potreben nek nov 
dogovor, neka nova pogodbe-
na razmerja. Treba se bo pač 
v vsej tej pestri množici od-
prtih zgodb odločiti za eno ali 
dve in ju speljati do konca. 
Ker če se zadeva ne spelje 
do konca, se dela škoda, za 
kar je lep primer grad Piše-
ce, v katerega je bilo vlože-
nega ogromno znanja in tru-
da, dobre volje in sredstev, 
sedaj pa sameva brez konkre-
tne vsebine, v bistvu pa s tem 
tudi propada. 

Verjetno zdaj Brežičani od 
vas pričakujejo, da boste 
kaj premaknili v tem pogle-
du?
Kot mi je moj predhodnik po-
vedal, Kozjanski park v ne-
kaj zadnjih letih ni bil niti 
vabljen na sestanke, kjer so 
se pogovarjali o usodi gradu 
Pišece, kar se mi ne zdi ko-
rektno. Pa tudi bralci naj-
brž ne vedo, da je grad Piše-
ce v upravljanju Ministrstva 
za kulturo, tako je tam pravi 
naslov za iskanje odgovorov. 
Kozjanski park se je pred leti, 
takrat sem bil še zaposlen kot 
gozdar, sem se aktivno vklju-
čeval v iskanje rešitev. Ta-
krat smo skupaj zastavljali 
pot Akademiji za varstvo na-
rave po nemškem vzoru. Ide-
ja je bila dobra, saj ima neko 
svojo vsebino, ki bi bila tudi 
danes zelo potrebna, a dlje 
kot od načelnega dogovora 

takrat ni šlo. Od tedaj poslu-
šam o gradu različne zgodbe, 
ampak noben od teh intere-
sov se ne uresniči. To je zgod-
ba, ki čaka Ministrstvo za kul-
turo, Občino Brežice in tudi 
Kozjanski park, da skupaj ne-
kaj zastavimo in zadevo pre-
maknemo, čeprav bo težko, 
ker so finančna sredstva v teh 
kriznih časih omejena.

Letos boste torej prazno-
vali 30-letnico delovanja, 
kakšno leto je sicer pred 
vami ?
Meseca maja bomo jubi-
lej počastili s slovesnostjo 
na gradu, sicer pa je de-
lovni plan še obsežnejši kot 
prejšnja leta. Ne morem si-
cer reči, da je to posledica 
mojega dela, saj so strokov-
ni delavci že sami pripravi-
li vsebine, ki bodo zagledale 
luč sveta tudi v tiskani obli-
ki. Program je zelo obsežen, 
tako zaposleni veliko priča-
kujejo od mene in tudi jaz 
od njih. V grobem sem vso 
vsebino že poznal, ker sem 
bil tudi član sveta javnega 
zavoda Kozjanski park, toda 
v ozadju pa imajo te vsebi-
ne en mozaik majhnih del-
cev, ki sestavljajo zgodbo, ki 
jo mora vodilni delavec do-
bro poznati. 

Kako pa so vaščani Podsre-
de povezani z vašo ustano-
vo?
Kozjanski park je na Kozjan-
skem zelo pomembna insti-
tucija. Vas Podsreda je lepa 
vas, ima izredno lep trg, 
kjer je počutje zelo prije-
tno in dobro, mislim, da v 
tej vasi delujejo neke pozi-
tivne silnice. Naš zavod ima 
s prebivalci dobre odnose, 
tudi lepo sprejemajo prire-
ditev Kozjansko jabolko, kar 

bralci Posavskega obzornika 
vedo. Kozjanski park je na ta 
projekt, ki je zelo zahteven, 
sila ponosen, saj traja že de-
setletje, seveda ga bomo še 
razširili in dodali neke nove 
vsebine. Želim si, da bi uspel 
v tem prostoru ustvariti neko 
novo sozvočje razvoja Koz-
janskega in ohranitve kraji-
ne. Danes ljudje že zelo do-
bro vedo, da je ohranjanje 
narave in okolja zelo po-
membno za nadaljnji razvoj.  
Občutek imam dober, začeli 
smo že tudi z nekaterimi no-
vimi pobudami.

Za vaše konjičke pa bo zdaj 
verjetno nekoliko manj 
časa?
Zlasti po fotografiji me po-
znajo tudi v Kozjanskem par-
ku, saj sem imel tu svojo fo-
tografsko razstavo leta 2003. 
Konjičkov si ne dam vzeti, to 
je sestavni del moje osebno-
sti. Če se s fotografijo ukvar-
jaš že 30 let, se temu ne mo-
reš zlepa odreči. Tako sem 
že nekaj juter pred službo 
obiskal park in z aparatom 
zabeležil nekaj lepih posnet-
kov in prav gotovo bo v na-
slednjih letih Kozjanski park 
v mojih motivih prevladoval. 
Upam, da bom lahko tudi s 
temi posnetki čez nekaj let 
ljudem predstavil moj po-
gled na Kozjanski park. 
� Marija Kalčič

Mag. Hrvoje Teo Oršanič, direktor Javnega zavoda Kozjanski park

V zavarovanih območjih gradimo boljši svet
PODSREDA – Kozjanski park, ki obsega dobrih 20.000 ha, je del Kozjanskega in spada med regijske parke, kar je sicer stopnjo nižje kot narodni park, ven-
dar z zelo širokim poslanstvom, v katerem je na prvem mestu skrb za skladen razvoj prebivalstva in pokrajine. Vodenje javnega zavoda je v letu, ko bo park 
obeležil 30-letnico delovanja, prevzel Brežičan mag. Hrvoje Teo Oršanič, ki ga našim bralcem najbrž ni potrebno posebej predstavljati. Slab mesec po priho-
du na novo delovno mesto smo ga obiskali na sedežu zavoda v Podsredi.

Mag. Hrvoje Teo Oršanič
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BREŽICE – Številno članstvo Društva likovnikov Brežice (DLB) 
je 20. januarja pri Splavarju opravilo letni občni zbor oziro-
ma pregled dela minulega leta. Kot je izpostavila predsedni-
ca DLB Ana Mamilovič, je bilo društvo zelo aktivno z izobra-
ževanji, organiziranjem in postavljanjem razstav, sodelovali 
so z mnogimi kulturnimi mrežami v občini Brežice, v sose-
dnjih občinah, v državnem okviru in v meddržavnih dogod-
kih. Mnogi člani so preko matičnega društva, v katerem de-
luje poleg likovne tudi sekcija za keramiko, preko JSKD-OE 
Brežice ali v sodelovanju z drugimi likovnimi in ostalimi dru-
štvi sooblikovali kulturno življenje v ožjem in širšem okolju.

S svojo ustvarjalno ljubiteljsko tradicijo nameravajo nada-
ljevati tudi letos, s poudarkom na izobraževanjih pod men-
torstvi Rajka Čubra, Jožeta Kotarja, Vlada Cedilnika, Janka 
Orača in Nevenke Ruškovič. Vpeljati želijo tudi individual-
ne razstave, te pa zahtevajo posebne pogoje. Za pomoč pri 
realizacijah programov so se zahvalili predsednici ZKD Breži-
ce Lučki Černelič in vodji brežiške enote JSKD Simoni Rož-
man Strnad, ki se je zbora udeležila, ustvarjalce pa pohvali-
la. Rožman Strnadova je izpostavila, da je njihovo delovanje 
pomembno tako v regijskem kot državnem in meddržavnem 
prostoru. Vendar, kot je še povedala, bo sredstev letos manj, 
zaradi česar je predsednica Mamilovičeva takoj opomnila, da 
bo treba spremeniti kriterije, pa tudi predvideti zmanjševa-
nje projektov. Kljub manj vzpodbudnim finančnim napove-
dim za uresničitev programov so člani zbor sklenili z ustvar-
jalnim nabojem.� N. Jenko S.

KRŠKO - V Kulturnem domu Krško že peto leto zapored orga-
nizirajo koncerte v okviru jazz-etno cikla, ki ga preko javne-
ga razpisa vsa ta leta sofinancira Ministrstvo za kulturo RS. V 
letu 2011 prvič razpisujejo vpis abonmaja jazz-etno cikla, ki 
vsebuje sedem koncertov, ki bodo ob četrtkih, petkih ali so-
botah ob 20.30 uri potekali v klubu ali veliki dvorani KD Kr-
ško od februarja do decembra 2011. Vpis abonmajev poteka 
do jutri, 4. februarja, od 10. do 16. ure v upravi Kulturne-
ga doma Krško (tel: (07) 4880196 - Breda Špacapan, koord. 
in org. kulturnih programov, breda.spacapan@kd-krsko.si), 
cena abonmaja pa je 50 evrov.

Brežiški likovniki sooblikovali 
kulturno življenje

Del članstva na zboru, desno predsednica Ana 
Mamilovič

V KD Krško prvič abonma 
jazz-etno cikla

Kot je ob tem poudaril Sr-
šen, so bili v stranki tako 
leta 2009 kot danes prepri-
čani, da ne gre samo za do-
nacijo v preteklost, temveč 
tudi v prihodnost. Zato je iz-
razil še prepričanje, da bo 
projekt realiziran v celoti, 
in zadovoljstvo, da ima tako 
pomembno knjižno delo do-
brega skrbnika. Celotno delo 
sicer obsega 15 knjig, ki bodo 
vezane skupno v štiri knjige, 
peta, zadnja knjiga faksimi-
leja, ki naj bi bila tako kot 
vse predhodnice izdana ob 
dnevu reformacije, 30. okto-
bra leta 2013, pa bo po be-
sedah Tomaža Čeča, orga-
nizacijskega in tehničnega 
urednika izdajatelja Zavoda 
Dežele Kranjske, vsebova-
la spremne študije in stvar-
no kazalo.

Kot je dejala ob tem Polo-
na Brenčič, bo Slava Voj-
vodine Kranjske, v original-
nem naslovu Čast in slava 
Vojvodine Kranjske, barona 
Janeza Vajkarda Valvasor-
ja (1641-1693), kot kulturno 
zgodovinski spomenik nacio-

Po 322 letih Valvasorjeva 
„Slava“ še bolj slavna 
KRŠKO - Potem ko je v letu 2009 ob 320-letnici izida Slave Vojvodine Kranjske Območni odbor Slovenske 
demokratske stranke Krško Valvasorjevi knjižnici ob dnevu reformacije podaril prvo knjigo prvega celo-
tnega prevoda tega, po mnenju strokovnjakov temeljnega slovenskega dela, je 20. januarja predsednik 
SDS Krško Cvetko Sršen Poloni Brenčič, direktorici knjižnice, izročil slovenski prevod druge knjige.

nalnega pomena, pa tudi lo-
kalnega, krškega, saj je bilo 
mesto kraj zadnjega prebiva-
lišča polihistorja, pomembno 
obogatila domoznanski odde-
lek krške knjižnice, v kate-
rem se poleg vrste dragoce-
nih rokopisov in knjig med 
drugim nahaja tudi faksi-
mile Valvasorjeve grafične 
zbirke Iconoteca Valvasoria-
na (trenutno razstavljena v 
Mestnem muzeju Krško) in od 
novembra lanskega leta tudi 

originalen Dalmatinov pre-
vod Biblije iz leta 1584.

Vsebinsko je prireditev v 
Dvorani v parku, ki jo je vodi-
la knjižničarka Urška Šoštar, 
z nagovorom pa popestril 
Zdenko Perec v preobleki 
Janeza Vajkarda Valvasorja, 
dopolnila Jasmina Spahalić, 
ki je ob tej priložnosti pred-
stavila svoje diplomsko delo 
z naslovom Slava Vojvodine 
Kranjske in slovenski jezik. 

Ob tem je mlada Brežičanka, 
ki je diplomirala z navedenim 
delom v mesecu oktobru lani 
na Univerzi v Novi Gorici, v 
letošnjem letu pa že nadalju-
je magistrski študij, na krat-
ko predstavila zbranim Val-
vasorjevo življenje pa tudi 
vrednost njegovega dela z 
vidika slovničnih posebnosti 
oziroma slovenskih izrazov in 
njihov pomen. Kakor je med 
drugim poudarila, pomeni 
danes prevod Slave Vojvodine 
Kranjske neprecenljiv vir po-
datkov za nadaljnje raziska-
ve, četudi so se prevajalci ob 
samem prevajanju tega zah-
tevnega dela soočali z nema-
lo težavami. Ne glede na to, 
da sta Valvasor in njegov so-
avtor Erazem Francisci sicer 
pisala lep nemški jezik 17. 
stoletja, je ta z vidika dana-
šnjega razumevanja težaven, 
saj sta pri pisanju uporabljala 
baročni slog z veliko pridev-
niki, sinonimi, prislovi in čle-
ni, zaradi česar so se mora-
li prevajalci posluževati tudi 
starejših zgodovinskih slovar-
jev in enciklopedij. 
� Bojana Mavsar

Polona Brenčič, Cvetko Sršen in »Janez Vajkard 
Valvasor« ob predaji slovenskega prevoda druge knjige 
Slave Vojvodine Kranjske

BISTRICA OB SOTLI - Mladinsko društvo (MD) Bistrica ob So-
tli je v januarskih dneh na šempetrskem odru gostilo skupi-
no Orkestrada, ki je pripravila zanimiv in poseben koncert. 
Ideja o poeziji, ki se prepeva in uprizarja na svojstven na-
čin, se je pred desetletjem porodila v srcu avtorice, pev-
ke in trobentačice in vsestranske umetnice Rade Kikelj, in 
uspelo ji je, da je Orkestrada lani vzcvetela. Preplet lirike 

in melodije je nastal s pomočjo sedmih odličnih glasbenic in 
glasbenikov. Sestavljajo jo: Thierno Diallo, Boštjan Frane-
tič, Vid Drašler, Boris Magdalenc, Petra Onderufova, Asja 
Grauf in Nina Kodrič. 

Nežna uglasbena poezija, ki jo je izvedla osemčlanska zased-
ba Orkestrada, se je dodobra dotaknila večine obiskovalcev. 
V MD Bistrica ob Sotli so pohvalili trud zasedbe za pripravo 
ambienta, saj so pred domačo publiko enega od članov za-
sedbe, Vida Drašlerja, presenetili z inovativno sceno in osve-
tljavo. � S. V. 

Orkestrada navdušila mlade 

Orkestrada na šempetrskem odru (foto: MD Bistrica ob 
Sotli)

KULTURNI DOM KRŠKO
blagajna: 07/4880-194, info: 07/4880-190, info@kd-krsko.si, www.kd-krsko.si

latino-jazz koncert, Klub KDK
sobota, 5.2., ob 20:30

Gledališče  Zapik in LG Fru-Fru
SVINJSKI PASTIR

lutkovna predstava za otroke, 
za RUMENI ABONMA in izven

torek, 15.2., ob 18:00

SENOVO – 29. januarja se je v senovski dvorani v organiza-
ciji DKD Svoboda Senovo odvijal letni koncert, na katerega 
so povabili tudi goste. Dogodek so poimenovali Smo knapi se 
zbrali, udeležilo pa se ga je okoli 150 obiskovalcev, ki so bili 
nad izvedenim programom silno navdušeni. Anton Petrovič 
pa je strnil nekaj misli: „Domača folklorna skupina DKD Svo-
bode se je predstavila s koroškimi plesi iz Borovelj, sledila 
je štajerska botrija, prvič smo predstavili tudi prekmurske 
plese, kjer so fantje navdušili z zelo dobro izvedbo tkalečke 
- plesa, ki ponazarja delo statev. To je tudi mentorski prve-
nec, prvi splet, pod katerega se je kot avtor podpisal Bojan 
Vovčko. Dolgoletni prijatelji naše FS KUD Kresnik iz Mari-
bora, ki jo vodi Metod Špur, pa so se predstavili z izvedbo 
primorskih plesov ter štajerskih plesov iz okolice Maribora.“
 � M. K. 

SENOVO - Zveza kulturnih društev Krško je v Domu XIV. di-
vizije na Senovem 28. januarja pripravila prireditev Kul-
turni mozaik, na kateri so bila na ogled ročna, fotograf-
ska in likovna dela. 

S svojimi izdelki so se tako predstavili člani in članice KD Libna 
iz Dolenje vasi, KD Anton Aškerc Koprivnica, KD Svoboda Bresta-
nica, DU Senovo, Društvo likovnikov OKO in Društva ljubiteljev 
fotografije s spominsko razstavo Blaža Mirta. Zbrane v avli doma 
je nagovorila podpredsednica ZKD Mirjana Marinčič, ki je izra-
zila zadovoljstvo nad obuditvijo prireditve z naslovom Kulturni 
mozaik. V nadaljevanju pa je še dejala: „Gre za dogodek, na ka-
terem se predstavljajo različna društva v naši občini. Običaj je 
bil, da so društva s svojimi sekcijami na nastopu zares sestavila 
mozaik, od danes pa bodo predstavitve tematske.« Za zaključek 
se je za gostoljubje, prostor in pogostitev zahvalila DKD Svobodi 
Senovo ter Turističnemu društvu Senovo. Zanimivi razstavni ek-
sponati so bili na ogled tudi v času sobotne tržnice, nato pa so 
privabljali poglede še na nedeljski folklorni prireditvi. �M. Kalčič

Smo knapi se zbraliKulturni mozaik obarvala 
mavrica izdelkov

Vzdušje na Kulturnem mozaiku je bilo prijetno, 
druženje se je nadaljevalo ob zanimivih pomenkih.
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Po besedah ravnatelja šole 
Uroša Škofa si prizadevajo, 
da bi tradicijo dobre gimnazi-
je nadaljevali in razvijali tudi v 
prihodnje. V tem šolskem letu 
so se pričela težko pričakova-
na gradbeno obrtniška in in-
štalacijska dela. Z investicijo 
se bodo pridobile potrebne 
dodatne učilnice, nova telo-

vadnica in razdelilnica hrane. S to investicijo se bodo postavili pogoji, 
da bi šola lahko pričela izvajati program gimnazije s športnimi oddelki. 

Ravnatelj Škof vidi poslanstvo šole v ustvarjanju stimulativnega delov-
nega okolja, v katerem vsak dijak uspešno razvije svoje sposobnosti in 
uspešno zaključi šolanje z uspešno opravljeno maturo. Učitelji vzpod-
bujajo posameznikovo ustvarjalnost in krepitev zavest o lastni samopo-
dobi, hkrati pa šola razvija občutek sobivanja z drugimi ljudmi. Ravna-
telj vidi prednost gimnazije pred drugimi šolami v tem, da šola ustvarja 
okolje brez nasilja, spoštovanje tradicije in pozitivnih vrednot.

V preteklem letu je šola nadgradila delo in znanje na področju poso-
dobitve gimnazijskih programov in so ob uvajanju posodobljenih uč-
nih načrtov izvedli tudi pilotni projekt Književna dela kot povezoval-
ni element pri več predmetih – Ljubezen je večna, skrbeli za načrtno 
vpeljevanje medpredmetnih povezav in timskega poučevanja v vseh 
oddelkih gimnazije. 

So ena izmed petih slovenskih gimnazij, ki že četrto leto sistematično 
uvajajo Koncept VIZ-dela z nadarjenimi dijaki v srednjih šolah, razvi-
jajo nove oblike in metode dela z nadarjenimi dijaki za poglabljanje in 
širitev njihovega znanja znotraj pouka in interesnih dejavnosti. Šola re-
dno organizira sobotne šole in tabore za nadarjene, skrbijo za vsestran-
sko izobraževanje učiteljev.

V letošnjem katalogu interesnih dejavnosti dijakom ponujajo 73 raz-
ličnih vsebin, od različnih krožkov in bralnih značk do priprav na tek-
movanja iz znanja na različnih področjih, medpredmetnih ekskurzij po 
Sloveniji in v tujino (Irska, Nemčija, Madžarska, Avstrija, Slovaška, Hr-
vaška in Bosna in Hercegovina), pestrih športnih aktivnosti do prosto-
voljnega dela.

Šola je ponosna, da je članica Unescove mreže šol. Dijaki sodelujejo na 
organiziranih taborih in prek drugih neposrednih oblik sodelovanja v 
skupnem učenju, raziskovanju, ustvarjanju in prijateljevanju. Pomem-
ben cilj je utrjevanje sodelovalnih odnosov in neposredno doživljanje 
socialne soodvisnosti kot temelja za ustvarjanje zavezništva v doma-
čem okolju in na svetu.

V tem šolskem letu pa je poleg dosedanjega dela, ki je začrtan v učnih 
načrtih in letnem načrtu šole, priprav na maturo, poseben poudarek 
dan mednarodnemu sodelovanju. Vključili so se v projekt evropski pro-
jekt Comenius. Ohranjajo stike s šolami v Srbiji in v Nemčiji. Prav sedaj 
gredo na izmenjavo dijaki 2. b oddelka v južno Italijo, v začetku marca 
pa še dijaki 2. a oddelka v Moldavijo.

Gimnazija Brežice - gimnazija s 65-letno tradicijo, 
prepoznavna na mnogih področjih, ne samo v posavskem 
prostoru, temveč tudi širše, na državni in mednarodni ravni.
V Gimnaziji Brežice se dijaki izobražujejo po programu gimnazije in  ekonomska gimnazija. Trenutno je na šoli 595 dijakov. Vsi gimnazij-
ski programi zagotavljajo splošno izobrazbo, ki je osnova za študij na katerem koli študijskem programu pri nas in v tujini. Preteklo šol-
sko leto je bilo zelo uspešno, kar dokazuje rezultat splošne mature. Na šoli so ponosni, da so imeli 5 zlatih maturantov. 

Nadaljevanje projekta Ljubezen je večna bo v četrtek, 
3. februarja 2011, ob 17. uri v Prosvetnem domu Bre-
žice. Z besedo, glasbo, plesom in likovnim izrazom bodo 
dijaki 2. letnika v počastitev slovenskega kulturnega pra-
znika predstavili svoje doživljanje Prešernove poezije. 

V šolskem letu 2011/2012 razpisujejo 
dva programa: gimnazija s 4 oddelki in 
ekonomska gimnazija z 1 oddelkom. 

Informativna dneva:
•	v petek, 11. 2. 2011, ob 9. in 

•	15. uri ter v soboto, 12. 2. 2011, ob 9. uri.
Dodatne informacije pa bodoči dijaki lahko dobijo 
po telefonu 07 49 92 350 ali na šolski spletni strani 

www.gimnazija-brezice.si

Znanje rada podaja in deli z 
drugimi v vseh starostnih ob-
dobjih – kot profesorica an-
gleščine v srednji poklicni 
šoli, kot predavateljica v iz-
obraževanju odraslih in na 
različnih strokovnih posvetih. 
Dolgoletna ravnateljica Sre-
dnje šole Sevnica Alenka Žu-
raj Balog verjame v znanje, 
ki je gibalo napredka. »Pre-
novljeni programi poklicne-
ga izobraževanja omogočajo 
pridobitev več raznolikih po-
klicnih kompetenc, ki jih lah-
ko tudi kot odrasli razvijamo 
dalje s strokovnimi moduli. Z 
njimi pridobimo več znanja in 
to omogoča vseživljenjsko po-
klicno priložnost,« je dejala. 
Te priložnosti pa se morda v 
Sloveniji še premalo zaveda-
mo, kajti status poklicnemu 
izobraževanju in s tem tudi 
poklicem upada, tako bodo 
srednje poklicne šole kma-
lu prazne. »Tako kot država 
spodbuja delodajalce k za-

Bogastvo in radost učenja v vseh 
življenjskih obdobjih  

poslovanju s subvencijami, bi 
bil takšen način prav gotovo 
primeren tudi za spodbujanje 
vpisa v poklicne srednje šole,« 
je pojasnjevala.

Izobraževalna 
praksa v Nemčiji 
in na Finskem

»V Nemčiji, iz katere smo uvo-
zili pred leti dualni sistem, 
vajenci prejemajo denarno 
nagrado, ki je primerljiva z mi-
nimalno plačo in tudi zato je v 
poklicnem izobraževanju 60 % 
srednješolske populacije. No-
vosti, ki jih predlaga nova Bela 
knjiga na področju poklicnega 
izobraževanja, in morda tudi 
z gornjim primerljive finanč-
ne spodbude bi tudi v Slove-
niji sporočile, da ima poklic-
no izobraževanje vrednost in 
da tako izobražene posame-
znike resnično potrebujemo 

za razvoj slovenskega gospo-
darstva,« je razmišljala in do-
dala, da se premalo zavedamo 
tega, da segment poklicnega 

izobraževanja omogoča krea-
cijo lastnega delovnega mesta 
na karierni poti. »Ob splošnem 
izobraževanju mora obstajati 
tudi kvalitetno poklicno izo-
braževanje,« je prepričana in 
predstavila izkušnjo z enote-
denskega študijskega obiska 
na Finskem v lanskem okto-
bru. Tema je bila vseživljenj-
sko učenje, in sicer izobraže-
vanje na delovnem mestu in 
z delom (world-based lear-
ning). »Obiskali smo izredno 
veliko zasebnih organizacij, ki 
se ukvarjajo z izobraževanjem 
odraslih – sem sodijo pridobi-
tev prvega poklica, prekvalifi-
kacije, posodabljanje znanja 
na delovnem mestu, izobraže-
vanje priseljencev in še in še. 
Vsa izobraževanja potekajo v 
tesnem sodelovanju z delovni-
mi organizacijami oz. z gospo-
darstvom, z mestnimi oz. lo-
kalnimi oblastmi,« je nizala 
vtise. S sodelovanjem pri pri-
pravi prvega regijskega razvoj-

nega načrta in njegovega iz-
vedbenega dela si je takrat na 
zelo podoben način zamišlja-
la potek izobraževanja odraslih 
v Posavju – predvsem na način 
medsebojnega sodelovanja, ki 
bi omogočal ugotavljanje, ka-
tera znanja v našem okolju po-
trebujemo. »Veseli me, da na 
Finskem to deluje, in žalosti, 
ker pri nas vsaj tako ne,« je 
zaključila svoje razmišljanje o 
izobraževanju odraslih, ki po-
trebujejo nove izzive in prilo-
žnosti za poklicno rast. 

Univerza za 
tretje življenjsko 
obdobje Sevnica

»V Sevnici imamo Univerzo 
za tretje življenjsko obdobje, 
ki uspešno deluje,« se je na-
smehnila. Vključenost v tovr-
stno obliko neformalnega izo-
braževanja odraslih v tretjem 

življenjskem obdobju prinaša 
dodatna znanja, razvija spo-
sobnosti in krepi socialne stike 
ter bogati okolje, v katerem 
deluje. V njeno ustanovitev 
in nato v samo vodenje se je 
pred sedmimi leti SŠ Sevni-
ca aktivno vključila. »Ponosni 
smo, da smo botrovali ustano-
vitvi ustanove v sevniški obči-
ni, ki ima danes več študen-
tov kot srednja šola dijakov in 
dijakinj,« je hudomušno pri-
stavila. »Univerza že nekaj let 
deluje kot društvo, vsi študij-
ski krožki pa še vedno pote-
kajo v prostorih srednje šole 
brezplačno,« je še povedala 
Alenka Žuraj Balog, ki se tudi 
sama še vedno rada dodatno 
izobražuje in spremlja »izo-
braževalne trende« na različ-
nih družbenih ravneh. Zanjo 
je največja naložba znanje, 
ki ga je mogoče uspešno pri-
dobivati  v formalni in nefor-
malni obliki v vseh starostnih 
obdobjih.� S. R.

»Ponosni smo, da smo botro-
vali ustanovitvi ustanove v 
sevniški občini, ki ima danes 
več študentov kot srednja 
šola dijakov in dijakinj,« je 
dejala dolgoletna ravnate-
ljica sevniške srednje šole 
Alenka Žuraj Balog.

Da bi osnovnošolcem, srednješolcem, staršem in drugim po-
magali še s kako idejo za nove programe, neformalna izo-
braževanja, različne šole in fakultete, v katere se lahko vpi-
šete, smo jih nekaj zbrali na časopisnih straneh, ki sledijo. 
Morda bodo ravno te šole in organizacije tisti pravi naslov 
za vaša vprašanja, iskanja in kraj, kamor vas lahko popelje 
pot na bližajoči informativni dan.

Že star kitajski pregovor pravi, da je „znanje zaklad, ki ve-
nomer spremlja svojega lastnika“, zato vam, drage bralke 
in bralci, želimo veliko béro zakladov in za to potrebne ra-
dovednosti!
� Uredništvo  
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ŠOLSKI CENTER Krško - Sevnica
Cesta krških žrtev 131, 8270 Krško

V šolskem letu 2011/2012 
bomo vpisovali v naslednje programe:

Srednja poklicna in strokovna šola Krško

SREDNJE STROKOVNO IZOBRAŽEVANJE (SSI)

• ELEKTROTEHNIK z moduli s področja elektronike 
in energetike

• TEHNIK RAČUNALNIŠTVA
• STROJNI TEHNIK

SREDNJE POKLICNO IZOBRAŽEVANJE (SPI)
• ELEKTRIKAR z moduli s področja elektronike 

in energetike
• OBLIKOVALEC KOVIN-ORODJAR

• AVTOSERVISER

NIŽJE POKLICNO IZOBRAŽEVANJE (NPI)
• POMOČNIK V TEHNOLOŠKIH PROCESIH

POKLICNO TEHNIŠKO IZOBRAŽEVANJE (PTI)
• ELEKTROTEHNIK z moduli s področja elektronike 

in energetike
• STROJNI TEHNIK

Gimnazija Krško
• TEHNIŠKA GIMNAZIJA

Srednja šola Sevnica

SREDNJE POKLICNO IZOBRAŽEVANJE (SPI)
• MIZAR
• FRIZER

INFORMATIVNI DNEVI:
Petek, 11. 2. 2011 ob 9. uri, CKŽ 131, Krško

Petek, 11. 2. 2011 ob 15. uri, CKŽ 131, Krško
Sobota, 12. 2. 2011 ob 9. uri, CKŽ 131, Krško

(za programa mizar in frizer bo informativni dan 
v Sevnici, Savska cesta 2)

INFORMACIJE:
07 49 06 400, s-ssk.nm@guest.arnes.si, www.sc-krško.si

Mladina je naša bodočnost. A prihodnost ne bo dovolj svetla, če vanjo 
ne bomo vlagali že danes. Ker pa je znanje tudi v plehkosti sodobnega 
časa še vedno najboljša in najvarnejša naložba, se vsi, ki z mladimi ži-
vimo ter se z njimi poklicno ukvarjamo, trudimo do znanja utreti širo-
ko pot. Pot do širokih obzorij ni enostavna in pogosto vodi navkreber; 
a njena temeljna odlika je, da daje več in bolje. Tudi ŠC Krško-Sevni-
ca se po svojih najboljših močeh trudi tlakovati varno in zanesljivo pot 
za mlade ljudi. Po zadnjih podatkih Zavoda RS za zaposlovanje so kljub 
gospodarski krizi prav poklici s področja elektrotehnike, strojništva in 
računalništva zelo iskani. 

Srednja in poklicna in strokovna šola Krško v okviru šolskega centra 
ponuja kvalitetno izobraževanje prav za te poklice. Zanje dobijo dijaki 
trdne osnove znanj, hkrati pa tudi možnost izobraževanja na različnih 
višjih in visokih šolah ali fakultetah. V okviru praktičnega izobraževa-
nja dijaki spoznavajo delo v najbolj perspektivnih podjetjih Posavja, ki 
za vse te poklice ponujajo tudi kadrovske štipendije. 

Srednja šola Sevnica se ponaša z dolgoletno tradicijo poklicnega izo-
braževanja na področju lesarstva in osebnih storitev. Mizarji dokazuje-
jo, da je les lep ter da sodi ta poklic med »zelene« poklice. Delo frizerk 
in frizerjev je pestro, zanimivo, pa tudi pomembno, saj lajša bremena 
vsakodnevnega stresa in našemu videzu omogoča zrcaliti našo oseb-
nost. Oba poklica sta nadvse primerna tudi za samostojno podjetniško 
pot in ustvarjanje lastnega delovnega mesta. Dijaški dom pri šoli z orga-
nizacijo bivanja in vzgoje omogoča izobraževanje tudi tistim dijakinjam 
in dijakom, ki zaradi oddaljenosti med šolanjem ne morejo bivati doma. 

Gimnazija Krško, strokovna gimnazija znotraj celote daje nadgradnjo 
splošnemu znanju, pri tem pa poudarja tehnološko plat, brez katere 
si dandanes življenja ne znamo niti več predstavljati. Odlični rezultati 
na splošni maturi ter uspehi naših sedanjih ter bivših dijakov dokazu-
jejo, da poleg znanja iz strojništva z mehaniko, elektrotehnike ter ra-
čunalništva Gimnazija Krško daje tudi trdno podlago splošni izobrazbi. 

Srednješolski center Krško-Sevnica želi biti in ostati konkurenčen pri-
merljivim šolam na šolskem področju, zato smo šolo moderno in teh-
nološko odlično opremili. Učitelji se trudimo vlivati znanje na sodoben 
način, ponujamo možnost toplega obroka in organiziramo prevoze do 
šole. Skratka ŠC Krško-Sevnica na vseh smereh ponuja mlademu člo-
veku pošteno mero znanja in poštene odnose, saj dijaki pri nas niso 
le zabeležene in anonimne številke. Ker sta znanje in strpnost v med-
sebojnih odnosih tisti vrlini, ki ju s trudom vseh vpletenih vedno bolj 
kujemo prav pri nas, je ŠC Krško-Sevnica dobra izbira! 

Uživaj v brezskrbni 
mladosti.

Osebni račun za mlade

Da bo tvoje življenje zares čisto svobodno, morajo biti 
tvoji denarni opravki povsem preprosti in učinkoviti. 
Zato uporabljaj brezplačni osebni račun za mlade, ki 
ti nudi vrsto prednosti in ugodnosti.  

Podrobnejše informacije o ponudbi dobiš v poslovalnici 
SKB ali na spletnem naslovu www.skb.si.

www.skb.si / SKB TEL (01) 471 55 55

GRM NOVO MESTO – CENTER BIOTEHNIKE IN TURIZMA
CENTER ZA ŽIVLJENJE IN RAZVOJ

KMETIJSKA ŠOLA GRM IN BIOTEHNIŠKA GIMNAZIJA
Tel.: 07 3934 700,  Fax: 07 3934 710, spletna stran: www.ksgrm.net

Šola s 125- letno  tradicijo

SREDNJA ŠOLA ZA GOSTINSTVO IN TURIZEM
Tel.: 07 3321 527,  Fax: 07 37 31 631, spletna stran: www.ksgrm.net

3+2 programi:
 kmetijsko podjetniški tehnik, hortikul-

turni tehnik

4-letni programi:
 kmetijsko-podjetniški tehnik, hortikul-

turni tehnik, naravovarstveni tehnik

2-letni program:
 pomočnik v biotehniki in oskrbi

3-letni programi:
 gospodar na podeželju, vrtnar, 

cvetličar, slaščičar, pek, mesar, mlekar

Biotehniška gimnazija

3-letni program GASTRONOMSKE 
IN HOTELSKE STORIVE z nazivom 

 gastronom hotelir/hotelirka
3+2 program GASTRONOMIJA 

s pridobljenim nazivom 
 gastronomski tehnik/tehnica

Center ima zelo dobro infrastrukturo (šolsko posestvo z roboti za molžo, za presajanje sadik v vrtnarstvu, 
urejeno sirarno, predelovalnico mesa, slaščičarno, Hišo kulinarike …) in še več, kar boste spoznali, ko nas 

boste obiskali na informativnih dnevih 11. in 12. februarja 2011.
V a b l j e n i !

4-letni program GASTRONOMIJA IN TURIZEM 
s pridobljenim nazivom 

 gastronomsko turistični tehnik

VIŠJA STROKOVNA ŠOLA
Tel.: 07 39 34 734,  Fax: 07 39 34 710, spletna stran: www.ksgrm.net

 upravljanje podeželja in krajine  
 gostinstvo in turizem
 naravovarstvo

V okviru centra se na posameznih šolah izvajajo naslednji izobraževalni programi:

Njen dan se začne že ob 7. 
uri zjutraj, ko se 'skobaca' 
iz postelje in odhiti v šolo 
nedaleč stran od doma. Po 
šesturnem pouku sledijo 
športne aktivnosti: enkrat 
na teden trening hiphopa in 
rokometa, šestkrat na teden 
pa trening atletike. Pred leti 
se je preizkusila tudi v glas-
bi – igrala je violino. Ker pa 
je zaradi prenatrpanega ur-
nika zamujala na treninge in 
ker ji je zmanjkovalo časa za 
vadbo inštrumenta, je to de-
javnost opustila ter se posve-
tila le športu in šoli. 

V Atletskem klubu Sevnica že 
peto leto trenira predvsem 
tek na daljše proge. Da ji ta 
disciplina leži, je ugotovi-
la povsem naključno. »Lani 
sem se z bratom Rinom od-
pravila na tek v Šmarješke 
Toplice. Nameravala sem se 
preizkusiti v teku na 2 kilo-
metra. Ker sva že zamujala, 
me je brat v naglici in hite-
nju pomotoma prijavil na 8 
kilometrov. Na štart sem od-
šla v skrbeh, če bom zmo-
gla preteči tako dolgo raz-
daljo. Kmalu pa me je strah 
minil. Šlo mi je zelo dobro 
in sem na cilj pritekla dru-
ga,« se Klara še živo spomi-
nja tega dogodka. Od takrat 
teče samo še na dolge pro-

Šport in šola z roko v roki
SEVNICA - Desetletna Klara Zakšek iz Sevnice je navidez  povsem običajno dekle na pragu pubertete, a že po 
nekaj minutah pogovora z njo se pokaže, da je veliko več kot to. Je izjemno radovedna in radoživa petošol-
ka, ki se z vsem srcem predaja športu, a šole zaradi tega ne daje na stranski tir. Ravno nasprotno –  tudi tam 
je zelo je aktivna. Je odlična učenka in zagnana zastopnica oddelkov petega razreda v šolskem parlamentu. 

ge in se s tekmovanj pogosto 
vrača z medaljo okrog vratu. 
Včasih si prisluži tudi denar-
no nagrado, ki pa jo v glav-
nem porabi za nakup novih 
športnih oblačil.

Z lastnim primerom potrju-
je, da se ob športu človek 
nauči reda in samodiscipli-
ne. Šolske obveznosti rešuje 
redno in sproti, tudi ob pet-
kih, ko večina njenih vrstni-
kov odloži torbo za kakšen 
dan v kot. Učenju se posve-
ča zlasti v večernih urah, k 
nočnemu počitku pa se od-
pravi šele okrog desete ure. 
Prizna, da so tudi dnevi, ko ji 
zagnanost opeša in se ji tre-
ningi malce uprejo. To se ji 
dogaja predvsem med po-
letnimi počitnicami, ko se 

ostali otroci brezskrbno igra-
jo, ona pa se poti na atlet-
skem stadionu. S spodbudo 
trenerja Rafka Povheta in z 
lastno vztrajnostjo ji uspe-
va premagovati omahljivost, 
kar pa se pozna tudi pri re-
zultatih. Na zadnjem držav-
nem prvenstvu v Domžalah 
si je tako pritekla tretje me-
sto med 10- in 11-letnica-
mi, enak uspeh pa je dose-
gla tudi na novoletnem teku 
v Krškem, kjer je v skupini 
žensk tekla na 10 km.

Klaro prizadevno podpira 
tudi njena družina: starša in 
sestra Teja (24) ter brata Bo-
jan (20) in Rino (26). Na tek-
movanja jo je včasih spre-
mljala mama, zadnje čase 
pa je vlogo spremljevalca 
prevzel brat Rino. Snema jo 
s kamero, vmes pa glasno na-
vija in jo vzpodbuja tako, da 
je ves zadihan, kar pa Klaro 
neznansko zabava. Pravi, da 
resnično uživa ob gledanju in 
poslušanju teh posnetkov. 

Sicer pa se Klara ponaša tudi s 
precejšnjo samostojnostjo in 
iznajdljivostjo: »Ko se vrnem 
iz šole ali s treninga in ni ni-
kogar doma, si kar sama sku-
ham, najraje juho ali testeni-
ne,« se pohvali. Doda, da pri 
hrani ni preveč izbirčna. Jé 
skoraj vse, razen sadja, naj-
ljubša pa ji je zelenjava.

Človek bi pomislil, da ji ob 
vseh aktivnostih zmanjka 
časa za karkoli drugega, a 
Klara pove, da ga je dovolj 
tudi za prostočasne dejav-
nosti. Takrat najraje poje, 
posluša rock glasbo ali pa se 
igra z žogo. Je zbirateljica 
nalepk z različnimi motivi, ki 
jih v šoli menja s sošolkami.

Sedaj je Klara z mislimi že na 
naslednjem Državnem prven-
stvu v Velenju. Pridno trenira 
in se pripravlja za nov naskok 
na stopničke. Mi pa ji želimo 
še veliko uspehov in otroške 
iskrivosti!
� Kristina Klemenčič

Tjaša Tomše, 
9. razred OŠ Brežice
Vesela sem, da imamo mladi 
možnost se izobraževati, nekaj 
postati. Šola nas uči tudi kako se 
obnašati v določenih situacijah 
in mislim, da je to dobro za naš 
razvoj. Kot je pri vseh – tudi jaz 
včasih zelo rada hodim v šolo, 
včasih pa malo manj. Včasih se 
mi zdi malo naporno, ampak mi-
slim, da se moramo v življenju 
vsega navadit. Pa tudi dobre pri-

jatelje imam tu! Po osnovni šoli sem razmišljala, da bi se vpi-
sala v Gimnazijo Brežice, ker si želim študirat jezike.
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Bi radi nadaljevalni šolanje pa ne znate izbrati pravega 
izobraževalnega programa?

Potrebujete pomoč pri odločitvi za poklic?

Imate težave pri učenju in bi potrebovali pomoč pri 
odpravljanju učnih težav?

Vas zanima kako do sofinanciranja izobraževanja?

Vas zanima kako napisati dobro prošnjo?

To in še veliko več lahko izveste v Svetovalnem središču 
Posavje pri Ljudski univerzi Krško, kjer vam bodo 

strokovno usposobljene svetovalke 
pomagale poiskati ustrezno rešitev.

Svetovanje je za uporabnike zaupno in BREZPLAČNO.

Obiščite nas ali pokličite v Svetovalno središče Posavje.

Svetovalno dejavnost izvajamo na:

Sedežu Ljudske univerze Krško, Dalmatinova 6, Krško.
Telefon: 07-48-81-170, 

e-mail: svetovalno.sredisce@lukrsko.si

in na 

Točkah Svetovalnega središča Posavje v:

Knjižnici Brežice, Trg izgnancev 12 b, Brežice
Vsak tretji torek v mesecu od 12.00 do 17.00
Vsak tretji četrtek v mesecu od 8.00 do 13.00
Informacije in rezervacije na : 051-306-113; 

svetovalno.sredisce@luksrko.si

Knjižnici Sevnica, Prešernova cesta 1, Sevnica
Vsak prvi ponedeljek v mesecu: od 12.00 do 17.00

Vsako prvo sredo v mesecu: od 10.00 do 15.00
Informacije in rezervacije na: 051-306-113; 

svetovalno.sredisce@luksrko.si

Vabljeni v Svetovalno središče Posavje !

Operacijo delno financira Evropska unija iz Evropskega socialnega sklada ter 
Ministrstvo za šolstvo in šport. Operacija se izvaja v okviru Operativnega programa 
razvoja človeških virov za obdobje 2007 – 2013, razvojne prioritete: Razvoj človeških 
virov in vseživljenjskega učenja; prednostne usmeritve: Izboljšanje kakovosti in 
učinkovitosti sistemov izobraževanja in usposabljanja. 

KRŠKO - Na Centru za univerzitetne študije in raziskave, ki 
deluje na dislocirani enoti mariborske fakultete za logistiko 
v Krškem, je potekal 17. januarja dan mednarodne izmenja-
ve študentov. Prisotnih 25 študentk in študentov so nagovo-
rili: prodekanica za študijske zadeve in podiplomski študij, 
izred. prof. dr. Maja Fošner, doc. dr. Andrej Lisec in Lidi-
ja Sosič, Erasmus institucionalna koordinatorica z Univerze 
v Mariboru. Svoje izkušnje o mednarodni izmenjavi so pred-
stavili tudi študenti in študentke.

Boštanjčan, predstojnik omenjenega centra in koordinator za 
mednarodno izmenjavo študentov, doc. dr. Andrej Lisec je po-
vedal, da se število študentov, ki želijo v tujini opraviti del 
študija ali pa praktično usposabljanje, iz leta v leto poveču-
je. Študentke in študenti na mednarodni izmenjavi študirajo, 
raziskujejo, pišejo diplomsko, 
magistrsko delo ali doktorsko 
disertacijo. „Študentke in 
študenti Fakultete za logisti-
ko Univerze v Mariboru ima-
jo možnost študija v Španiji, 
v Nemčiji, na Portugalskem, 
na Norveškem, na Danskem, v 
Franciji, v Litvi, na Poljskem, 
na Madžarskem, na Švedskem 
in na Hrvaškem,” je zaključil 
dr. Lisec.� S. R.

Na fakulteti za logistiko 
poudarek mednarodni 
izmenjavi 

Na Hočevarjevem trgu v Krškem deluje v okviru 
Fakultete za logistiko Univerze v Mariboru tudi Center 
za univerzitetne študije in raziskave.

Ekonomska in trgovska šola Brežice
vabi v šolskem letu 2011/12 k vpisu v prenovljene in nove perspektivne programe, ki 

zagotavljajo večjo možnost zaposlovanja, več priložnosti za pridobitev kadrovskih 
štipendij in uspešno nadaljevanje študija. 

Prednosti šolanja na ETrŠ Brežice so v bližini domačega kraja, fleksibilnosti dela, uporabnosti 
znanj, sodobno opremljenih prostorih in prijaznosti šole, ki se kaže v skrbi za vsakega 

posameznika. Uspešnost naših maturantov in diplomantov je garancija za dobro odločitev.

- Bodočim študentom  je na voljo po bolonjskih načelih prenovljen program  za 
pridobitev višješolske strokovne izobrazbe z nazivom EKONOMIST,  ki v obliki 
rednega in izrednega študija zagotavlja praktično uporabna znanja, ki so med bolj 
iskanimi na trgu dela (komerciala, finance, računovodstvo, zavarovalništvo, 
bančništvo, posredništvo, trženje, logistika, javna uprava …) 

- Bodoči dijaki se lahko vpišejo v štiriletne programe ekonomski tehnik, logistični 
tehnik in tehnik varovanja ali triletni program trgovec. Trgovcem je na voljo 
nadaljevanje izobraževanja v poklicno tehniškem programu (3 + 2) ekonomski 
tehnik. Izvajamo tudi programe za odrasle. 

INFORMACIJE: 
-  07 499 25 50 ali www.etrs.si
-  Informativni dan:

◦ petek, 11. februar 2011 ob 9.00 in 
15.00 za bodoče dijake 

 in ob 11.00 za študente ter
◦ sobota, 12. februar 2011 ob 9.00 za 

dijake ter ob 11.00 za študente.

V A B L J E N I ! 

Fakulteta za energetiko 
Univerze v Mariboru se 
uspešno uveljavlja v JV 
Sloveniji in širše
Fakulteta za energetiko je ena izmed najmlajših èlanic Univerze v 
Mariboru. Fakulteta ima sedež v Krškem ter stalno dislocirano 
enoto v Velenju. Študij se torej izvaja v regijah z velikimi 
energetskimi sistemi, s tem pa so dani tudi odlièni pogoji za 
pridobivanje praktiènih izkušenj študentov že v èasu študija.

Vpis na fakulteto vztrajno raste
Fakulteta za energetiko Univerze v Mariboru 
trenutno izvaja tri študijske programe:
- Visokošolski strokovni študijski program I. 
stopnje Energetika,
- Univerzitetni študijski program I. stopnje 
Energetika,
- Magistrski študijski program II. stopnje 
Energetika.

Fakulteta je z izobraževalnim procesom 
v študijskem letu 2008/2009, trenutno tako 
fakulteto obiskuje tretja generacija študentov. 
Èeprav je Fakulteta za energetiko Univerze v 
Mariboru še zelo mlada fakulteta in èeprav 
spada podroèje energetike med tehniške vede, 
beleži fakulteta zelo dober vpis. Skupno je  
namreè v študijskem letu 2010/2011 vpisanih 
340 študentov, kar je za tehnièno fakulteto zelo 

prièela 

dober podatek. Še veè, ob trenutnem trendu vpisa 
in ob polnem izvajanju vseh študijskih programov, 
bo število vpisanih na fakulteti preseglo rezultate 
tudi nekaterih primerljivih fakultet iz podroèja 
tehniških ved v Sloveniji.

Fakulteta je vpeta v gospodarstvo
Že vse od ustanovitve Fakulteta za energetiko 
Univerze v Mariboru odlièno sodeluje z 
gospodarstvom s podroèja energetike. Študijski 
programi so bili pripravljeni na podlagi predlogov 
gospodarstva, s ciljem, da študenti pridobijo res 
tista znanja, ki jih posamezna podjetja 
potrebujejo. Povpraševanje po kvalitetnih 
diplomantih s podroèja tehniènih ved je zelo 
veliko, povpraševanje pa se bo v Posavju in bližnji 
okolici ob bodoèih velikih infrastrukturnih 
projektih še poveèalo. Prav zato je za študente 
Fakultete za energetiko na voljo tudi  veliko število 
kadrovskih štipendij.

V letu 2010 že prvi diplomanti
V letu 2010 je študij na magistrskem študijskem 
programu II. stopnje Energetika zakljuèilo prvih 
pet študentov. Glede na to, da je diploma Univerze 
v Mariboru mednarodno priznana, se bodo 
bodoèi diplomanti lahko zaposlili tudi v tujini, kjer 
bodo lahko uporabljali znanja, ki so jih pridobili na 
Fakulteti za energetiko Univerze v Mariboru.

Predstavitev študijskih programov bo potekala:
- v petek, 11. februarja 2011 ob 10.00 in 15.00 ter

- v soboto, 12. februarja 2011 ob 10.00
na sedežu fakultete v Krškem, Hoèevarjev trg 1.

Matjaž Antolovič, 
9. razred OŠ Brežice

Rad hodim v šolo tudi zato, ker 
se hkrati veliko naučim in se 
družim s prijatelji. Za naprej 
pa si želim v gimnazijo, naj-
brž v Brežice, saj je zelo bli-
zu mojega doma in bom imel 
po končani gimnaziji tudi ve-
liko izbiro za nadaljnji študij. 

Saša Kolman, 
4. letnik Gimnazije Brežice

Ob koncu osnovne šole še ni-
sem imela prave ideje o svo-
ji poklicni poti, zato sem se 
vpisala na gimnazijo. Tu sem 
si pridobila predvsem veliko 
splošnega znanja. Je dobra 
odskočna deska za nadaljnje 
izobraževanje, a glede tega  
še nisem povsem odločena. 
V času informativnih dni bom 

obiskala Biotehniško in Filozofsko fakulteto.

Rok Stibrič, Krško, 
4. letnik Gimnazije Brežice

Seveda, večkrat razmišljam o 
nadaljnji poti. Zanimajo me 
pravo, letalstvo in menedž-
ment. Iz srednje šole bodo 
ostali različni vtisi, v teh štirih 
letih sem doživel mnogo vzpo-
nov in prav tako tudi padcev, 
ampak sem se vedno pobral in 
bil stopničko višje. Definitivno 
mi bodo v spominu ostali pozi-

tivni vtisi, predvsem življenjske izkušnje, zabave in pa 
smeha polne prigode, ne samo v šoli, pač pa tudi drugod.

Alen Krošelj, 1. letnik 
Fakultete za energetiko

Najprej sem se želel vpi-
sati na Pedagoško fakul-
teto, a se mi zdi, da bom 
po končani Fakulteti za 
energetiko imel več mo-
žnosti za zaposlitev in da 
bo to znanje bolj uporab-
no. Poleg tega je ta faks 
bližje mojemu domu, 
zato mi tudi finančno 
bolj ustreza. Mika me 
tudi študij v tujini, služ-
bo si pa nameravam iska-
ti v Posavju.

“Ne jemlji znanja kot okvir, v katerega bodo ujete tvoje 
misli, temveč kot ploščad, s katere naj poleti tvoja do-
mišljija.” � Anonimni avtor
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Šola za hortikulturo in vizualne umetnosti Celje
Približuje se čas, ko se bodo morali 
naši devetošolci letošnje generacije 
odločiti za nadaljnje šolanje. Odloči-
tev ni lahka, kajti vse prevečkrat se 
odločamo za napačno šolo, morda tudi 
zato, ker so naši otroci, in mi, njihovi 
starši, premalo seznanjeni s posame-
znimi poklici, predvsem pa nam vsem 
skupaj manjka znanja in veščin, da bi 
lahko zaznali pri posamezniku nekate-
ra značilna poklicna nagnjenja in jih 
na njegovi poti že zelo zgodaj v osnov-
ni šoli odkrivali in razvijali.

V današnjem prispevku želim razmi-
šljati o poklicih v vrtnarstvu, cvetli-
čarstvu, aranžerstvu in krajinarstvu.

Morda bi si za začetek postavili vpra-
šanje, kako in kaj opazim kot starš, 
da mojega otroka zanima področje 
vrtnarstva, cvetličarstva, aranžer-
stva ali krajinarstva? 

Ti otroci že v najnežnejših otroških le-
tih gojijo poseben odnos do rastlinske-
ga sveta, radi nabirajo cvetje, zelenje 
ter ostale dele rastlin v okolici svoje-
ga doma, na travniku ali nedeljskem 
sprehodu, ga prinašajo v svojo sobo in 
se trudijo narediti najlepši šopek. Na-
dalje imajo v svoji sobi veliko rastlin 
in si posebej izborijo prostor na doma-
čem vrtu, kjer gojijo rastline, ki so jim 
še posebej pri srcu. 

Znajo opaziti lepoto rastlinskega sveta 
v vsakem letnem času, tudi pozimi, ko 
je zunaj precej pod ničlo, si z velikim 
veseljem privoščijo zimski sprehod, 
kjer opazujejo igro narave, ko se poi-
gravajo sončni žarki na njihovem naj-
ljubšem drevesu, ki ga odeva ivje …

Tisti, ki jih še posebej zanima obliko-
vanje s cvetjem, zelenjem ter osta-
limi aranžerskimi materiali, neprene-
homa rišejo in imajo v svoji sobi vse 
na svojem mestu, še posebej pa se 
radi modno oblačijo, kjer so spretni 
pri izbiri barv, materialov, krojev … 
Vsako leto znova želijo imeti kakšno 
novo rastlino na svoji okenski polici 
ali pa izbirajo med točno določenimi 
rastlinami, ki se medsebojno estetsko 
dopolnjujejo na okenskem koritu; 
drugi pa neprenehoma delajo skice 
zasaditve svojega vrta in vanj vnašajo 
ideje trenutnega razpoloženja … in še 
bi lahko razmišljali …

Če je bralec prebral do sem, ga pova-
bim v nadaljevanje, da skupaj ugoto-
viva, kateri so tisti poklici, ki otroku 
omogočajo nadaljnje razvijanje prej 
omenjenih področij zanimanja. Še 
prej pa odgovorite na naslednja vpra-
šanja: 

Je vaš otrok ustvarjalen? Ima rad nara-
vo? Želite, da ga učitelji obravnavajo 
osebno in krepijo v njem tisto, kar je 
v njem najboljše? Želite, da se izobra-
žuje v varnem okolju? Če ste na vsaj 
eno vprašanje odgovorili pritrdilno, 
potem je Šola za hortikulturo in vi-
zualne umetnosti Celje pravi naslov, 
kamor lahko jeseni vpišete svojega 
otroka.
 Jadranka Seles
 Štefanija Kos Zidar

Šola za hortikulturo 
in vizualne umetnosti 

Celje
ljubljanska cesta 97

3000 Celje, slovenija
tel.: 03/428 59 00, 
Fax: 03/428 59 09

www.hvu.si

Predtekmovanje za Floro

Krožek ljubiteljev kaktej

Adventne delavnice za OŠ

Šola danes izvaja naslednje programe izobraževanja:
1. CVETLIČAR: Cvetličar povezuje cvetje, barve in oblike v estetske cvetlične vezave.
Izobraževanje traja 3 leta. Program je primeren za oba spola. V izobraževanje se lahko vpiše 
učenec, ki je uspešno končal osnovno šolo ali program nižjega poklicnega izobraževanja ali 
njemu enakovreden program. Program se konča z zaključnim izpitom.
Delo cvetličarja: ureja in aranžira okrasne rastline, rezano cvetje za različne priložnosti, aran-
žira darila, s cvetjem aranžira večnamenske dvorane, poslovne prostore, prodaja rezano cve-
tje, lončnice ter cvetlične izdelke. možnost zaposlitve: v lastni cvetličarni, v cvetličarnah 
in darilnih butikih, v arboretumih in vrtnih centrih, v protokolarnih objektih, v zdraviliščih in 
turističnih ustanovah.

2. VRTNAR: Vrtnar ureja bivalni in poslovni prostor ter krajino.
Tudi v programu vrtnar traja izobraževanje 3 leta. Program je primeren za oba spola. V izobra-
ževanje se lahko vpiše učenec, ki je uspešno končal osnovno šolo ali program nižjega poklicnega 
izobraževanja ali njemu enakovreden program. Program se konča z zaključnim izpitom.
Delo vrtnarja: vzgaja sadike, izvaja oskrbo rastlin med rastjo, prideluje zelenjavo, zelišča, 
dišavnice, cvetje, grme, drevesa, pripravlja rastline za prodajo, ureja in zasajuje, oblikuje in 
oskrbuje parkovne površine, zelenice, vrtove, grobove, postavlja zaprte grede, plastenjake.
možnost zaposlitve: v lastni vrtnariji, v vrtnarijah, drevesnicah, vrtnih centrih, botaničnih vr-
tovih, arboretumih, v protokolarnih objektih, v zdraviliščih in turističnih ustanovah, v podjetjih 
za urejanje okolja, ipd.

3. hortikulturni tehnik (ssi, Pti): Hortikulturni tehniki s strokovnim načrtovanjem 
spreminjajo bivalno kulturo.
Izobraževanje traja 4 leta. Program je primeren za oba spola. Priporočamo ga učencem, ki so 
v osnovni šoli brez težav dosegali boljši učni uspeh, ki se radi učijo in želijo študij nadaljevati. 
Pomembno je, da ima kandidat veselje do dela z rastlinami in naravo, prostorsko orientacijo, 
smisel za oblikovanje, aranžiranje in dekoriranje. Program se konča s poklicno maturo.
Izbirnost po novem nudi dijakom posamezne izbirne module: Oblikovanje in urejanje okolja z 
rastlinami ali Oblikovanje bivalnega in poslovnega prostora s cvetjem ali Oblikovanje in ureja-
nje naravne, kulturne in urbane krajine ali Tehnologija v hortikulturi. 
Delo hortikulturnega tehnika: usposobi se za delo v vseh panogah vrtnarske in cvetličarske pro-
izvodnje, opravlja zahtevnejša tehnična dela v vrtnarstvu in cvetličarstvu, organizira, vodi in 
nadzoruje delo v vrtnarijah, rastlinjakih, drevesnicah, sodeluje pri demonstracijskih poskusih, 
organizira prodajo semenskega blaga, sadik, vrtnin, parkovnih rastlin, izvaja zasaditve vrtov, 
zelenic in parkov. možnosti zaposlitve: v vrtnarijah, drevesnicah, vrtnih centrih, botaničnih 
vrtovih, arboretumih, v protokolarnih objektih, v zdraviliščih in drugih turističnih ustanovah, 
možnost samozaposlitve.

4. ARANŽERSKI TEHNIK: Aranžerski tehniki z likovnim izražanjem in spretnimi rokami 
ustvarjajo domiselne dekoracije prostora.
Izobraževanje traja 4 leta. Program je primeren za oba spola. Pomemben je smisel za oblikova-
nje, razvite ročne spretnosti in veselje do likovne ustvarjalnosti.
Delo aranžerskega tehnika: ureja in dekorira izložbene in druge razstavne prostore, objekte za 
različne namene, dekorira notranjost večjih nakupovalnih središč, načrtuje in izvaja ekonom-
sko propagando, načrtuje pospeševanje prodaje, oblikuje plakate, zaščitne znake, celostne 
grafične podobe. možnost zaposlitve: v trgovini, turizmu, na razstaviščih, sejmih, protoko-
larnih objektih, v cvetličarnah, darilnih butikih, kot samozaposlitev v ekonomski propagandi, 
samostojno grafično oblikovanje.

5. INŽENIR HORTIKULTURE (VSŠ): Inženir hortikulture pri svojem delu vnaša kreativne 
ideje v prostor in okolje.
V izobraževalni program se lahko vpiše dijak, ki je uspešno zaključil splošno oz. poklicno ma-
turo ali ima opravljen mojstrski, delovodski ali poslovodski izpit. Izobraževanje traja dve leti. 
Izobraževalni program je ovrednoten s 120 (KT) po sistemu ECTS. 
Študenti lahko izbirajo 4 večja izbirna področja, in sicer:
•	 Tehnologija hortikulturnih rastlin,
•	 Krajinsko vrtnarstvo, 
•	 Oblikovanje in urejanje prostora z rastlinami,
•	 Upravljanje z rekreacijskimi in športnimi površinami.
Naši študenti si lahko pridobijo praktične izkušnje v domačih vrtnarijah, drevesnicah, cvetli-
čarnah, arboretumu ali v tujini v različnih ustanovah povezanih s hortikulturo in vrtnim obli-
kovanjem. Smo šola, kjer razvijamo kulturo bivanja že več kot 60 let. Med ljudmi smo poznani 
kot Vrtnarska šola Celje, iz naših klopi prihajajo številni vodilni strokovnjaki, ki so danes nosilci 
razvoja hortikulture. Postanite tudi vi eden izmed njih. 
Vabimo vas, da nas obiščete in se o tem prepričate sami. Na voljo vam je aktualna spletna stran 
www.hvu.si. Pričakujemo vas.
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Ministrstvo za okolje in prostor, Direktorat za prostor in Mi-
nistrstvo za gospodarstvo, Direktorat za energijo, naznanja-
ta razgrnitev DPN za HE Brežice: 
•	na Ministrstvu za okolje in prostor, Direktoratu za prostor, 

Dunajska cesta 21, Ljubljana,
•	v prostorih občine Brežice, Cesta prvih borcev 18, 8250 Bre-

žice,
•	v prostorih občine Krško, Cesta krških žrtev 14, 8270 Krško.

V okviru javne razgrnitve ima javnost pravico dajati pripom-
be in predloge na osnutek državnega prostorskega načrta in 
okoljsko poročilo. Pripombe in predlogi se lahko do 7. marca 
2011 dajo pisno na mestih javne razgrnitve kot zapis v knji-
go pripomb in predlogov, lahko se pošljejo na naslov Ministr-
stvo za okolje in prostor, Dunajska cesta 48, Ljubljana, ozi-
roma na elektronski naslov gp.mop@gov.si, pri čemer se v 
rubriki »zadeva« navedejo ključne besede »DPN HE Brežice«.

Javne obravnave bodo potekale:
•	14. 2. 2011 s pričetkom ob 17.00 v večnamenski dvorani 

Mladinskega centra Brežice, Gubčeva 10.a, 8250 Brežice,  
•	17. 2. 2011 s pričetkom ob 17.00 v sejni sobi A Občine Kr-

ško, Cesta krških žrtev 14, Krško.

Več podrobnosti najdete na www.krsko.si.

Med projekti minulega leta 
na področju kulturne dedi-
ščine je župan Franc Bogo-
vič izpostavil sofinanciranje 
dokončanja obnove cerkve 
svete Rozalije, nadaljevanje 
obnove fasade cerkve svetega 
Miklavža na Gradcu v Podbo-
čju, obnovo, obnovo drenaže 
in hidroizolacije cerkve sve-
tega Vida na Kostanjku in ob-
novo stranskih oltarjev v cer-
kvi svetega Martina v Velikem 
Kamnu.

V letošnjem letu predlog so-
financiranja zajema obnovo 
štirih kulturnih spomenikov, 
ki so jih posamezne župnije 
prijavile na že izvedeni javni 
razpis za sofinanciranje pro-
gramov obnove kulturne de-
diščine. Razpisanih je nekaj 
približno 40.000 evrov, o raz-
delitvi katerih se bo komisi-
ja odločala še v tem mesecu. 

Srečanje so duhovniki zače-
li z ogledom Mestnega mu-

Agencija Republike Slovenije za kmetijske trge in razvoj po-
deželja je na podlagi ukrepa za obnovo in razvoj vasi odo-
brila sredstva v višini 327.000 evrov za obnovo večnamen-
skega doma na Cesti prvih borcev 12 v Brestanici. Dinamika 
črpanja razpisnih sredstev je v dveh delih, 1.10.2011 v vi-
šini 200.000 evrov in 30.6.2012 preostali znesek, pri čemer 
mora biti obnova objekta izvedena pred izplačilom zadnje-
ga dela sredstev.

Občina Krško
in Zveza kulturnih društev Krško

Vas vljudno vabita na  

proslavo
ob slovenskem kulturnem prazniku
v torek, 8. februarja 2011, ob 18. uri 

v Kulturni dom Krško.

Slavnostna govornica bo Zora Pevec.

Na slovesnosti bomo podelili Prešernove plakete 
in priznanja ZKD Krško.

V kulturnem programu bodo sodelovali
Mešani pevski zbor Župnije Leskovec 

in pianist Tomislav Frančišković. 

Dobrodošli!

Gre za obsežno študijo, kate-
re namen je preučitev trenu-
tnega stanja parkirnih mest 
na omenjenem območju. Za-
jemala je tako obrat oziroma 
frekvenco vozil, ki se zvrsti-
jo na enem parkirnem me-
stu, dnevni posnetek stanja, 
nočni posnetek stanja, šte-
vilo registriranih vozil, go-
spodinjstev, število vozil na 
gospodinjstvo in še mnogo 
drugih relevantnih podatkov, 
ki vplivajo na sedanje in bo-
doče stanje mirujočega pro-
meta v mestu Krško.

Študija, ki jo bo omenjeno 
podjetje v celoti končalo in 
dopolnilo z argumenti, poda-
nimi s strani predstavnikov ob-
činske uprave, ugotavlja, da 
je parkirnih mest v mestnem 
jedru glede na zgoraj omenje-
ne in ostale postavke ter izve-
deno anketo, ki jih študija za-
jema, dovolj, potrebno pa je 
povečanje obrata oziroma fre-
kvence števila avtomobilov, ki 
se v enem dnevu zvrstijo na en 
parkirni prostor. 

Predstavitev študije mirujočega 
prometa v mestnem jedru Krško
Podjetje Axis d.o.o. iz Ljubljane je po naročilu Občine Krško napravilo študijo mirujočega prometa v 
starem mestnem jedru mesta Krško, katere izsledki so bili predstavljeni občinski upravi in povabljenim 
predstavnikom Zelenega kroga.

Pomemben cilj za odločitev in 
naročilo študije je bilo dolgo-
ročno reševanje mirujočega 
prometa v mestu, z direktnim 
ciljem zagotoviti parkirna 
mesta za občane, ki v uprav-
nem središču opravljajo svo-
je opravke in tako omogočiti 
bolj prijazen dostop do stori-
tev, ob tem pa hkrati skrbeti 
za dinamičen utrip življenja v 
starem mestnem jedru in do-
datno obujanje le tega.

Prisotni na predstavitvi so si 
bili enotni, da je prvi ukrep 

k dosegu cilja jasno in pre-
gledno začrtana parkirna 
mesta, ureditev prometnih 
znakov in s tem ustvariti spo-
ročilo, parkiranje dovoljeno 
znotraj dovoljenih začrtanih 
parkirnih mest, v izogib par-
kiranim avtomobilom na ze-
lenicah, prehodih za pešce 
in avtobusnih postajah. Sku-
pno je bilo tudi mnenje, da 
gre uporabiti idejo, da se v 
dopoldanskem času omogo-
či parkiranje na sedaj zapr-
tem delu od stare lekarne 
proti nekdanji trgovini Hardi 

za zaposlene v tem območju 
in lastnike obrti. V popoldan-
skem času pa bi bil omenje-
ni del zaprt za promet, kar bi 
reševali s stebrički oziroma 
verigo, katero se upravlja z 
daljinskim upravljalcem. 

Več detajlov in akcijski na-
črt bo občinska uprava pred-
stavila ob predložitvi končne 
verzije študije in preučitvi 
le-te.

Za konec navajamo nekaj po-
datkov, ki izhajajo iz študije: 
410 je javnih parkirnih mest 
na območju starega mestne-
ga jedra, 63 je službenih par-
kirnih mest, 128 je zasebnih 
parkirnih mest in 152 parkir-
nih mest na uporabo za sta-
novalce. Obrat oziroma fre-
kvenca števila avtomobilov 
na enem parkirnem mestu 
delimo na tri sklope, in si-
cer kratkotrajni obrat, ki na 
omenjenem območju znaša 
78 minut, srednjeročni obrat 
na parkirno mesto znaša 129 
minut in dolgoročni 8 ur.

Župan Franc Bogovič sprejel 
duhovnike
V sredo, 26. januarja, so se na vabilo župana Franca Bogoviča odzvali duhovniki, sestre iz Vidma, ki 
svoje pastoralno delo opravljajo na območju občine Krško, celjski škof Stanislav Lipovšek ter naddekan 
Milan Kšela. Tradicionalno ponovoletno srečanje je bilo tudi tokrat priložnost za pogovor o delu in načr-
tih ter področjih sodelovanja. 

zeja Krško, kjer so ogledali 
stalno zbirko akademskega 
kiparja in medaljerja Vla-
dimirja Štovička, razstavo 
korzeti, krinoline in krila, 
kustosinja Alenka Černe-
lič Krošelj pa je predstavila 
tudi delovanje Josipine Ho-
čevar, Janeza Vajkarda Val-
vasorja in zbirko Iconothe-
ca Valvasoriana. Gosti so si 
v prostorih Mestnega muze-
ja ogledali tudi kratek video 
o poteku obnove Valvasorje-
vega kompleksa.

Župan občine Krško se je na 
srečanju zahvalil za sodelo-
vanje, kakor tudi za gospo-
darno delo duhovnikov, ki z 
relativno malo javnega de-
narja opravijo zelo veliko 
delo pri obnovi in vzdrževa-
nju številnih sakralnih objek-
tov. Krškim kapucinom se je 
zahvalil za odstop zemljišča 
v krškem parku, s katerim je 
bila omogočena sanacija vrt-
ca Pravljica v tem obsegu in 

na koncu dodal, da je zahva-
len za dela, ki jih opravljajo 
kot duhovni pastirji, pa tudi 

kot organizatorji dobrodel-
nosti, ki je v tem času izje-
mno pomembna.

Javno naznanilo o razgrnitvi 
osnutka DPN za HE Brežice

Občina Krško uspešna na 
razpisu za obnovo večnamen-
skega doma na CPB 12

Predstavnika Slovenskega instituta za kakovost in mero-
slovje sta v ponedeljek opravila obnovitveno presojo sis-
tema vodenja kakovosti po standardu ISO 9001:2008 in iz-
dala pozitivno mnenje.

Presojevalca mag. Tomislav Nemec in mag. Božidar Ivec sta 
na Občini Krško presojala oddelek za javne finance, medob-
činski inšpektorat, oddelek za gospodarske dejavnosti, od-
delek za gospodarsko infrastrukturo, kabinet župana ter pro-
ces vodenja uprave in proces vodenja kakovosti. V presojo 
so bili vključeni ključni procesi sistema vodenja kakovosti, ki 
upoštevajo tako visoke standarde glede porabe javnih sred-

stev in s tem posledično vplivajo na ekonomično ravnanje, 
ter dostopnost, prijaznost in preglednost storitev, ki jih Ob-
čina Krško izvaja za občane.

Neskladnosti ni bilo ugotovljenih, podanih pa je bilo nekaj 
priporočil, ki jih institut naknadno pošlje v pisni obliki, veže-
jo pa se predvsem na izboljšanje učinkovitosti in spremem-
be zapisanih procesov, kajti z rednim izvajanjem le-teh je 
potrebno dodajati nove, ki k storitvam Občine Krško prido-
dajajo dodano vrednost.

Mnenje, ki sta ga presojevalca podala po koncu presoje na 
skupnem sestanku sodelujočih, je, da uspeh ni naključje in 
da sistem, ki ima za cilj usmerjenost k uporabnikom, procesni 
pogled na delo in nenehne izboljšave, na Občini Krško živi.

Občina Krško s standardom 
kakovosti

WWW.KRSKO.SI
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Dela za izgradnjo športne dvorane pri Osnovni šoli Brežic 
potekajo v skladu z načrtom. Dvorana že dobiva svojo po-
dobo. Večnamenska športna dvorana bo namenjena za tre-
ninge različnih športov, primerna bo za izvedbo tekmovanj 
in družabnih dogodkov ter koncertov. 

O projektu izgradnja večnamenske športne 
dvorane Brežice 

Dvorano gradi podjetje CM Celje. Objekt v velikosti 6460 m2 
bo imel glavno dvorano s 1100 sedeži, namenjeno za različ-
ne športe (rokomet, košarka, odbojka, malo nogomet, ju-jit-
su, karate, tenis, namizni tenis, badminton, gimnastika (tekmo-
vanja), športno plezanje ter druge prireditve, v dopoldanskem 
času jo bo za športne dejavnosti uporabljala tudi šola. Mala 
dvorana bo namenjena gimnastiki – tu bodo stalna orodja in 
jama za vadbo. V kleti se bo nahajalo strelišče s 80 sedeži, 
4-stezno kegljišče in 41 parkirišč. Dvorana bo imela na steni 
sončne kolektorje za sanitarno toplo vodo in fotovoltaiko. Po-
leg dvorane se bo uredila tudi okolica šole in dvorane. Pridobi-
tev uporabnega dovoljenja za športno dvorano in zaključek del 
se načrtuje za mesec marec 2012.
Ocenjena vrednost projekta je 6,9 milijona evrov (od tega 3,9 
milijona evrov gradbena dela). 1 milijon evrov bosta prispeva-
la Ministrstvo za šolstvo in šport ter Fundacija za šport, ostala 
sredstva predstavljajo lastna sredstva Občine Brežice.
Več fotografij na www.brezice.si. 

Športna dvorana Brežice – 
potek del

V preteklih letih je bil v Glo-
bokem zgrajen del kanaliza-
cije za fekalno odpadno vodo 
– I. faza. Ena veja zgrajene 
kanalizacije poteka v ploč-
niku ob levi strani regional-
ne ceste Sp. Pohanca – Kape-
le na odseku od Malega Vrha 
do križišča za Pišece v Glo-
bokem, nadalje pa poteka 
ob desnem robu regionalne 
ceste ter javne poti do loka-
cije ČN Globoko. Druga veja 
zgrajenega kanala poteka v 
cestišču lokalne ceste Glo-
boko – Bojsno in se priklju-
či na prvo vejo kanalizacije 
pri križišču za Bojsno. Odpa-
dne vode iz gospodinjstev in 
ostalih objektov, ki še niso 
priključeni na javno kanali-
zacijo, se večinoma odvaja-
jo v greznice, katere so bile 
v večini primerov grajene kot 
pretočne, od koder ponika v 
podtalje. 

Investicija rešuje probleme 
odvodnjavanja in posredno 
tudi čiščenja sanitarnih od-
padnih vod v krajevnih sku-
pnostih Globoko in Artiče - 
v delu naselij Dečno selo in 

Sekundarna kanalizacija za 
priključevanje na čistilno 
napravo Globoko, III. faza
Občina Brežice nadaljuje z izvajanjem projektov za ohranjanje okolja in izboljšanje kakovosti bivanja v 
občini. V oktobru 2010 pričeta dela za izgradnjo sekundarne kanalizacija Globoko se nadaljujejo, z iz-
vedbo projekta za priključevanje na čistilno napravo Globoko bo občina rešila problem odvodnjavanja 
in čiščenja odpadnih voda.

Mali Vrh. Predmet investici-
je je operacija v javno in-
frastrukturo, ki je v javnem 
interesu. Investicija je izre-
dnega pomena in ima veli-
ke posredne okoljevarstve-
ne koristi, saj ležijo naselja 
v neposredni bližini vodovar-
stvenega območja.

Ureditev kanalizacijskega 
sistema na območju dela na-
selij Dečno selo in Mali Vrh 
tvorijo zbirni in sekundarni 
kanali fekalne kanalizacije. 

S tem se bo zagotovila ustre-
zna obdelava komunalne od-
padne vode iz delov naselij 
Dečno selo in Mali Vrh. Sis-
tem sekundarne kanalizacije 
Globoko je predviden tako, 
da se stekajo vode v črpa-
lišče, iz črpališča pa se pri-
ključujejo na obstoječi pri-
marni sistem kanalizacije 
Globoko in naprej na čistil-
no napravo Globoko.

V sklopu investicije bo zgra-
jenih 5,56 km gravitacijskih 

in tlačnih vodov sekundar-
ne fekalne kanalizacije. Po 
terminskem planu je predvi-
deno, da se položitev fekal-
nih in tlačnih kanalov izvede 
do konca meseca februarja 
2011. V mesecu marcu sle-
di priprava in asfaltacija po-
škodovanih delov cestišča in 
finalna ureditev in čiščenje 
območja investicije.

Rok za 
dokončanje vseh 
del je 31.03.2011. 

Finančna konstrukcija pro-
jekta za izgradnjo kanaliza-
cije Globoko (III. faza) v vre-
dnosti 1,44 milijona evrov 
vključuje 29 % lastnih sred-
stev Občine Brežice, 71 % 
pa predstavljajo pridobljena 
sredstva iz Evropskega skla-
da za regionalni razvoj (regi-
onalne spodbude). Izvajalca 
del na projektu sta na jav-
nem razpisu izbrani podje-
tji KOP d.d. Brežice in CGP 
Novo mesto. 
� Vir: Občina Brežice

OBVESTILO
V Posavju že dlje časa spremljamo napovedi Vlade RS in 
Ministrstva za zdravje o zdravstveni reformi in posegih v 
obstoječo mrežo zdravstvenih zavodov na sekundarni rav-
ni, zato vso zainteresirano javnost in strokovno javnost 
vabimo na okroglo mizo z naslovom »STRATEGIJA RAZVO-
JA GINEKOLOŠKO PORODNIŠKE SLUŽBE V REPUBLIKI SLO-
VENIJI«, ki bo 

v sredo, 9. 2. 2011, ob 16. uri 
v večnamenski dvorani Mladinskega centra Brežice 

(Gubčeva 10a, Brežice).

Gost okrogle mize bo minister za zdravje, dr. Dorijan Ma-
rušič, ki bo predstavil aktivnosti Ministrstva za zdravje in 
stroke, ki potekajo na področju ginekološko-porodniške 
službe v Sloveniji. 

Vljudno vabljeni vsi, ki vas obravnavana tematika zanima!

Knjižnica Brežice je 27. ja-
nuarja v sodelovanju s Klu-
bom Gaia organizirala pre-
davanje z naslovom Sodobni 
trendi v zasaditvi balkonov 
in teras. Strokovnjakinja 
Kluba Gaia Nevenka Bre-
znikar nas je skozi zanimi-
vo predavanje podučila, na 
kaj moramo biti pozorni pri 
urejanju balkonov. Izposta-
vila je, da bodo letošnji mo-
dni trendi znani v prihodnjih 
mesecih, ko bodo na sporedu 
cvetlični sejmi.

Poudarila je, da pri zasaditvi zelo pomembna nabava sadil-
nega materiala, ki mora biti zdrav in kvaliteten, sledi izbira 
primernega substrata in velikosti korit, ki je odvisna od za-
saditve, pri nekaterih rastlinah priporočajo tudi korita z vo-
dno zalogo. Pri sami kombinaciji rastlin pa moramo upošteva-

ti njihove lastnosti kot so bujnost, zahtevnost glede zalivanja 
oz. vlage, lege, cvetenja in barvne kombinacije. Ne smemo 
pa pozabiti, da ima pri vsem tem pomembno vlogo tudi bar-
va fasade. Le-tej je potrebno prilagoditi barvne zasaditve, 
da ne pride do prevelikih kontrastov med fasado in zasaditvi-
jo. Rastline je potrebno primerno oskrbovati z vodo, dodaja-
ti gnojila in biti pozoren na škodljivce in bolezni. 
� Andreja Kos, Knjižnica Brežice

Predavanje o sodobnih 
trendih v zasaditvi balkonov 
in teras

Predavateljica Nevenka 
Breznikar

Občinstvo na predavanju

www.brezice.si

V MC Brežice se konec tedna obetajo kar tri zanimive prire-
ditve. Že danes, 3. februarja, ob 17. uri vabijo na strokovno 
predavanje Iztoka Šajtegela iz Zavoda za ohranjanje narave 
Loče, ki bo predstavil zbiranje bioloških odpadkov na samem 
izvoru - v kuhinji - brez smradu in gnitja, uporabo fermenta-
cijske tekočine, ki nastaja z zbiranjem bioloških odpadkov 
(za zalivanje in gnojenje, čiščenje odtokov po hiši, greznic, 
mobilnih WC-jev na vikendih), uporabo bioloških čistil na 
osnovi efektivnih mikroorganizmov in praktični prikaz kom-
postiranja gospodinjskih odpadkov z metodo fermentiranja 
z efektivnimi mikroorganizmi v naši kuhinji. Predavanje bo 
izvedeno ob zadostnem številu prijavljenih (prijave zbirajo 
na karlivertovsek@gmail.com), vstopnina pa znaša 2 evra. 

V petek, 4. februarja, ob 20. uri bo v MC Brežice predava-
nje Jane Dular z naslovom Topla afriška srca. Gre za dekle 
nadvse širokega srca, ki je pred skoraj dvema letoma za dva 
meseca odšla v Afriko, nato pa je v Ugandi in Tanzaniji osta-
la kar 15 mesecev, s pičlimi 2000 evri pomoči prijateljev in 
družine postavila šolo, pomagala otrokom s posebnimi po-
trebami, sirotam ... Ker je sedaj za kratek čas zopet v Slo-
veniji, bo z nami delila to zgodbo o revščini, afriških otro-
cih, srčnosti in dobrih ljudeh.
V soboto, 5. februarja, ob 21. uri pa bodo v klubu MC Brežice 
gostili verjetno najbolj prepoznavnega slovenskega kantav-
torja Adija Smolarja, ki že polni dve desetletji na slovenski 
glasbeni sceni zabava tako mlado kot tudi starejšo publiko. 
Že skoraj ponarodele skladbe kot so Tagada, Gospa natakar-
ca, Če svet prijazen bi postal, Bog ne daj, da bi crknu tele-
vizor zagotavljajo noro zabavo z vedno nasmejanim Adijem, 
ki zase iskreno pravi, da je nor. Vstopnice so že naprodaj v 
Klubu MC Brežice, njihovo število pa je omejeno.

V MC Brežice se obeta pester 
konec tedna 

Jana Dular med Masaji
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Ljubljansko Gospodarsko razstavišče je od četrtka do nede-
lje gostilo sejem Turizem in prosti čas 2011. V Marmorni dvo-
rani hale B se je predstavilo tudi Posavje, in sicer s produkti 
in izdelki vseh posavskih občin. Občino Sevnica sta na sejmu 
zastopala predstavnika Turistične agencije Doživljaj, ki de-
luje v okviru zavoda KŠTM Sevnica.

V tržiški kulturni dvorani je potekala predstavitev projekta Moj 
kraj, moja občina, ki ga že peto leto zapored organizira Turistič-
na zveza občine Sevnica. Na predstavitvi so sodelovale osnov-
ne šole iz območja sevniške občine, ki so pripravile različne 
raziskovalne naloge na temo »stara orodja našega območja«.

OBJAVA JAVNIH RAZPISOV 
ZA SOFINANCIRANJE 

PROGRAMOV IN PROJEKTOV 
V LETU 2011 

Z NASLEDNJIH PODROČIJ:

1.	MLADINA
Predmet javnega razpisa je sofinanciranje naslednjih 
programov in projektov: neformalno izobraževanje in 
usposabljanje mladih za mladinsko delo; prostovoljno 
mladinsko delo; informiranje in svetovanje za mlade; 
participacija, aktivno državljanstvo, človekove pravice; 
mednarodno mladinsko delo; mobilnost mladih; razisko-
valno delo mladih. 
Kontaktni osebi: Petra Biderman (tel.: 07 81 61 073, e-
naslov: petra.biderman@kstm.si) in Mojca Sešlar (tel.: 
07 81 61 214, e-naslov: mojca.seslar@obcina-sevnica.si).

2.	ŠPORT
Predmet javnega razpisa so naslednji programi oziro-
ma vsebine: športna vzgoja otrok, mladine in študen-
tov; športna rekreacija; kakovostni šport; vrhunski šport; 
šport invalidov; programi razvojnih in strokovnih nalog 
v športu.
Kontaktni osebi: Mojca Švigelj (tel.: 07 81 61 076, e-na-
slov: mojca.svigelj@kstm.si) in Mojca Sešlar (tel.: 07 
81 61 214, e-naslov: mojca.seslar@obcina-sevnica.si).

3.	TURIZEM
Predmet javnega razpisa je sofinanciranje izvedbe turi-
stičnih in drugih prireditev v občini Sevnica, katerih cilj 
je povečanje turističnega obiska oz. promocija kraja, ki 
vplivajo na turistični razvoj posameznega kraja ter celo-
tne občine. Pogostitve za člane društva in ostale izvajal-
ce turističnih prireditev niso upravičen strošek.

Kontaktni osebi: Zdravko Remar (tel.: 07 81 65 462, e-na-
slov: zdravko.remar@kstm.si) in Vlasta Kuzmički (tel.: 07 
81 61 233, e-naslov: vlasta.kuzmicki@obcina-sevnica.si).

Razpisi so objavljeni v Uradnem listu Republike Slo-
venije ter na spletnih straneh Občine Sevnica in za-
voda KŠTM Sevnica.

Rok za oddajo prijav na vse tri razpise 
je 28. februar 2011.

Javna razpisa izbiranja predlogov za sofinanciranje 
programov na področju socialnega in zdravstvenega 
varstva ter na področju kulture pa bosta predvidoma 
objavljena še v tem mesecu.

Sestanek župana s 
predstavniki Direkcije RS za 
ceste
LJUBLJANA – Župan Srečko Ocvirk se je sestal s predstavni-
ki sektorja za investicije Direkcije Republike Slovenije za 
ceste. Obravnavali so znane teme predvidenih ureditev na 
državnem cestnem omrežju na območju sevniške občine.

Pomembna tema sestanka so bili projekti, ki se v prostor ume-
ščajo po posebnih postopkih. Gre za most Log z ukinitvijo žele-
zniških prehodov na Gornjem Brezovem, rekonstrukcijo nadvoza 
v Šmarju in izgradnjo nadvoza na Blanci. Za naštete ureditve so 
pripravljeni dogovori o sodelovanju pri umeščanju in izgradnji 
objektov, ki jih bo direkcija še preučila, sledili pa bodo nadalj-
nji dogovori za določitev konkretnih aktivnosti z nosilci in roki.
Obravnavani so bili tudi projekti na državnih cestah, za katere 
je že pripravljena projektna dokumentacija in so bodisi v iz-
vajanju bodisi postopki zanje že potekajo. Gre za tretjo etapo 
ureditve regionalne ceste skozi Sevnico, rekonstrukcijo regio-
nalne ceste z izgradnjo pločnika na odseku Šentjanž–Glino ter 
rekonstrukcijo in izgradnjo pločnika skozi Dolnje Brezovo. Za 
navedene ureditve je dogovorjeno, da Občina direkciji posre-
duje dokumentacijo, na osnovi katere bo direkcija zagovarja-
la prednostno uvrstitev projektov v načrt razvojnih programov 
državnega proračuna. 
Na sestanku je bila poudarjena problematika potreb po inve-
sticijskem vzdrževanju nekaterih odsekov državnih cest, zlasti 
na Blanci in v Tržišču, ter obnovi cest, ki so bile poškodovane 
med gradnjo hidroelektrarn. Ena od tem pa je bil tudi projekt 
tretja razvojna os, predvsem s stališča ureditve križanja glav-
ne ceste z železnico v Boštanju. Predstavniki direkcije so podali 
informacijo, da bo v prihodnjih mesecih predstavljena študija 
ekonomske primerljivosti variant poteka trase, na osnovi kate-
re naj bi bila sprejeta odločitev o razvoju projekta in o aktiv-
nostih pri rešitvi navedenega križanja.

O protipoplavnih ureditvah 
Sevnične in Vranjskega potoka

Za potok Sevnična je dogovor-
jeno, da ministrstvo z Obči-
no v kratkem doreče končno 
vsebino pogodb, s katerimi bo 
nato Občina za državo prido-
bivala potrebna zemljišča za 
ureditve. Ministrstvo ima za 
letos že rezervirana sredstva 
za začetek investicije. Žu-
pan je poudaril potrebo, da 

Posavje v letu 2010: 
porast brezposelnosti na eni 
in porast zaposlovanja na 
drugi strani
SEVNICA - Prejšnji teden se je sestal Svet partnerjev Za-
voda Republike Slovenije za zaposlovanje, ki ga vodi di-
rektorica območne službe Irena Pirc.

Člani, med katerimi so predstavniki posavskih občin, Območ-
ne gospodarske zbornice, sindikata in Regionalne razvojne 
agencije, so se seznanili s stanjem na trgu dela v Posavju v 
letu 2010, ki sta ga zaznamovala tako porast brezposelnosti 
na eni kot tudi porast zaposlovanja na drugi strani. V letu 
2010 se je zaposlilo 2119 oseb, kar je 26 % več kot v letu 
2009, še vedno pa je nezaposlenih 4400 oseb, kar je 14,9 % 
več kot leto poprej. 
Zavod izvaja ukrepe aktivne politike zaposlovanja, kjer je 
bilo v program vključenih 847 oseb. Januarja je zavod za-
čel z izvajanjem Zakona o urejanju trga dela, ki je nadome-
stil Zakon o zaposlovanju in zavarovanju za primer brezpo-
selnosti ter prinaša nekaj novosti na tem področju. Člani so 
potrdili tudi listo deficitarnih in suficitarnih poklicev za po-
dročje, ki ga pokriva območna služba Sevnica. 

Občni zbor Združenja za 
ekološko kmetovanje
V prostorih Kulturnega doma Šentjanž se je na 11. rednem 
občnem zboru sestalo Združenje za ekološko kmetovanje Do-
lenjske, Posavja in Bele krajine. Poleg vseh obveznih poročil, 
ki so sestavni del tovrstnega dogodka, je predsednik društva 

Zvone Černelič izčrpno poročal o delovanju društva v prete-
klem letu ter predstavil program dela za tekoče leto. Člani 
društva so soglasno sprejeli predlog, da se združenje v okvi-
ru projekta sodelovanja z LAS Dolenjska in Bela krajina pri-
javi kot nosilec projekta na program Leader z vsebino »Eko-
loško je zdravo in pravo«. Njihov namen je, da s promocijo 
in trženjem lokalnih izdelkov dvignejo dodano vrednost lo-
kalnim proizvodom in storitvam višje kakovosti ter dvignejo 
ozaveščenost prebivalcev regije o pomenu nakupa in uživa-
nju lokalno pridelane hrane. Občnega zbora se je udeležila 
tudi predstavnica Občine Sevnica.

Občni zbor Združenja za ekološko kmetovanje Dolenjske, 
Posavja in Bele krajine (Vir: arhiv Občine Sevnica)

Turistična agencija Doživljaj 
na sejmu Turizem in prosti 
čas 2011

Posavje na sejmu Turizem in prosti čas 2011  
(Vir: arhiv KŠTM)

Občina Sevnica posebno pozornost namenja varnosti in skrbi za 
naše najmlajše v vrtcih in šolah. Predstavnik Občine za civilno za-
ščito se je tako udeležil posveta Požarna varnost v vrtcih in šolah, 
ki se je odvijal na Igu v organizaciji Uprave Republike Slovenije 
za zaščito in reševanje, Gasilske zveze Slovenije in Slovenskega 
združenja za požarno varstvo. Posvet je zajemal različen spekter 
tem, od organizacijskih ukrepov varstva pred požarom, postopka 
evakuacije otrok, pa do primerov preteklih praks.

Posvet »Požarna varnost 
v vrtcih in šolah«

Konzorcij Nemčije, Slovenije in Hrvaške nadaljuje z izvaja-
njem štabnih vaj za module v okviru mehanizma Civilne zašči-
te Evropske unije. Štabna vaja je tako prejšnji teden potekala 
v Tuheljskih Toplicah na Hrvaškem in v Podčetrtku. Pri izved-
bi vaje so poleg delavcev Uprave Republike Slovenije za zašči-
to in reševanje sodelovali tudi lokalni partnerji iz Ljubljane in 
občin Posavja, ki bi v primeru večje nesreče dejansko koordi-
nirali sprejetje mednarodne pomoči. Iz Posavja so sodelovali 
predstavniki Občin Sevnica, Krško in Brežice, člani Regijskega 
štaba civilne zaščite za Posavje in predstavniki gasilskih zvez.

Štabne vaje v Tuheljskih 
Toplicah in Podčetrtku

Predstavitev projekta 
»Moj kraj, moja občina«

Predstavitev krmeljskih osnovnošolcev  
(Vir: Turistična zveza občine Sevnica)

LJUBLJANA – Župan Srečko Ocvirk je obiskal Ministrstvo za okolje in prostor, kjer se je sestal s pred-
stavniki Sektorja za vode. Temi srečanja sta bili predvsem aktivnosti za predvidene protipoplavne ure-
ditve Sevnične v Šmarju in Vranjskega potoka v Lončarjevem Dolu ter urejanje zemljiških razmerij za 
zemljišča, ki so v lasti države. 

do razpisa in izvedbe res pri-
de čim prej, tudi zaradi obi-
čajnega povečanega jesen-
skega vodostaja Sevnične, ki 
bi lahko otežil izvajanje del. 
Za Vranjski potok pa je do-
govorjeno, da Občina pripra-
vi in posreduje dogovor o so-
delovanju pri aktivnostih ter 
predlog sofinanciranja posa-

meznih delov ureditev, ki za-
jemajo vodnogospodarski in 
cestni del.
Pomemben predmet sestanka 
pa so bile tudi aktualne teme 
urejanja zemljiških razmerij 
za zemljišča, ki so v lasti drža-
ve – gre predvsem za zemlji-
šča, ki so bila nekoč v rabi kot 
vodotoki. Njihova namemb-
nost se ni urejala, medtem ko 
so se struge vodotokov že pre-
stavile, zemljišča pa se danes 

uporabljajo za druge zaseb-
ne in javne namene. Sorodna 
problematika se pojavlja tudi 
pri ureditvah akumulacijske-
ga bazena HE Blanca. Za reši-
tev nekaterih konkretnih pro-
blemov je dogovorjen skupni 
sestanek Občine s predstav-
niki Ministrstva za okolje in 
prostor ter podjetja Infra, ki 
je zadolženo za ureditev ze-
mljiških razmerij pri gradnji 
hidroelektrarn.
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Naša cvetoča akcija „Najlepši vrt in balkon Posavja“
bo že v naslednjem tednu doživela zanimivo in težko 
pričakovano nadaljevanje: 

Posavski obzornik, Valvasorjeva knjižnica Krško 
in Šola za hortikulturo in vizualne umetnosti Ce-
lje organiziramo v četrtek, 10. februarja 2011, prvo 
v ciklusu pomladnih predavanj na temo vrtnarjenja 
in nege rastlin. 

Ker smo v tem času vsi ljubitelji vrtnarjenja in nara-
ve aktivni predvsem v mislih in načrtovanju, bo prvo 
predavanje namenjeno ravno temu, da se izognemo 
večjim napakam pri zasnovi vrta, da bolje razumemo 
celovitost sonaravnega obhišnega vrta in se poučimo 
o zasaditvi ter kasnejši oskrbi rastlin, ki jih vključuje-
mo v svoje bivalno okolje. 

Nekaj besed o predavateljici: 

Štefanija Kos Zidar že več kot dvajset let pouču-
je na področju hortikulture. Diplomirana inženirka 
agronomije in hortikulture ter specialistka mana-
gementa v izobraževanju je zaposlena na Šoli za 
hortikulturo v Celju, kjer med drugim vodi praktični 
pouk, prav tako pa organizira in izvaja najrazličnej-
še delavnice in seminarje. Zelo aktivna je tudi na 
drugih področjih, med drugim v Društvu vrtnarjev 
Slovenije, sodeluje tudi pri pripravi kataloga matu-
ritetnih znanj in deluje v državni izpitni komisiji za 
pridobitev naziva Vrtnarski mojster. 
Poleg številnih strokovnih udejstvovanj in izpopol-
njevanj pa so ji blizu tudi vprašanja naših bralk in 
bralcev in vsakodnevne težave ljubiteljskih vrtnar-
jev, saj je že več let vodja sekcije za hortikulturo pri 
TD Ponikva pri Žalcu in predsednica občinske oce-
njevalne komisije v Žalcu za projekt »Najlepši kraj, 
hiša in kmetija«. 
V letu 2009 pa je svoje znanje in ljubezen do ure-
janja okolice delila tudi z bralkami in bralci Posa-
vskega obzornika, kjer se je naši akciji že v samem 
začetku pridružila s pisanjem zanimivih prispev-
kov ter kasneje kot predsednica komisije izbora za 
Najlepši vrt in balkon Posavja.

Tudi naš center je obiskal 
Valentin, zato vas 

vabimo, da svoje 
najdražje obdarite

 z rožico, posebnim darilcem
 ali z vrečko mešanih čebulic, 

da bo tudi poletje cvetoče 
 in zaljubljeno!

CKŽ 147, 8270 Krško, Tel.: 07/ 49-88-385 - www.rotar.si

Vrtnica je eden izmed najbolj prepoznavnih simbolov 
ljubezni in lepote, podarite jo svojim najdražjim.

Vabljeni v VC Kerin in Poslovalnico Senovo!
Obiščite nas in presenečeni boste nad ponudbo.

Velika izbira!

Kerin Janko s.p., 
CKŽ 65A, 8270 Krško

Tel.: 07/49 02 560, Fax: 07/49 02 571
Poslovalnica Senovo, Tel.: 07/49 79 121
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"Zasnova, zasaditev in oskrba obhišnega vrta"
Dvorana v parku v Krškem, 

četrtek, 10. februarja 2011, ob 18. uri
predavateljica: Štefanija Kos Zidar

Na predavanju bomo pobliže spoznali:
•	 kakšen je pomen in namen urejenega okolja,
•	 kako zasnovati sonaravni obhišni vrt, tudi glede na lokacijo našega bivališča
 (podeželje, primestje, mesto),
•	 kakšna naj bo zasaditev in oskrba obhišnega vrta,
•	 kako izberemo primerne rastline za naš obhišni vrt in na kaj moramo biti
 pri tem pozorni (užitnost plodov, prisotnost strupenih rastlin ipd.),
•	 kako oskrbeti naš vrt glede na sezono;

Predavanje z bogatim slikovnim materialom bo trajalo uro in pol, dobrodošla pa 
so tudi vaša vprašanja. V kolikor se vam je kakšno vprašanje utrnilo že ob branju 

zgoraj navedenih tem, vas vabimo, da nam jih pošljete do 9. 2. 2011 na elektronski 
naslov marusa.mavsar@posavje.info ali pa po navadni pošti, na naslov: 

Posavski obzornik, 
»vprašanje za predavateljico«

Trg Matije Gubca 3, 8270 Krško 
Na predavanje vabimo vse vas, ki vam je narava 
blizu, vas, ki cenite urejeno okolje in razumete 

velik pomen človekovega osveščenega odnosa do 
našega naravnega bogastva, ki se skriva v vsaki 

bilki in živali okoli nas. 
Vljudno vabljeni! Vstop na predavanje je prost. 

že od 15. decembra 1997

BREŽICE - V sredo, 26. januarja, je v Mestni hiši v Brežicah  
Posavska regionalna stična točka za nevladne organizacije - 
PRSTaN praznovala drugi rojstni dan. Ob podelitvi plaket vsem, 
ki so uspešno opravili izobraževanje „Projektni vodja“, so se z 
zbranimi predstavniki društev, zavodov in drugimi predstavniki 
pestre posavske civilne družbe poveselili tudi ob torti in zdra-
vici. Nekaj besed so ob tej priložnosti spregovorili tudi Vilma 
Zupančič, članica upravnega odbora Lokalne razvojne fundacije 
Posavje, ki je nosilka projekta PRSTaN, Tjaša Penev, informator-
ka PRSTaN-a, ter predstavnik Akademije za NVO Franci Čeč. Za 
prijetno spremljavo dogodka, ki je bil tudi priložnost za druženje 
vseh, ki soustvarjajo utrip nevladnega sektorja v Posavju, sta po-
skrbeli sestri Agnič z igranjem citer. 

Stičišče PRSTaN si želi na 
temeljih dveh let vztrajne-
ga in uspešnega dela graditi 
tudi naprej, glede na dobre 
odzive posavskih organiza-
cij pa bodo lahko veliko po-
zitivne energije in znanja 
mednje širili tudi v novem 
projektnem obdobju. 

� M.�M.

Veselje ob 2. rojstnem 
dnevu PRSTaN-a

Posavsko�stičišče�nevladnih�organizacij�pa�že�čakajo�novi�izzivi�v�letu�2011,�ki�se�jih�bodo,�po�besedah�
predstavnikov�PRSTaN-a,�lotili�z�veseljem.�(Foto:�M.�M.�in�A.�U.)

Najlepsi vrt in balkon Posavja‘10
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Na podlagi tretjega odstavka 25. člena v zvezi s petim odstavkom 62. člena Zakona o 
umeščanju prostorskih ureditev državnega pomena v prostor (Uradni list RS, št. 80/10 
in 106/10 – popr.) in 43. člena Zakona o varstvu okolja (Uradni list RS, št. 39/06 – ura-
dno prečiščeno besedilo, 49/06 – ZMetD, 66/06 – odločba US, 33/07 – ZPNačrt, 57/08 – 
ZFO-1A, 70/08 in 108/09) Ministrstvo za okolje in prostor, Direktorat za prostor in Mini-
strstvo za gospodarstvo, Direktorat za energijo s tem 

J A V N I M    N A Z N A N I L O M

obveščata javnost o javni razgrnitvi
osnutka državnega prostorskega načrta 

za območje HE Brežice 
in okoljskega poročila

I.
Ministrstvo za okolje in prostor in Ministrstvo za gospodarstvo naznanjata javno razgr-
nitev: 
•	osnutka državnega prostorskega načrta za območje HE Brežice, ki sta ga pod številko 

projekta 07018-00 decembra 2010 izdelala Savaprojekt Krško d.d. in Acer Novo mesto 
d.o.o. (v nadaljnjem besedilu: osnutek državnega prostorskega načrta);

•	povzetka za javnost; 
•	okoljskega poročila za DPN za območje HE Brežice z Dodatkom za zavarovana območja, 

ki ga je pod številko projekta OP – 136/08 septembra 2010 izdelal Geateh d.o.o. (v na-
daljnjem besedilu: okoljsko poročilo),

•	strokovnih podlag, na katerih temeljijo rešitve osnutka državnega prostorskega načrta.

II.
Gradivo iz prejšnje točke bo od 1. februarja 2011 do 7. marca 2011 javno razgrnjeno: 
•	na Ministrstvu za okolje in prostor, Direktoratu za prostor, Dunajska cesta 21, Ljubljana,
•	v prostorih občine Brežice, Cesta prvih borcev 18, 8250 Brežice,
•	v prostorih občine Krško, Cesta krških žrtev 14, 8270 Krško.

III.
Delno gradivo s povzetkom za javnost bo dodatno razgrnjeno tudi v prostorih krajev-
nih skupnosti : 
•	Šentlenart, Cesta bratov Milavcev 107, 8250 Brežice,
•	Skopice, Gorenje Skopice 1, 8262 Krška vas,
•	Krška vas, Krška vas 2, 8262 Krška vas,
•	Mesta Krško, Cesta krških žrtev 23, 8270 Krško,
•	Leskovec pri Krškem, Ulica 11. novembra 24, 8273 Leskovec pri Krškem,
•	Krško polje, Vihre 29a, 8273 Leskovec pri Krškem,
•	Spodnji Stari Grad - Spodnja Libna, Spodnji Stari Grad 64, 8270 Krško,
•	Dolenja vas, Dolenja vas pri Krškem 53, 8270 Krško.

Gradivo iz prve do tretje alinee prejšnje točke bo v obdobju iz prejšnjega odstavka jav-
no razgrnjeno tudi v digitalni obliki na spletnih straneh Ministrstva za okolje in prostor: 
http://arhiv.mm.gov.si/mop/javno .

IV.
Javne obravnave bodo potekale: 
•	14. 2. 2011 s pričetkom ob 17.00 v večnamenski dvorani Mladinskega centra Brežice, 

Gubčeva 10.a, 8250 Brežice,
•	17. 2. 2011 s pričetkom ob 17.00, Občina Krško - sejna soba A, Občina Krško, Cesta kr-

ških žrtev 14, Krško.

V.
V okviru javne razgrnitve ima javnost pravico dajati pripombe in predloge na osnutek 
državnega prostorskega načrta in okoljsko poročilo. Pripombe in predlogi se lahko do 7. 
marca 2011 dajo pisno na mestih javne razgrnitve kot zapis v knjigo pripomb in predlo-
gov, lahko se pošljejo na naslov Ministrstvo za okolje in prostor, Dunajska cesta 48, Lju-
bljana, oziroma na elektronski naslov gp.mop@gov.si, pri čemer se v rubriki »zadeva« 
navedejo ključne besede »DPN HE Brežice«.

Ministrstvo za okolje in prostor in Ministrstvo za gospodarstvo bosta v roku 60 dni pre-
učili pripombe in predloge javnosti in do njih zavzeli stališče, Ministrstvo za okolje in 
prostor pa jih bo objavilo na spletni strani: http://www.mop.gov.si in posredovalo Ob-
činama Brežice in Krško. 

Šteje se, da je pri dajanju pripomb in predlogov z navedbo imena in priimka ali dru-
gih osebnih podatkov dan pristanek za objavo teh podatkov v stališču, ki bo objavlje-
no na zgoraj navedeni spletni strani in posredovano navedenim občinam. Osebe, ki ne 
želijo, da se v stališču objavijo njihova imena in priimki ali drugi osebni podatki, mo-
rajo to posebej navesti. 

	 dr. Mitja PAVLIHA	 mag. Janez KOPAČ
	 GeneralnI direktor	 GENERALNI DIREKTOR
DIREKTORATA ZA PROSTOR	 DIREKTORATA ZA ENERGIJO

RADEČE – Na mednarodnem 
odprtem prvenstvu Sloveni-
je v speed badmintonu, ki 
je potekalo v Podčetrtku, 
sta zmagi ostali doma, saj 
je v moški konkurenci sla-
vil Miha Avberšek, v ženski 
pa Jasmina Keber, oba čla-
na Speed badminton kluba 
Radeče. V moški konkuren-
ci sta se v finalnem dvobo-
ju po pričakovanju pomeri-
la najvišje rangirana igralca 
evropske kakovostne lestvi-
ce, četrtouvrščeni Madžar 
Laszlo Racz in petouvr-
ščeni Miha Avberšek. V te-
snem dvoboju, polnem izje-
mnih potez, je igralec SBK 
Radeče šele v tretjem nizu 
(16:14) zlomil odpor ma-

džarskega nasprotnika. Izjemno igro Avberška je z delitvi-
jo tretjega mesta dopolnil njegov klubski soigralec Robi Ti-
tovšek. 
V ženskem delu turnirja je državna prvakinja Jasmina Keber 
v svojem prvem nastopu na turnirju najvišje mednarodne 
ravni šokirala mednarodno konkurenco in se tudi preko Maje 
Sušin iz Pišec brez izgubljenega niza prebila do polfinala, v 
katerem je tesno ugnala poljsko igralko Marto Soltys. V na-
petem slovenskem finalu je Kebrova navkljub poškodbi meč-
ne mišice ugnala Heleno Halas. V posavski konec pa je zma-
ga odšla tudi v kategoriji do 16 let, v kateri je Klemen Kos 
(BK Pišece) s finalno zmago nad Hrvatom Ivorjem Ilićem po-
novno dokazal svoj potencial. Za konec velja pohvaliti še do-
bre igre radeškega podmladka v kategorijah do 16 in 12 let, 
v katerih sta Danaja Knez in Jaša Rop osvojila tretji mesti. 

Izjemen strelski dosežek 
Srečka Vidmarja
BREŽICE - Tekmovalcu strelskega kluba Brežice, 25-letnemu Srečku Vidmarju, je 
na enem najmočnejših strelskih tekmovanj na svetu, münchenskem Wettkam-
pfu, uspel nepričakovan podvig. Kot prvemu Slovencu na tem tekmovanju doslej 
se mu je v disciplini zračna pištola uspelo uvrstiti v finale najboljše osmerice.

Srečko je pot do življenjske-
ga uspeha po dobrih pripra-
vah v Brežicah začel izjemno. 
V prvi seriji je od 100 možnih 
zadel 99 krogov, kar je pono-
vil še v peti seriji. Tudi vme-
sne serije, v katerih je zadel 
96, 98 in 97 krogov, so bile iz-
jemno dobre. Roka mu je ne-
koliko zadrhtela le v zadnji, 
šesti seriji, ko se mu je pred 
očmi začel kazati nov državni 
rekord. Na koncu je za njim 
zaostal vsega za en krog, 
toda s 583 krogi od 600 mo-
žnih vseeno dosegel nekaj, 
kar se je prej zdelo nedose-
gljivo. Osebni rekord je iz-
boljšal kar za sedem krogov, 
državni rekord pa že 14 let 
ostaja v rokah drugega Bre-

žičana Roberta Kranjca. Da 
gre za resnično rezultat viso-
ke svetovne vrednosti potrju-
je podatek, da bi bil z njim 

na večini olimpijskih iger za-
dnjih treh desetletij v igri za 
kolajno.
Na tridnevnem tekmovanju v 
Münchnu so s spremenljivim 
uspehom nastopili tudi preo-
stali štirje Posavci. Sevničan 
Klemen Juvan je pri mladin-
cih s 560 in 562 krogi zase-
del 32. in 22. mesto, njegova 
klubska kolegica Mojca Kol-
man je bila pri mladinkah s 
366 in 367 krogi obakrat 37., 
še mlajša Anuša Kovačič, po 
letih še kadetinja, pa je s 359 
in 355 krogi pristala v spo-
dnjem delu lestvice na 52. in 
55. mestu. Z zračno puško je 
nastopila tudi Jelica Majsto-
rovič in s 392 krogi od 400 
možnih zasedla 62. mesto. 

Srečko Vidmar

Sevnica open v 
namiznem hokeju
SEVNICA - Salezijanski mla-
dinski center Sevnica je v 
okviru Don Boskovih dnevov 
organiziral že tradicional-
ni turnir v namiznem hokeju 
»Sevnica open 2011«. Turnir-
ja se je udeležilo 24 tekmo-
valcev iz Hrvaške, Danske in 
Slovenije. Prvopostavljeni 
igralec turnirja, Danec Bjar-
ne Axelsen, je moral v finalu 
priznati premoč najboljšemu 
Hrvatu Kristjanu Čurkoviću. 
Tretje mesto je po zelo iz-
enačenem boju dosegel naj-
boljši Slovenec Bernard Rja-
vec iz Kranja, ki je premagal 
dansko tekmovalko Anette 
Engel, edino damo na tur-
nirju. Najboljši Sevničan je 
bil Andraž Jene, ki je osvo-
jil 16. mesto. 

Telovadile v spomin 
olimpionika Leona Štuklja
KRŠKO - V organizaciji Gimnastičnega društva Rain Krško je 
22. januarja v telovadnici OŠ Jurija Dalmatina Krško pote-
kal tradicionalni XII. pozivni turnir v ženski športni gimnasti-
ki v spomin olimpionika Leona Štuklja. Na njem so sodelova-
le telovadke gimnastičnega podmladka iz Športnega društva 
Tabor Ljubljana, Gimnastičnega društva Sevnica in Gimna-
stičnega društva Rain Krško in se pomerile v I. stopnji na-
cionalnega tekmovalnega stopenjskega sistema Gimnastič-
ne zveze Slovenije. V ekipni konkurenci je 1. mesto osvojila 
ekipa GD Rain Krško (postava: Sotler, Kranjc, Rovan, Kerin) 
pred ekipo ŠD Tabor Ljubljana, 3. mesto pa so zasedle mlade 
in obetavne telovadke iz GD Sevnica (postava: Cesar, Rak, 
Pinterič, Tretnjak, Kozinc, Perc-Lisec, Strajner). Med po-
sameznicami je zmagala Manuela Sotler (Rain) pred Agato 
Kenda (Tabor) in Klaro Kranjc (Rain).

Dvojna radeška zmaga 
v Podčetrtku

Jasmina Keber (foto: Žiga 
Čamernik)

BREŽICE – Na državnem 
atletskem prvenstvu za 
pionirje U16 v Ljublja-
ni so uspešno nastopi-
li tudi pionirji brežiške-
ga atletskega kluba in 
vsi po vrsti dosegli nove 
osebne rekorde. S sre-
brnima medaljama sta 
se domov vrnila Lorella 
Vašcer Erban v skoku s 
palico z novim osebnim 
rekordom 290 cm ter 
Ambrož Tičar s presko-
čenimi 280 cm, bronasti 
medalji pa sta prinesla 
Karmen Pirc v skoku s 
palico z rezultatom 240 
cm ter tekač čez ovire 
Miha Vodeb z rezulta-
tom 9,06 sekunde.

Brežičani so nastopili tudi na državnem prvenstvu za mlajše pio-
nirje U12. Prvi mesti sta osvojila Žanin Kužnik s 132 cm in Jure 
Radkovič Kranjec s 115 cm v skoku v višino. V teku na 60 m je Ža-
nin Kužnik osvojila 2. mesto z odličnim rezultatom 8.87 sekund, 
srebro je v skoku v višino pri fantih osvojil tudi Florijan Rošto-
har s preskočenimi 105 cm, pri dekletih pa je bila Neja Netahly 
s preskočenimi 110 cm četrta. 

Krška para tokrat 
brez finala
KRŠKO - Dva para PK Lukec 
sta se v Pesnici pri Mariboru 
udeležila državnega prven-
stva v standardnih plesih, 
in sicer v kategoriji mladin-
cev. Oba plesna para sta se 
znašla v zelo kvalitetni sku-
pini, saj so se v finale uvr-
stili kar štirje pari iz njune 
skupine. Tako sta se morala 
Jan Gajski in Maruša Vučk-
ovič zadovoljiti le z 9. me-
stom, Amadej Jankovič in 
Laura Skok pa je pristal na 
11. mestu. 

Podelitev medalj v ekipni konkurenci

redakcija@posavje.info
Tel.: 07 49 05 782

Medalje za brežiške atlete

Lorella Vašcer Erban in Karmen 
Pirc na podelitvi medalj
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SPOROČILO BRALCEM
Uredništvo si po Zakonu o medijih (Ur.l.35/2001) pridržuje pravico do objave ali neobjave, 
krajšanja, povzemanja ali delnega objavljanja nenaročenih prispevkov v skladu z uredniško 
politiko in prostorskimi možnostmi. Izjema so odgovori in popravki objavljenih informacij, 
ki bi lahko prizadeli posameznikovo pravico ali interes, kot to določa zakon. Prispevki mo-
rajo biti opremljeni s polnim imenom in naslovom odgovorne fizične osebe (tudi v primeru 
institucij, organizacij, društev...).

PREJELI SMO

Pojasnila k članku 
„Porodnišnice kot tovarne“ 
(Posavski obzornik št. 2, 20.01.2011)

Svet regije Posavje je 14.01.2011 organiziral javno razpravo o pred-
videni reorganizaciji slovenskih porodnišnic, ki bo prizadela tudi po-
rodnišnico v brežiški bolnišnici. Na povabilo predsednice civilne ini-
ciative za ohranitev brežiške porodnišnice, gospe Goranke Krošelj, 
in župana Občine Brežice, gospoda Ivana Molana, sem se razprave 
udeležil tudi sam. Novinarka Posavskega obzornika, gospa Marija Kal-
čič, je v zadnji številki vašega časopisa večinoma pravilno povzela 
moja razmišljanja, nekatere navedbe pa zahtevajo manjše poprav-
ke oz. dodatna pojasnila.

Vzrok, da se nisem do sedaj vključil v prizadevanja za ohranitev bre-
žiške porodnišnice, je bil v tem, da sem se hotel izogniti očitkom, da 
želim stroko podrediti lokalpatriotizmu oz. kar je še slabše, osebnim 
interesom, kajti občasno še malo delam v brežiški porodnišnici, kjer 
pa nisem zaposlen. Nasprotujem trditvam, da bi zapiranje brežiške 
porodnišnice narekovali strokovno-medicinski razlogi, kajti nekate-
re študije, ki so bile v preteklosti narejene, dokazujejo ravno na-
sprotno. Res pa je, da je te študije potrebno pravilno interpretirati.

Nisem pa zasledil študije oz. analize, ki bi potrdila upravičenost za-
piranja brežiške porodnišnice z ekonomskega vidika, kar bi bil, po 
mojem mnenju, edini razlog, ki bi lahko govoril takemu dejanju v 
prid. Pa tudi če bi obstojala takšna analiza, ki bi pokazala omembe 
vreden finančni prihranek z ukinitvijo brežiške (in drugih majhnih 
porodnišnic),  bi bilo še vedno potrebno zelo kritično pretehtati po-
membnost tega argumenta, nasproti škodi, ki bi jo prebivalstvu po-
sameznih regij ukinitev porodnišnice prinesla. Toliko bi bilo, po moji 
oceni, potrebno dodati k zapisu gospe Kalčičeve.

Na koncu moram, žal, povedati, da nisem docent, kot so me na zgo-
raj omenjeni prireditvi poimenovali, temveč samo doktor znanosti.
� Jože Bertole

Strategija razvoja in celostne ureditve ginekološko porodniške služ-
be v Sloveniji odpira nove utemeljene dvome v ustrezno ravnanje 
oz. strokoven pristop, ki ga izpostavlja Zdravstveni svet. Sloven-
ska demokratska stranka (SDS) vztraja pri načelu, da bi bilo treba v 
problematiki reorganizacije porodnišnic v državi najprej upoštevati 
predvsem vrednote materinstva, otrok in družine.

Zdravstveni svet je na svoji zadnji seji obravnaval končno različico 
omenjene strategije, ki so jo člani sveta označili kot podlago Mini-
strstvu za zdravje pri pripravi akcijskega načrta. V prihodnjih dneh 
bo šla strategija v javno razpravo. Ljudje pa ne želijo »pometati s 
stroko«, kot se je izrazil pristojni minister Dorjan Marušič, ampak le 
zagovarjati osnovne vrednote človeškega življenja.

To je dokazala tudi civilna iniciativa za ohranitev brežiške porodni-
šnice, ko je v ta namen zbrala 20.000 podpisov, ki jih minister najprej 
sploh ni želel sprejeti. V iniciativi so že pred časom izrazili dvom, da 
bo Zdravstveni svet objektivno in temeljito pretehtal zadevno pro-
blematiko z vseh vidikov, saj njegovi člani ne želijo razumeti bistva 
omenjene problematike in ga obravnavajo kot idejo o finančni ne-
vzdržnosti in celo nestrokovnosti zdravniškega osebja, čeprav za to 
ni prav nikakršne analizirane podlage.

Neupoštevanje mnenj lokalnih skupnosti
Predsednik Zdravstvenega sveta Rajko Kenda pa je na zadnji seji pre-
cej kritično ocenil dosedanje odzive javnosti na strategijo, saj naj 
bi šlo izključno za »lokalno politično vodena, preveč napihnjena in 
spolitizirana prizadevanja«. Helena Meden Vrtovec je kot predse-
dnica strokovne komisije, ki je pripravila strategijo, znova izposta-
vila posamezne ugotovitve komisije. Med druge sodi tudi ta, da v  
nekaterih porodnišnicah opravijo tako malo različnih vrst porodov, 
da s tem ne dosegajo niti minimalnih pogojev, ki zagotavljajo var-
nost porodnic in otrok. Izkušnje v tujini pa so že pokazale drugač-
no sliko, saj je z združevanjem porodnišnic prišlo do negativnih iz-
kušenj, npr. v Veliki Britaniji in Franciji.

SDS vsekakor nasprotuje varčevanju na področju ginekologije in po-
rodništva, saj mora politika svoje temelje najti v vrednoti člove-
škega življenja. Bližina porodnišnice kot javne ustanove v lokalnem 
okolju pa lahko rešuje življenja, kar se je v preteklosti dokazalo že 
v mnogih primerih mladih mater. Ob zadnjih usmeritvah in odloči-
tvah Zdravstvenega sveta pa lahko upamo, da vlada manjših poro-
dnišnic v lokalnih okoljih, ki so se doslej izkazale kot dobre za lju-
di, ne bo ukinila ravno 25. marca.
� Služba za odnose z javnostmi 
� RK SDS Posavje

Proti varčevanju na področju 
ginekologije in porodništva

V društvu Zeleni krog pozdravljamo prizadevanje občinske uprave za 
rešitev problema mirujočega prometa v starem mestnem jedru. Po-
hvale gredo tudi izdelovalcu študije, v kateri je veliko dobrih idej, 
kako v Krškem izboljšati problematiko parkiranja osebnih vozil. Že-
leli bi samo pojasniti zadevo, v kateri je stališče društva Zeleni krog 
malce drugačno od tega, kakor je zapisano v obvestilu za javnost, ki 
ga je 26.1.2011 podala Občina Krško.

Zapis obvestila za javnost:
»Skupno je bilo tudi mnenje, da gre uporabiti idejo, da se v dopol-
danskem času omogoči parkiranje, na sedaj zaprtem delu od stare 
lekarne proti nekdanji trgovini Hardi, za zaposlene v tem območju 
in lastnike obrti. V popoldanskem času pa bi bil omenjeni del za-
prt za promet, kar bi reševali s stebrički oziroma verigo, katero se 
upravlja z daljinskim upravljalcem.« 

Do ideje, da se na zaprtem delu CKŽ od stare lekarne do stare trgo-
vine Hardi omogoči parkiranje, smo v društvu Zeleni krog vseeno za-
držani. Če se v društvu za kaj zavzemamo, to vsekakor ni odpiranje 
peščevih površin za motorni promet. Prvič, ker je ta del že 20 let 
cona za pešce in je bil v tem smislu tudi urejen. Drugič: to je edina 
od šestih cest, ki v tem delu potekajo vzporedno in na njej ni mo-
tornega prometa (obvoznica ob Savi, Dalmatinova, CKŽ, za in pred 
bloki na Bohoričevi in še sama Bohoričeva ulica). Res je, da dopol-
dne na tej peš coni ni nobenega »življenja«, kar bi lahko rekli tudi 
za ves ostali del starega mestnega jedra, v popoldanskem času pa 
ta ulica zaživi kot prostor za igro (kolesarjenje, rolanje ...) veliko 
otrok iz okoliških blokov. Tu je tudi mladinski oddelek Valvasorjeve 
knjižnice. V popoldanskem času je ta del vsekakor najbolj živahen 
del sicer mrtvega mestnega jedra. Pri tem je treba ponoviti stali-
šče društva Zeleni krog, identično stališču uspešnih svetovnih ur-
banistov, ki se ukvarjajo z »oživljanjem« mrtvih mest: parkirani in 
ostali avtomobili, ki večinoma samo vozijo mimo, ne prispevajo k 
mestnemu utripu toliko kot pešci in kolesarji. Nadalje gre pripom-
ba namenu, da se na tem delu »omogoči parkiranje za zaposlene v 
tem območju in lastnike obrti«. Problem, ki je bil na predstavitvi 
študije izpostavljen, govori ravno o tem, da je potrebno najbolj-
ša parkirišča omogočiti obiskovalcem, ki staro mesto obiščejo za 
kratek čas, ne pa takšnim, ki prostor zasedejo za osem ali več ur.

Glede drugih predstavljenih ukrepov se vsekakor strinjamo, da se pri-
merno označi vsa parkirišča, kjer bo v bodoče dovoljeno parkiranje, kar 
je ukrep, ki najmanj stane, tako Občino kot tudi občane. Vse lastnike 
avtomobilov, ki bodo parkirali izven označenih mest (še posebej na ze-
lenicah, avtobusnih postajah, pločnikih, prehodih za pešce), bo redar-
ska služba pač primorana kaznovati. In ko se bo čez nekaj časa vzposta-
vil red (kar bo en sam redar v Posavju težko zagotovil (klub dobri volji, 
ne more)), šele potem lahko razmišljamo o tem, da za promet z vozi-
li delno odpremo območje sedanje peš cone CKŽ, seveda pod poseb-
nimi pogoji: prednost naj imajo pešci in kolesarji, omejitev hitrosti 20 
km/uro, popoldne prepovedano za avtomobile, razen z dovolilnicami.

In na koncu še o peš mostu. Kot smo v društvu Zeleni krog že več-
krat omenili, smatramo, da bo peš most največ pripomogel k re-
šitvi težav tudi s področja parkiranja, predvsem pa oživljanja sta-
rega mestnega jedra. Ker se zavzemamo za most, ki bo Videm in 
staro Krško povezal po najkrajši poti, bi želeli, da se most na de-
snem bregu priključi prav v smeri proti sedanji peš coni na CKŽ. 
Torej poševno na tok reke Save postavljen most, prav tako, kot je 
poševno postavljen novi most pri hidroelektrarni. Most za pešce in 
kolesarje bi po mnenju društva Zeleni krog moral predstavljati pri-
oriteto in bi se moral zgraditi prej kot načrtovana parkirna hiša pri 
Občini. Namreč, izsledki študije o mirujočem prometu so natančno 
pokazali, da je parkirišč v starem mestu dovolj, problem je samo 
v neustrezni uporabi.
 � Aleš Suša, Metod Vodeb
� Zeleni krog Krško

Predstavitev študije 
mirujočega prometa 
v mestnem jedru Krško

Mnogo govorimo o naši mladi, lepi Sloveniji. da je res lepa, še naj-
prej opazijo tujci, turisti, ki jo obiščejo. Pa vendar so kotički, kjer se 
občasno pojavijo črne pike, ki ne bodejo le v oči, ampak tudi v srce. 

Tokrat mislim na »onesnaženo« fasado na nekdanji Labodovi trgovi-
ni, na Vidmu. Že nekaj mesecev je, kar se je pojavil na sprednjem 
zidu zgradbe nacistični kljukasti križ, velikosti približno 20 x 20 cm, 
narisan z vodoodporno, temno modro barvo, viden daleč naokoli. V 
bližini je parkirni prostor za zaposlene v Labodovi šivalnici. Tu pa 
sem tudi jaz včasih ob nedeljah parkirala avto. Odkar pa sem opa-
zila ta znak, ne morem več tu puščati avta, ker me pogled nanj zelo 
vznemirja. Kdo je to naredil, ne pozna pretekle zgodovine, saj ne 
ve, ali pa noče vedeti, kaj strašnega se je dogajalo pod zastavo s 
tem simbolom. Toliko sirot, trpljenja in smrti nedolžnih ljudi, ge-
nocid celih narodov. Tisoče in tisoče sta nemška puška in škorenj, 
na čelu te zastave, izgnala iz svojih domov v tujino. Največ prav iz 
teh krajev. Tudi mene, dojenčka, skupaj z materjo, ki je potem v 
izgnanstvu umrla. Dokumentacijo o teh grozotah si lahko ogledamo 
v muzeju na brestaniškem gradu ali sedaj tudi v muzeju v Krškem. 

Kako naj vzgajamo in poučujemo otroke in mladino v domoljubju in 
pravilnem odnosu do temne preteklosti, če imamo v svoji bližini na 
vidnem mestu tuje, tako moteče, negativno znamenje? Ne moremo 
in ne smemo biti ravnodušni do podobnih pojavov. Dvomim, da bo 
tisti, ki je to »packal«, kdaj tudi očistil. Naj se sramuje svojega de-
janja, če sploh ima vest!?

Prosim odgovorne za okolje na Občini ali pri društvu izgnancev, da 
uredijo, da nam ta sramota izgine izpred oči! Naj na tem mestu »cve-
ti rumeni cvet sončnice ali modri cvet spominčice«, kar bo razvese-
ljevalo in ne grenilo naših src in duš. Takrat bo moja dežela v mo-
jih očeh čistejša in lepša.
� Ana Vodeb, 
� Dolenja vas

Moja dežela, lepa in čista! 
Ali res?

Že nekaj časa opažam, da so se v Agenciji za radioaktivne odpadke 
odločili, da bodo izobrazili ljudi o radioaktivnosti preko Posavskega 
obzornika. Vse lepo in prav, a kaj, ko se njihovi prispevki velikokrat 
končajo ravno takrat, ko bi lahko postali zanimivi, da ne rečem aktu-
alni. Recimo, v 2. letošnji številki (20. 1. 2011) je bilo govora o raču-
nanju starosti organizmov iz vsebnosti radioaktivnega izotopa ogljika 
C-14. Za prvo informacijo razlaga prav gotovo zadošča. Že malenkost 
globlji pogled v kakšno drugo literaturo pa nam razkrije, da so za bolj 
natančen izračun potrebni korekcijski faktorji, kjer se med drugim 
upošteva tudi dejstvo, da količina C-14 v atmosferi in posledično v 
organizmih skozi čas ni konstantna. Spreminja se denimo v odvisnosti 
od tega, kako učinkovito zemljino magnetno polje odklanja kozmične 
žarke, pa tudi zaradi C-14, ki ga človek že od sredine prejšnjega sto-
letja umetno proizvaja z jedrskimi poskusi in jedrskimi elektrarnami. 

Za primer si lahko pogledamo, kako se izpusti C-14 iz krške nuklear-
ke odražajo na rastlinah v različnih oddaljenostih od nje. Prepis iz 
poročila Uprave RS za jedrsko varnost za leto 2006: « Izsledki razi-
skovalne študije, ki je zajela meritve v vzorcih jabolk, žita (pšenice, 
koruze),trave in listja, so pokazali, da je povprečna vrednost v 12 km 
oddaljeni Dobovi(referenčna vrednost za NEK) okrog 235 Bq 14C/kg-
C. V okolici NEK so na razdalji 1 km od izpuha reaktorja vrednosti v 
smeri prevladujočih vetrov povišane za okrog 7–9 Bq 14C/kg-C gle-
de na referenčno vrednost, in sicer znašajo večinoma okrog 245–250 
Bq 14C/kg-C. Na krajših razdaljah, 0,3–0,5 km, pa dosežejo vsebno-
sti 14C v rastlinah tudi do 295 Bq 14C/kg-C ali 25 % več kot na re-
ferenčnih mestih, kar lepo ponazarja prostorsko porazdelitev okrog 
jedrske elektrarne.« Po prehrambeni verigi radioaktivni ogljik C-14 
seveda potuje naprej.

V istem prispevku je bilo govora tudi o razpolovnih časih radioaktiv-
nih izotopov, o dneh, pa tudi o tisočih in milijonih let. Zdi se mi, da 
bi bilo mogoče bralcu lažje predstavljivo, če bi mu razložili, kako 
dolgo se ne znebiš radiološkega onesnaženja, na primeru znanstveni-
ce Marie Curie. Čeprav je že leta 1934 umrla za levkemijo, so njeni 
zapiski, ki so danes stari več kot 100 let, (celo njene kuharske knji-
ge) tako radioaktivni, da jih je nevarno držati v rokah. Njene labo-
ratorijske knjige hranijo v svinčenih škatlah, kdor jih želi videti, pa 
si mora nadeti zaščitna oblačila. V lanski 22. številki Posavskega ob-
zornika pa nam je bilo s strani ARAO lepo predstavljeno, kako so ra-
dioaktivne snovi nekoč proizvajalci mešali v najrazličnejše predmete 
splošne rabe (zobne paste, kreme…) in živila (sladoled, pivo…) brez 
zaključka, da tega ne smejo več početi in zakaj. In če so že omenili 
ure s številčnicami, ki so se svetile v temi, bi lahko omenili tudi to, 
da je veliko žensk, ki so z radijem barvale te številčnice, zbolelo za 
rakom. Za levkemijo zelo kmalu, za kostnim rakom pa 10-15 let po 
tem, ko so nehale barvati.

Strinjam se z ARAO, da je izobraževanje koristna stvar, zato priporo-
čam bralcem, ki želijo kaj izvedeti o radioaktivnosti, da se odpravijo 
v knjižnico in pobrskajo po literaturi s tega področja pa tudi s podro-
čja ekologije, biologije, medicine in genetike. Če bodo brali le Posa-
vski obzornik, bodo o radioaktivnosti izvedeli namreč le tisto in samo 
toliko, kolikor se jim na ARAO zdi primerno, da vejo.
� Smiljana Jurečič, Leskovec pri Krškem

Z ARAO do znanja 
o radioaktivnosti?

Kriza je priložnost za nove izzive, predloga proračunov občine Sev-
nica za leti 2011 in 2012 pa te priložnosti ne zasledujeta. Vprašanje 
je, če vodstvo občine sploh verjame v proračun, dejstvo pa je, da 
proračun obide mnoga pomembna vprašanja ter ne prinaša potreb-
ne racionalizacije na mnogih področjih. 

Že samo dejstvo, da se bo v občini Sevnici do 31. marca 2011 izvaja-
lo začasno financiranje, je zaskrbljujoče, saj poleg delovanja same 
občine še v skladu s sprejetim financiranjem za leto 2010 onemogoča 
občini nove investicije za četrtino leta, finančni zastoj pa pomemb-
no vpliva na načrtovanje in izvajanje delovanja krajevnih skupnosti 
ter zavodov na področju občine Sevnice. V letu 2010 niso bile lokal-
ne volitve izvedene samo v občini Sevnici, a imajo v mnogih obči-
nah proračun že sprejet. Kot jara kača se dosedanji proračuni izo-
gibajo večjim projektom, ki jih je možno zaslediti le v predvolilnih 
letakih (prometne rešitve, most na Log, stadion,…), vprašanje za-
dolženosti, ki je bilo pred volitvami izpostavljeno (5+5 mio evrov), 
se zavija v celofan finančne matematike in odlogov plačil, posame-
zni projekti pa (tudi zaradi krize v državi) nimajo ustrezne finančne 
in časovne podlage. Dejstvo je, da se z medletnimi rebalansi prvo-
tne visoke ideje in želje klestijo v realnost.

Nesprejemljivo je dejstvo, da materialni stroški urada župana in 
postavka oglaševanje dosegajo višino dotacij za tekoče delovanje 
za vse krajevne skupnosti v občini. Prihodki krajevnih skupnosti se 
v času 2009-2012 zmanjšujejo za 1/3. Če župan in občinska uprava 
želijo spremembe, lahko to pokažejo že z manjšimi spremembami: 
materialni stroški urada župana, avtorski honorarji, nabava sred-
stev, stroški za javno razsvetljavo in strošek protokolarnih dogod-
kov naj se zmanjšajo vsaj za 1/4, transferji neprofitnim organiza-
cijam naj bodo bolj transparentni (preko razpisov), del zneskov za 
oglaševanje naj se nameni za prenose sej občinskega sveta. Pred-
vsem pa predlagamo županu, da ob sodelovanju lokalne politike in 
gospodarstva končno skupaj dorečemo, katere in v kakšni obliki so 
prioritete občine, ne pa da govorimo drug mimo drugega, občinski 
svet pa postaja »dvigovalec rok«. 20 mio evrov je znesek, ki ga je 
potrebno učinkovito in racionalno vnovčiti.

V SDS Sevnica ne trdimo, da se ne bo nič naredilo, prepričani smo 
pa, da bi se lahko naredilo več, ceneje, hitreje in boljše.
� Svetniška skupina SDS 
� v občinskem svetu občine Sevnica

SDS Sevnica ne vidi razvojnih 
sprememb v proračunu
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POROČILI
SO SE

V brežiški in novomeški poro-
dnišnici so rodile:
•	Betka Knez, Ravne pri 

Zdolah – dečka,
•	Petra Rep Bunetić, Brezje 

pri Senušah – dečka,
•	Jožica Podgoršek, Pišece 

– dečka,
•	Marija Kavčič, Orehovec – 

deklico, 
•	Sara Planinc, Hrastje ob 

Bistrici – dečka,
•	Helena Metelko, Ravno – 

dečka,
•	Lea Urbančič, Golek – 

dečka,
•	Kristina Pavkovič, 

Črešnjice – dečka,
•	Mojca Kiren, Smednik – 

deklico, 
•	Milena Kiš, Krško – 

deklico,
•	Jasmina Salmič, Gorenja 

vas pri Leskovcu – dečka in 
deklico,

•	Melita Gramc, Koritno – 
deklico,

•	Ana Marija Ogorevc, 
Mostec – deklico,

•	Tanja Pirnar, Vihre – 
deklico,

•	Romana Čerček Jakše, 
Hrastje – dečka,

•	Bojana Grabnar, Ardro – 
deklico,

•	Monika Ferjanč, 
Jereslavec – deklico,

•	Alenka Kobe, Pristava – 
dečka,

•	Mojca Pirc, Kalce-Naklo – 
deklico in dečka,

•	Saša Siter, Leskovec pri 
Krškem – deklico,

•	 Ivona Čibarić, Veliki Obrež 
– deklico,

•	Danijela Bošnjak, Libna – 
deklico,

•	Simona Brili, Brezje pri 
Dovškem – deklico. 

ČESTITAMO

1. nagrada:	 večerja/kosilo za 3 osebe 
2. nagrada: 	okusne pizze po izboru za 4 osebe 
3. nagrada: 	raznovrstne testenine po izboru za 2 osebi  

Geslo 2/2011 številke: 

Znanje odpira vrata
Nagrade, ki jih podarja Yurena – jezikovna šola, prejmejo:

1.	nagrada: torbo Yurena 
	 Stanka Pucko, Župeča vas

2.	nagrada: torbico za okoli pasu Yurena 
	 Roman Božičnik, Senovo 

3.	nagrada: denarnico Yurena 
	 Rezi Možič, Pečje 

Geslo križanke pošljite do četrtka, 10.2.2011, na naslov: 
Posavski obzornik, p.p. 288, 8270 Krško, s pripisom „Kri-
žanka“. Med reševalci s pravilnimi rešitvami bomo izžreba-
li dobitnike naslednjih nagrad, ki jih podarja

Pivnica APOLON, 
Dalmatinova 3, Krško

•	Gregor Komljanec z 
Bučke in Darja Hočevar iz 
Močvirja,

•	Boštjan Živič in Sabina 
Gračner, oba iz Krškega, 

•	Boris Gračner in Martina 
Humek, oba iz Krškega.

ČESTITAMO

PRODAJA:

Veliki valentinov
koncert

12.2.
ob 20:00
Dvorana Golovec, Celje

Kiosk Delo Prodaja, 
Punkt,  
BIT (Brežiška info točka)

Najlepše darilo
za valentinovo

Še koncert za Dejana
SEVNICA - Društvo K.N.O.F. bo s pomočjo lokalnih dobro-
tnikov ter KŠTM organiziralo dobrodelni Valentinov kon-
cert za Dejana Mijovića, ki potrebuje drago rehabilita-
cijo v Švici. Koncert bo v nedeljo, 13. februarja, ob 17. 
uri v Športnem domu v Sevnici, nastopili pa bodo: trio 
Eroika, Nuška Drašček, Kvintet Dori, Boštjan Bračič, 
Rafko Irgolič, ansambel Labirint, Makadam S P., Kitar-
zani in pevka Kaja. Prijazno vabljeni, da se nam pridru-
žite in s skupnimi močmi pomagamo Dejanu!

S pravilnim odgovorom na tokratno nagradno vprašanje si lahko popestrite dneve tik pred valentinovim: v soboto zve-
čer, 12.2., bo v Celju priljubljeni Jan Plestenjak z bendom in s svojimi uspešnicami pričaral mešanico romantike in 
poskočnih ritmov, v nedeljo, 13.2., pa lahko v Termah Čatež pričakujete večer poln smeha s predstavo »Sex, drugs 
and rock'n'roll« z Matjažem Javšnikom in Valterjem Draganom v glavnih vlogah. Omenjeno komedijo ali pa glasbeno 
doživetje valentinovega koncerta z Janom Plestenjakom, si lahko z malo sreče ogledate tudi z nami - za vsak dogo-
dek posebej bomo namreč izžrebali 5 vstopnic! 

Nagradno vprašanje pa je:
Koliko bralk in bralcev vas 
redno bere časopis Posavski 
obzornik, glede na zadnjo 
nacionalno raziskavo?

Odgovor in vaše podatke 
(ime, priimek, naslov, za laž-
je obveščanje lahko tudi te-
lefonsko številko) nam do  
7. 2. 2011 pošljite na naslov:

Posavski obzornik
»za nagradno igro«
Trg Matije Gubca 3

8270 Krško 
Odgovor pa nam lahko pošlje-
te tudi preko elektronske po-
šte na naslov: 
nagradna.igra@posavje.info

Deset srečnih nagrajencev 
bomo o prejeti nagradi obve-
stili do 9. februarja na posre-
dovane kontakte.
Sodelujte in si popestrite va-
lentinovo!    

S Posavskim obzornikom na glasbeni 
oddih ali komedijo!

Čestitamo!
Pevsko in glasbeno dovršen nastop Mance Izmajlove si 
bodo v nedeljo, 13. februarja, v Kulturnem domu Krško 
ogledali naslednji izžrebanci: Marija Cvelbar, Sevnica; 
Vera Hrovat, Sevnica; Roza Primc, Krško; Helena Žarn, 
Anže; Anica Prepeluh, Pavlova vas; Nagrajenci bodo pred 
koncertom o nagradi obveščeni še na posredovane kontak-
te. Prijeten večer želimo! 

V celjsko porodnišnico smo ponov-
no poslali prošnjo, da bi premisli-
li in ponovno pričeli pošiljati po-
imenski seznam porodnic, vendar 
so odgovorili, da „odločitev pred-
stojnika in glavne medicinske se-
stre Ginekološko-porodniškega 
oddelka naše bolnišnice o tem, da 
poimenskih podatkov o mamicah 
in novorojenčkih ne zbiramo in po-
sredujemo medijem, ostaja ena-
ka“. Škoda, saj vemo, da tudi v Ce-
lju rojevajo porodnice iz Posavja.

Dalmatinova 3, Krško - Tel. (07) 490 23 60 - www.pivnicaapolon.com

Praznujte 
praznik 

zaljubljencev
 v Apolonu!
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VTG 2700, predsetvenik Mu-
šić, kosilnico BCS, kosilnico 
Muta, staro 1 leto. 
Tel.: 051 496 012

Prodam traktorsko prikolico 
in prikolico za Tomo Vinković 
ali podobno ter koruzo. 
Tel.: 041 985 473 

Dvobrazdni traktorski plug 
12’’ ali 14’’, visoki klirens, 
kupim. Tel.: 040 309 402

Prodam cisterno za gnojevko 
3000 l, kostanjeve kole, teli-
co simentalko 150 kg, žganje 
in vino cviček. 
Tel.: 040 319 448

Prodam koše in žitni kom-
bajn Far Dojc 1080, kosa 
3,20. Tel.: 041 972 897

Cirkular z novim motorjem, 
žagin list 500 Vidia, dvižna 
miza 100x120, možna tudi 
menjava za prašiča ali drva. 
Tel.: 041 523 708

Prodam nove električne 
škarje za striženje ovac. 
Tel.: 041 423 588

Prodam molzni stroj, plug 
IMT 12’’, nakladalko SIP 19, 
slamoreznico, tračno žago. 
Tel.: 031 845 064

Ugodno drva: akacija, me-
trska polena, rabljena stre-
šna opeka 160 m2, puhalnik 
za krmo na kardan. 
Tel.: 041 996 545

Prodam opaž od 4,4 € dalje 
in brune od 5,7 €, s prevozom 
na dom. Tel.: 040 624 123

MALI
OGLASI
MALI
OGLASI

Zdaj bivaš vrh višave jasne,
kjer ni mraku, kjer ni noči;

tam sonce sreče ti ne ugasne,
resnice sonce ne stemni.

(Simon Gregorčič)

Iz vsega srca bi se vam želela zahvaliti, da ste nam ob ža-
lostnih trenutkih stali ob strani in sočustvovali z nami.

Milena Strašek z družino

IVANKA SIKOŠEK

ZAHVALA

Hvala vsem, ki ste jo v življenju 
in ob prehodu podprli.

Spominjali se je bomo v družinah:
Šribar-Jalovec, Močnik-Gramc, Colarič-Rajer,

sodelavci in prijatelji

Kobile, Krško, Ljubljana, Podbočje, Leskovec pri Krškem

Zahvaljujemo se vsem sorodnikom, dobrim sosedom,  
skrbnim sodelavcem iz Osnovne šole Senovo in Termo-
elektrarne Brestanica, aktivu ravnateljev, našim pozor-
nim prijateljem, članom društev, znancem in vsem, ki ste 
našo drago mamo pospremili na poslednji poti, ji prinesli 
cvetje ali sveče ter nam izrazili osebna ali pisna sožalja.
Hvala pevcem, instrumentalistom in ge. Gmajnarjevi. Za-
hvaljujemo se še gospodu župniku Marku Magdiču, Cvetli-
čarni Irena, pogrebni službi podjetja KOSTAK, d. d.  ter 
Gostišču Senica.
Hvala tudi vsem, ki ste sočustvovali z nami, a vas v za-
hvali nismo omenili.

Žalujoči: vsi njeni.

SILVESTRA JALOVEC
(7.11.1925, Sv. Križ-Podbočje - 25.1.2011, Brežice)

IVANKE ŠRAJ
z Reštanja.

ZAHVALA
Poslovila se je naša

Taja

V sredo, 19. januarja, smo se na pokopališču v Dovškem 
poslovili od

naše mame

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, 
prijateljem in znancem, za izrečeno sožalje, telegrame, 
sveče, svete maše in denarne prispevke. Hvala kolektivu Arch 
d.o.o. Raka in društvu izgnancev Raka. 
Posebna zahvala dr. Jagičevi in patronažni sestri Majdi 
za obiske na domu, gospodu župniku za lepo opravljeni 
obred, pogrebni službi Blatnik, pevcem za zapete 
žalostinke, Saši za besede slovesa in vsem, ki ste našo 
mamo pospremili k zadnjemu počitku.
Vsem imenovanim in neimenovanim, še enkrat iskrena hvala.

Žalujoči vsi njeni.

MARIJA DOVJAK
iz Brezja pri Raki 9.

ZAHVALA
V 101. letu nas je zapustila naša draga 
mama, babica, prababica, teta in tašča

Hvala ti, mama, za dom in življenje,
hvala za čas, za ljubezen, skrbi.
Hvala za nauke, dobre nasvete, 
mama, naj ti večna lučka gori.

Globok je vodnjak preteklosti.
Zakaj ne bi rekli, da je brez dna?

(Mann T.: Jožef in njegovi bratje. I., 15)

Prazen dom je in dvorišče, naše oko zaman mamo išče.
Ni smehljaja.

Le delo pridnih rok ostaja.

NEPREMIČNINE

Prodam bivalni vikend z vi-
nogradom v Ribnici pri Bre-
žicah. Tel.: 041 455 976 

Na Obrežju prodam dvosta-
novanjsko hišo, 200 m2, z ga-
ražami ter prekrito teraso; 
hiša je klimatizirana, z vi-
deo nadzorom, okolica ure-
jena. Tel.: 040 727 274 

Prodam zazidljivo parcelo 
v izmeri 16,4 arov, lokaci-
ja: Cvetna ul., Dobova, ko-

munalni priključki na parce-
li. Tel.: 041 782 360 

Zazidalni, gradbeni, komu-
nalno opremljeni parceli v 
Brežicah, velikost 756 in 866, 
prodamo. Tel.: 041 392 709 

Prodam vinograd z lesenim 
hramom v Belinju, k.o. Bu-

šeča vas, površine 0,11 ha. 
Tel.: 041 479 340

Prodamo njivo, 18a, k.o. Ve-
liki Obrež (Podvrta), redno 
obdelovano. Tel.: 07 45 22 
056 (po 16.uri)

Prodamo zemljišče, 11a, 
k.o. Loče (Dobova), v postop-
ku spremembe namembnosti 
v gradbeno, neposredna bli-
žina asfaltne poti in drugih 
komunalij. Tel.: 07 45 22 056 
(po 16.uri)

Najamem manjši opremljen 
gostinski lokal - bife, ali 
manjši poslovni prostor, pri-
meren za gostinsko dejav-
nost. Tel.: 031 686 321 (po 
18.uri)

Oddam stanovanjsko hišo 
v najem. Bližina Brežic, z 
garažo, vseljivo februarja 
2011. Tel.: 031 651 068

V Brežicah oddam dvoinpol-
sobno stanovanje. Pogoj: 6 
mesečno predplačilo. Tel.: 
01 54 11 557; 07 49 63 589

Vinograd v okolici Rake, lepa 
lega, 520 trt, oddam v na-
jem. Tel.: 041 402 533 

Vinograd na Bočju oddamo v 
brezplačen najem z možno-
stjo kasnejšega, lahko tudi 
delnega odkupa. 
Tel.: 031 812 745 

Dajem v najem ali v ob-
delavo vinograd na Malem 
vrhu. Tel.: 040 718 656

Vinograd na Libni, 400 trt, 
ravna lega, oddamo v brezpla-
čen najem. Tel.: 031 622 770

AVTOMOBILIZEM, 
DRUGA VOZILA

Prodam Renault Megane, li-
muzina 1.6-16V, l. 2004, pre-
voženih 66.000 km, 1. la-
stnik. Tel.: 031 460 039

Prodam Clio III, 1.2. TCE, 
100 KM, Exeption, l.2008, 
58.000 km, 1 leto garancija, 
trikrat narejen servis. 
Tel.: 07 49 28 328

Prodam Hondo Civic 1.4i, le-
tnik 1996, cena 1.300 €. 
Tel.: 041 765 876

Prodam Renault Clio 1.2 - 3V, 
l. 2000, prevoženih 113.000, 
lepo ohranjen. Cena po do-
govoru. Tel.:031 230 496 

Prodam avtomobilsko priko-
lico brez atesta, manjšo pri-
kolico za traktor, gumi voz 
(15-colski) in smrekove deske 
ter plohe. Tel.: 07 81 43 201

KMETIJSTVO, LES

Prodam trosilec gnoja SIP www.optika-keber.informacija.net
Tel.: 07/499-22-33

okulistični pregledi 
na zdravstveno kartico
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OBZORNIKOVA OGLASNA MREŽA 

MOZAIK
IZPOSOJA DVIŽNE KOŠARE

8270 KRŠKO - GSM: 041-555-271
IVAN AVGUŠTIN s.p., Golek 7

NUDIM IZPOSOJO
MOBILNE DVIŽNE
KOŠARE VIŠINE DO 12,5m,
ENOSTAVNO
UPRAVLJANJE IN
PREMIKANJE PO
DELOVIŠČU.

www.dvizne-kosare.com
E-mail: avgustin.ivan@siol.net

- hišniška dela
-  obnova stanovanj
-  izdelava podstrešnih stanovanj 

s suhomontažnimi elementi
-  zamenjava podov-laminati, 

gotovi parketi, itison...

Zrihtamo vse

Vsa dela opravimo strokovno 
in ugodno v najkrajšem možnem roku.

Pirc Janko s.p., tel.: 031 468 402 
Ul. bratov Gerjevič 2, 8250 Brežice

Mineva pet let žalosti, trpljenja in neizmerne bolečine, odkar tvojega nasmeha in igri-
vosti ni več med nami. Dragi Domen, ohranjamo te v svojih mislih in srcih in nič ni bolj 
dragocenega kot del tebe v nas. Hvala ti za vse!
Iskrena hvala vsem, ki se ga spominjate v molitvi, darujete za sv. maše, mu prižigate 
svečke, prinašate rožice in postojite ob njegovem preranem grobu.

Žalujoči: vsi tvoji!

našemu DOMNU GERMOVŠEK iz Pišec
24.12.1999 - 30.1.2006

V SPOMIN

Ko tvoje zaželimo si bližine,
gremo tja, v ta mirni kraj tišine,

tam srce se tiho zjoče,
saj verjeti noče,

da te več med nami ni.
Čeprav tvoj glas se več ne sliši,

beseda tvoja v nas živi,
povsod te čutimo mi vsi ...

Med nami si!

Okulistični pregledi
na zdravstveno kartico

Optika Glasmaher
CPB 20c, 8250 Brežice Lj
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Prodam suha bukova drva, 
tudi hlodovino po naročilu, 
in traktor Fendt. 
Tel.: 041 953 427

Prodam kostanjevo kalano 
kolje za vinograd, 2 metra - 
1,20 €, ter 3 metre po 2 €. 
Tel.: 031 417 286

Kostanjeve kole za vinograd 
in zajčje meso ali žive za na-
daljnjo rejo, prodam. 
Tel.: 031 827 482

Prodam kostanjevo kalano 
kolje, dolžina 2 m, po 0,90 
€ in seno v kockah. 
Tel.: 07 49 57 286 

Prodam bukova drva, cirku-
lar močnejše konstrukcije, 
ali menjam za žito. 
Tel.: 051 845 161

Prodam bukova drva. 
Tel.: 031 501 801

Prodam bukova drva za cen-
tralno ali štedilnik. Možna 
dostava na dom. 
Tel.: 040 738 059

Prodam žagana drva, bukova 
in mešana. Možna dostava na 
dom, ugodno. 
Tel.: 041 424 434

Prodam kostanjeve kole za 
vinograd. Tel.: 031 515 710

Prodam silažne bale. 
Tel.: 041 852 854

Prodam seno v kockah in do-
mačo slivovko. 
Tel.: 051 477 243

Prodam seno v okroglih ba-
lah in prašiča 150 kg. 
Tel.: 031 394 657

Prodam koruzo v zrnu. Tel.: 
031 304 168

Prodam koruzo in prašiče, 
težke 140 kg. Tel.: 07 49 67 
135

Prodam ječmen in koruzo. 
Tel.: 041 581 488

VINOGRADNIŠTVO, 
ŽIVILA

Prodam stebre za brajdo 84 
cm in travnik v Jereslavcu v 
izmeri 42 a. Tel.: 041 743 462

Prodam prešo inox 100 l na 
zrak ali vodo. Mlin za grozd-
je, pecljalnik, enofazni. V 
odličnem stanju. Cena po 
dogovoru. Tel.: 041 948 191

Prodam cisterne inox za 
vino, 1100, 700 in 300 l. Čr-
palko za vino, enofazno, pre-
mera 20 mm, dobro ohranje-
no. Cena po dogovoru. 
Tel.: 041 948 191

Prodam dve cisterni (2 x 200 
l) inox za ceno 300 €, odlič-
no ohranjene. Zadnja cena 
ob ogledu. Tel.: 031 858 856

Prodam vino cviček; okolica 
Leskovca pri Krškem. 
Tel.: 031 542 438

Prodam vino cviček po ugo-
dni ceni. Tel.: 031 888 817

Po ugodni ceni prodam vino 
cviček, modro frankinjo in 
dolenjsko belo. 
Tel.: 051 384 949

Prodam rdeče vino, vino 
chardonnay ter laški rizling, 
ali zamenjam za prašiča; 
okolica Senovega. 
Tel.: 031 564 785

Prodam več vrst žganja, sad-
jevec, hruškovec, slivovka, 

za vse osamljene ljudi, vseh staro-
sti, od vsepovsod, ki si želijo življe-
nja v dvoje. Imamo preko 2000 
oglasov, reklam, več zaposlenih, 
tradicijo in ogromno ponudb z 
vseh območij, ki so za mlade žen-
ske zastonj, ostale plačajo 14 € za 
neomejeno ponudb 2 leti, ugo-
dno za moške.

Ženitna posredovalnica 

ZAUPANJE

031 836 378, 031 505 495 
090 6286 1,99 €/min.

Leopold Orešnik s.p., Dolenja vas 85 
p.p. 40, 3312 Prebold

Naročila za male oglase 
sprejemamo vsak delovni 
dan v tednu od ponedeljka 
do petka od 8. do 15. ure na 
sedežu uredništva (Trg Mati-
je Gubca 3, 8270 Krško (ho-
tel City, prej Sremič). Na-
ročila sprejemamo tudi po 
faksu 07 49 05 781 ali po 
elektronski pošti: mali.ogla-
si@posavje.info.

Za objavo v naslednji števil-
ki morajo biti oglasi naroče-
ni do ponedeljka pred izidom 
časopisa (do 15. ure).

Cena malega oglasa za fizične 
osebe v obsegu do 15 besed 
(ena telefonska številka šte-
je za eno besedo) znaša 5,00 
EUR + DDV, skupaj 6,00 EUR. 
Vsaka nadaljnja beseda 0,50 
EUR + DDV, skupaj 0,60 EUR. 
Dodatek za poudarjeno objavo 
(okvir) znaša 3 EUR + DDV, sku-
paj znaša osnovna cena male-
ga oglasa v okvirju 9,60 EUR.

NAROČILO MALEGA OGLASA

Vsebina oglasa:

Podpis:Datum:Telefon:

Naročam objavo oglasa v Posavskem obzorniku!

Podatke spodaj potrebujemo za preverjanje naročnika in niso za objavo.

Ime in priimek:
Ulica, kraj:
Pošta: Kontaktni telefon:

NAVODILA ZA NAROČANJE MALIH OGLASOV
Cena malega oglasa za prav-
ne osebe in s.p., v obsegu 
do 15 besed (ena telefonska 
številka šteje za eno besedo) 
znaša 10,00 EUR + DDV, sku-
paj 12,00 EUR. Dodatek za 

poudarjeno objavo (okvir) za 
pravne osebe in s.p. znaša 
6,00 EUR + DDV, skupaj za-
nje znaša osnovna cena ma-
lega oglasa v okvirju 19,20 
EUR.

Vsebina oglasa naj bo napisana 
čitljivo in s TISKANIMI ČRKAMI. 
Oglas mora biti napisan v slo-
venskem jeziku. Za resničnost 
in verodostojnost objavljenih 
oglasov odgovarja naročnik.

Naročam (obkrožite črko):   A. osnovni oglas (6 €),   B. osnovni oglas v okvirju (9,60 €)

češnjevec. Tel.: 031 784 860

Prodam svežo domačo mast, 
ocvirke in domačo salamo. 
Tel.: 07 49 75 376

ŽIVALI

Prodam svinje, težke 240 kg, 
in dva prašiča, 140 in 190 kg. 
Možen zakol. Tel.: 041 934 846

Prodam pujske, težke od 40 
do 60 kg, primerni za zakol 
ali nadaljnjo rejo. 
Tel.: 030 670 736

Prodam odojke. 
Tel.: 041 503 556

Prodam odojke, 5 kom, 25-
30 kg, primerni za nadaljnjo 
rejo; okolica Rake. 
Tel.: 031 796 019

Prodam odojke, prašiča, tež-
kega 150 kg in jedilni krom-
pir desire. Tel.: 051 361 635

Prodam dva prašiča, okoli 
100 kg, za zakol ali nadalj-
njo rejo - domača hrana. 
Tel.: 031 737 772

Prodam prašiče, težke oko-
li 100 kg. Tel.: 041 365 803

Prodam prašiče, težke od 
150 do 240 kg, hranjeni z 
domačo hrano, in beli jedil-
ni krompir. Tel.: 07 49 67 826 
(zvečer)

Prodam tri prašiče, 80, 85 
in 95 kg, cena po dogovoru. 
Tel.: 07 49 68 390

Prodamo več prašičev, težkih 
okoli 50 kg. Tel.: 041 858 998

Prodam bikca simentalca, 
starega 3 mesece. 
Tel.: 07 49 75 359 (po 18. uri)

Prodam teličko simentalko, 
staro 3 tedne, in bikca, sta-
rega 2 tedna. 
Tel.: 031 486 076

Prodam nebrejo kravo ali 
menjam za teleta. 
Tel.: 031 355 397

Prodam kobilo posavko, bre-
jo, vozno in ujahano. Prodam 
tudi prašiče od 50 do 100 kg. 
Tel.: 041 563 404

Prodam mladiče bernske 
planšarke. Tel.: 041 609 766

Pudlje, pritlikave, svetlo rja-
ve barve, naročila za marec. 
Tel.: 031 461 013

Oddam cepljenega psa sa-
mojeda, mešanica med sa-

mojedom in haskijem. 
Tel.: 07 45 22 047

Kupim prvič podpuščeno 
kozo, bele barve, od dobre 
mlekarice. Tel.: 07 49 27 056 

Po ugodni ceni kupim prašiča, 
težkega do 140 kg, z možno-
stjo zakola. Tel.: 041 644 663

POHIŠTVO, 
OTROŠKA OPREMA

Prodam zimski kombinezon za 
fante in dekleta, velikost 140, 
zeleno-modre barve, dobro 
ohranjen. Tel.: 051 422 698

RAZNO

Prodam nov zimski kostim 
vinske barve, št. 46, cena po 
dogovoru. Tel.: 07 81 42 567

Odkup barvnih kovin: ba-
ker, mesing, aluminij, že-
lezno, inox; plačam - od-
peljem. Tel.: 051 621 223

Prodam nematerialne inve-
sticije v povezavi z novim 
poslovnim programom, glej 
osebna bibliografija za ob-
dobje 1969... 1998 v lokalni 
bazi podatkov COBISS/SIKCE, 
patenti spletna stran: www.
dziv.hr, www.uil-sipo.2i ali 
pripadajočega know-howa. 
Tel.: 03 58 04 196

Vedeževanje - angelske in 
ciganske karte, astronu-
merologija, zaznavanje 
energij ter pregled aure 
in podzavestnih vibracij.
1,69 €/min 090 43 30. 
Maks art, Marjan Jagodič s.p., 
Mali Kamen 32, Koprivnica.

Prodam elektro agregat 1,5 
KW, bencin, zelo ugodno. 
Tel.: 07 81 49 261

Vrtna hiška dim. 250x220, 
impregnirana kritina, zapaki-

rana v paleti. Cena 1.050 €. 
Tel.: 040 229 459

Topli pod (PVC obloga 3 mm), 
100 m2, več vzorcev. Cena: 
3,5 €. Tel.: 040 229 459

Zajčnik dim. 150 x 120 za šti-
ri zajklje. Cena: 160 €. 
Tel.: 040 229 459

POMOČ, PODARIM

Brezposelni arhitekt podari 
pomoč pri načrtovanju hiše, 
zidanice, manjše - večje šta-
le, ali konzultacije pri preno-
vi, arhitekturne risbe ... Tel.: 
07 49 77 003

Podarim psičke mešančke, 
stare 3 mesece, nizke rasti. 
Tel.: 040 648 085

STIKI

30-letna črnolasa osa-
mljena gospodična išče 
gospoda za vroče večer-
ne pogovore. Popestriva 
si življenje. 0,845 €/min 
090 54 60. 
Maks art, Marjan Jagodič s.p., 
Mali Kamen 32, Koprivnica.

24-letni preprost fant iz Za-
savja išče preprosto, komu-
nikativno in prijazno dekle 
za prijateljstvo, staro od 20-
25 let. Tel.: 070 289 693

Kmetija Antona Novaka 
iz Brezine 10 sporoča, 

da ne bodo več prodajali belih 
kilogramskih piščancev. 

V prodaji pa bodo še vedno 
beli trikilogramski piščanci.

 INFORMACIJE NA TELEFON:
07 49 61 069 ali 031 695 105

Anton Novak, Brezina 10, 8250 Brežice

Tel.: 031 621 522, 07 49 21 563
Perutnina Rostohar - E, Erika Rostohar s.p.,

Brege 1, 8273 Leskovec pri Krškem

Perutnina Rostohar - E

Perutnina Rostohar sporoča 
cenjenim strankam, da bo prodaja 

belih kilogramskih piščancev, 
rjavih in grahastih jarkic 

20. februarja. 
Vsak dan, med 8. in 16. uro, pa si 

lahko priskrbite dnevno sveža 
kokošja jajca.

ZASNOVA, ZASADITEV 
IN OSKRBA OBHIŠNEGA VRTA (PREDAVANJE)

•	 četrtek, 10. februar, ob 18. uri – Dvorana v parku, Krško
Valvasorjeva knjižnica Krško, Posavski obzornik in Šola za hortikul-
turo in vizualne umetnosti Celje vas vabimo na ciklus pomladnih 
predavanj na temo vrtnarjenja in nege rastlin. Na prvem predava-
nju bomo med drugim spoznali kako zasnovati, zasaditi in oskrbo-
vati obhišni vrt. Predavala bo profesorica na Šoli za hortikulturo 
in vizualne umetnosti Celje Štefanija Kos Zidar.

ODNOSI V DRUŽINI (PREDAVANJE)
•	 četrtek, 17. februar, ob 18.30 uri –  

Knjižnica Kostanjevica na Krki
V okviru Točke vseživljenjskega učenja vas vabimo na predavanje 
Melite Kramar iz Zakonskega in družinskega inštituta Novo mesto 
o odnosih v družini.

POTOPISNO PREDAVANJE O JAPONSKI
•	 sobota, 19. Februar, ob 19. uri – Enota Knjižnica Senovo
V okviru Točke vseživljenjskega učenja na Senovem vas vabimo na 
potopisno predavanje Senovčana Marka Večka, ki nam bo odkrival 
skrivnosti Japonske, kjer so ga navdušile želja po popolnosti, ure-
jenost, točnost in uvidevnost ljudi.

LITERARNI VEČER OB IZIDU KNJIGE FANFARE 2
•	 torek, 22. februar, ob 18. uri – Dvorana v parku, Krško 

Ob slovenskem kulturnem prazniku vas Valvasorjeva knjižnica Kr-
ško in Založba Neviodunum vabita na predstavitev knjige Fanfa-
re 2, antologije literarnih del avtorjev iz Posavja. Večer bo poleg 
branja del avtorjev obogatila tudi glasba v izvedbi učencev posa-
vskih glasbenih šol. 

USTVARJALNE ZIMSKE POČITNICE
•	 21., 23. in 25. februar ob 11. uri –  

Mladinski oddelek, Krško
V času zimskih počitnic vabimo otroke in starše, da preživijo poči-
tniške dni v naši knjižnici. Tako se bomo v ponedeljek, sredo in pe-
tek družili v ustvarjalnih delavnicah, izdelovali zanimive stvari in 
prijetno preživljali proste urice.

RAČUNALNIŠKE DELAVNICE ZA STAREJŠE
•	 ob četrtkih, tedensko med 9. – 11. uro –  

Osrednja knjižnica v Krškem 
Tudi v letošnjem letu vas vabimo na računalniške delavnice za 
starejše »Z miško v svet«. Za termin se lahko dogovorite na 
tel. 07 4904 000.

KAPUCINSKA KNJIŽNICA IN POSEBNA ZBIRKA 
SPEEDWAY V SLOVENIJI
•	 Osrednja knjižnica v Krškem

V Valvasorjevi knjižnici ohranjamo in promoviramo dediščino in tra-
dicijo našega okolja, zato vas vabimo na ogled bogate baročne ka-
pucinske knjižnice in posebne zbirke Speedway v Sloveniji. Za voden 
ogled se lahko vnaprej dogovorite na tel. 07 4904 000.

KNJIGE ZA VSAKOGAR 
je eden ključnih projektov, ki potekajo v okviru programa Ljublja-
na – svetovna prestolnica knjige. Zastopane so različne literarne 
zvrsti domačih ustvarjalcev in vrhunskih tujih avtorjev. Izbor na-
slovov je zanimiv za širši krog bralcev, z dostopnostjo in simbolno 
ceno po 3 EUR za izvod pa so bralcem predvsem lažje dostopne. Iz-
dajo knjig sta podprli Mestna občina Ljubljana in Javna agencija 
za knjigo R Slovenije, v prodajni krog pa smo se vključili tudi v Val-
vasorjevi knjižnici in sicer v osrednji knjižnici v Krškem ter na eno-
tah Kostanjevica na Krki in Senovo. Vabljeni k ogledu in nakupu.

PRIREDITVE V FEBRUARJU

     45   let delovanja 
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Dragi ljubitelji glasbe!
V tokratnih glasbenih novičkah smo za vas odkrili, da…

... bodo Leeloojamais nastopili na tekmovanju EMA 2011! 
Radiotelevizija Slovenija se je letos namreč odločila spre-
meniti potek tekmovanja. Tokrat bodo nastopili samo po-
vabljeni, že uveljavljeni glasbeniki, ki jih bo najprej oce-
nila strokovna komisija, nato pa bodo telefonski glasovi 
gledalcev in poslušalcev dali ime končnega zmagovalca. 
Lara Love, pevka skupine, zagotavlja, da je izbrana pe-
sem inovativna in energična ter da takšne Slovenija na 
Emi še ni slišala. Po njenih besedah klišejskega cirkusa na 
odru ne bo. Počakajmo torej do 27. februarja, ko bomo 
videli, ali bo odlični posavski skupini, kljub hudi konku-
renci, uspel veliki met.
			 

Posavski naro-
dno-zabavni an-
sambel z ime-
nom Kvintet od 
Oka je trdno za-
korakal po za-
stavljeni glasbe-
ni poti. Tokrat 
v novi postavi 
- Dejan Simo-
nišek  (harmo-
nika), Robert Žveglič  (trobenta), Matija Kerin  (klari-
net), Domen Gošek  (kitara) in Gregor Sotošek  (bas) 
– predstavljajo dve novi pesmi. "Komaj čakamo pomlad" 
in "Dobri zgledi vlečejo" tako služita kot primerna napo-
ved njihovega prvega CD-ja, katerega izid pričakujejo v 
letošnjem letu.

			 
Svoj prvenec pa napovedujejo tudi krmeljski rockerji 
Liquf. Vsaj takšna je bila napoved na eni izmed bolje 
poslušanih radijskih postaj v Sloveniji, kjer so promovi-
rali singel "Beri".
			 
Krčan Miran Rudan je svoje glasbene lovke razširil pre-
ko meje. Hit "Stara prijatelja" je namreč plod pevčeve-
ga sodelovanja s hrvaško skupino Colonia. Po navedbah 
medijev hrvaško-slovenski duet navdušuje občinstvo, saj 
praktično ne mine večer, ko si ga ne bi vsaj nekajkrat za-
želeli slišati na plesišču.

			 
Od aktualnih skladb pa h glasbenim dogodkom. Posavske 
glasbene šole so ustvarjale v znamenju dobrodelnosti. 
Glasbena šola Laško-Radeče je v športnem domu v Ra-
dečah pripravila  veličasten glasbeni dogodek - svoj redni 
letni koncert je spremenila v dobrodelni, zbrana sredstva 
pa so bila namenjena šestletni Mii iz Zidanega Mosta, ki 
je oslepela v lanskem letu. Tudi krški simfoniki so stopili 
skupaj in del sredstev s koncerta za učence Glasbene šole 
Krško namenil oboleli klarinetistki Viktoriji Hruševar.

			 
Pravijo, da so tradicije tudi 
zato, da se rušijo. Pihal-
ni orkester Videm Krško je 
v novem letu sprejel veliko 
odločitev - od sedaj dalje 

slišijo na ime Pihalni orkester Krško, nov pa je tudi lo-
gotip, ki ne spominja na tovarno papirja, ampak na glas-
bo, ki jo ustvarjajo.

			 
Končajmo z velikim glas-
benim jubilejem: Srečko 
Pavkovič, radijski voditelj 
iz Posavja, ob 20-letnici 
dela pred mikrofonom pri-
pravlja zanimiv koncert, ki 
se bo zgodil 6. februarja 
2011, ob 18. uri, v Kultur-
nem domu Krško. Obljublja 
znane glasbene goste, s ka-
terimi je v teh letih nave-
zal prijateljske vezi, med 
drugimi ansambel Orion, 
Slovenski zvoki, Tanja Ža-
gar… Glasbe bo torej polna dvorana, kot je z njo preže-
ta njegova radijska kariera.

Sodelujte v naši rubriki in nam vaše sveže novice in fo-
tografije pošljite na glasbene.novicke@posavje.info! Na 
www.posavje.info pa boste našli še kakšen glasbeni utri-
nek več.
� Pripravlja: Simon Uršič

KAM V POSAVJU - WWW.POSAVJE.INFO

Prireditve med 3. in 16. februarjem
Četrtek, 3. 2.
•	ob 17.00 v klubu MC Brežice: strokovno predavanje „Pre-

prosto in naravno kompostiranje bioloških odpadkov na 
našem domu z metodo naravnih efektivnih mikroorganiz-
mov“

•	ob 17.00 v Dvorani v parku: literarno-glasbeni tematski 
večer, posvečen popotnici, pisateljici, pesnici in zbirate-
ljici Almi Karlin – ŠC Krško - Sevnica

•	ob 17.00 v Prosvetnem domu Brežice: predstavitev pro-
jekta „Ljubezen je večna“ - Gimnazija Brežice in Kultur-
no-umetniško društvo Franjo Stiplovšek

•	ob 21.00 v kavarni Zvezda Krško: stand up komedija v iz-
vedbi komikov Andrea Kinga in Pedje Bajovića

Petek, 4. 2.
•	ob 17.00 v Kulturni dvorani Sevnica: osrednja občinska 

slovesnost ob kulturnem prazniku; častni gost Rudi Šimac, 
predsednik ZKD Slovenije, podelitev priznanj in Prešerno-
vih plaket, kulturni program ter ogled razstav Fotografska 
razmišljanja in Avantura barve II

•	ob 18.00 v OŠ Jožeta Gorjupa Kostanjevica: osrednja ob-
činska slovesnost ob slovenskem kulturnem prazniku; slav-
nostna govornica Damjana Pečnik z Ministrstva za kulturo, 
kulturni program učencev OŠ Kostanjevica,  prikaz doku-
mentarnih fotografij o septembrskih poplavah

•	ob 18.00 v kulturnem domu v Dobovi: proslava ob sloven-
skem kulturnem prazniku

•	ob 19.00 v prostorih pri KS Bizeljsko: predavanje Ayane 
Pešec o zdravljenju z glino

•	ob 20.00 v MC Brežice: predavanje Jane Dular „Topla 
afriška srca“

•	ob 21.00 v kavarni Zvezda v Krškem: stand up komedi-
ja v izvedbi Ranka Babića, Klemna Bučana in Tina Vodo-
pivca z gosti

Sobota, 5. 2.
•	v OŠ Podbočje: dan šole – Jeziki nas združujejo, ob 10.20: 

ogled delavnic po razredih za starše in obiskovalce, ob 
11.15: sklepna prireditev

•	ob 10.00 v igralnici MC Brežice: živ žav – moje prvo drevo
•	ob 10.00 v MT Raka: izdelava eko lutk
•	od 10.00 do 12.00 v Clubu Branibor v Celju: brezplačne 

ustvarjalne delavnice za otroke (vsako soboto)
•	ob 16.00 v MC Bistrica ob Sotli: mladinska delavnica 

Rad/a imam glasbo!
•	ob 17.00 v MT Veliki Kamen: večerni družabnih iger s 

starši
•	ob 18.00 v kulturnem domu v Podbočju: srečanje ljudskih 

pevcev „Zapojmo čisto po domače“
•	ob 18.00 v dvorani TVD Partizan v Boštanju: proslava ob 

prazniku KS Boštanj in kulturnem prazniku
•	ob 20.30 v klubu KD Krško: latino-jazz koncert zased-

be Crossfront
•	ob 21.00 v klubu MC Brežice: koncert Adija Smolarja

Nedelja, 6. 2.
•	ob 17.00 v OŠ Leskovec pri Krškem: literarno-glasbeni ve-

čer z Martinom Kerinom
•	ob 18.00 v KD Krško: koncert „Srečko Pavkovič – mojih 20 

let radijskega dela“, nastopajo: ansambli Jerneja Kolar-
ja, Orion, Vikend, Pogum, Erazem, Slovenski zvoki, Amor 
in Azalea, Mlade žurerke, klapa Parangal, Gledališka sku-
pina Ceglis, Stane Vidmar in Tanja Žagar

Ponedeljek, 7. 2.
•	ob 18.00 v Prosvetnem domu Brežice: slavnostna prire-

ditev v počastitev slovenskega kulturnega praznika, slav-
nostni govornik mag. Ivan Bogovčič, častni občan občine 
Brežice, priložnostni program: plesno-gledališka predsta-
va „Mali princ“ Plesnega društva Imani

•	ob 18.00 v kulturnem domu v Podbočju: proslava ob slo-
venskem kulturnem prazniku

•	ob 19.00 v kulturni dvorani v Bistrici ob Sotli: tradicional-
ni že 4. koncert etno skupine Nojek z gosti

Torek, 8. 2.
•	ob 18.00 v Kulturnem domu Krško: proslava ob kulturnem 

prazniku, slavnostna govornica Zora Pevec, v kulturnem 
programu bodo sodelovali MePZ Župnije Leskovec in pia-
nist Tomislav Frančišković

•	ob 18.00 v Domu kulture v Radečah: proslava ob sloven-
skem kulturnem prazniku s podelitvijo priznanja Ivana Pe-
šca

Sreda, 9. 2.
•	ob 17.00 v Knjižnici Sevnica: pravljična urica
•	ob 18.00 na gradu Sevnica: odprtje zbirke „Ogled“ av-

torja Rudija Stoparja

Četrtek, 10. 2.
•	ob 17.00 v Dvorani Savice Zorko v Knjižnici Brežice: gleda-

liška predstava Janko in Metka v izvedbi Gledališča Kolenc
•	ob 18.00 v Knjižnici Sevnica: predavanje Mete Grahek 

„Branje – čudežno potovanje“

Petek, 11. 2.
•	ob 15.00 v grajskem vinogradu na gradu Sevnica: strokov-

ni prikaz rezi vinske trte
•	ob 17.00 v dvorani Alberta Felicijana na gradu Sevnica: 

gledališka predstava za otroke „Bobek in barčica“
•	ob 17.00 v gasilskem domu Smednik: večer družabnih iger
•	ob 18.00 v Dvorani v parku Krško: odprtje fotografske raz-

stave Vladke Likar Kobal
•	ob 19.00 v avli MC Brežice: 365 - fotografska razstava Pe-

tre Rostohar

Sobota, 12. 2.
•	ob 10.00 v igralnici MC Brežice: živ žav – Valentinovi srčki
•	ob 10.00 v MT Raka: izdelava nakita iz dass mase
•	od 10.00 do 13.00 v razstavni avli MC Brežice: Valenti-

nova unika tržnica z bolšjim sejmom
•	ob 10.00 v MC Bistrica ob Sotli: Magičnost gibanja - pred-

stavitvena delavnica energijskih in meditacijskih tehnik
•	ob 17.00 v igralnici MC Brežice: bobnarska delavnica za 

otroke
•	ob 18.00 v dvorani OŠ Adama Bohoriča Brestanica: kra-

jevna proslava ob kulturnem prazniku
•	ob 18.00 v Domu krajanov Sromlje: proslava ob kultur-

nem prazniku, nastopajo: Moški pevski zbor Sromlje in 
Ljudski pevci Sromlje

•	ob 20.00 v klubu MC Brežice: hardcore punk koncert

Nedelja, 13. 2.
•	ob 9.00 v gostilni Senica na Senovem: šahovski turnir „Me-

morial Andreja Strnada“
•	ob 17.00 v Športnem domu Sevnica: dobrodelni Valenti-

nov koncert za Dejana Mijovića, nastopajo: Eroika, Nu-
ška Drašček, Boštjan Bračič, Kvintet Dori, Rafko Irgolič …

•	ob 17.00 v kulturnem domu v Podbočju: komedija „V pri-
čakovanju“ v izvedbi KUD Slavček Velika Dolina

•	ob 18.00 v KD Krško: Valentinov koncert Mance Izmajlove 
•	ob 20.00 v večnamenski dvorani Term Čatež: Valentino-

va predstava „Sex, drug & rock’n’roll“

Torek, 15. 2.
•	ob 9.00 v Kulturni dvorani Sevnica: predavanje Alojza Vi-

dica „Pravo v vsakdanjem življenju (nasveti o dedovanju, 
darilnih pogodbah, hipoteki ipd.)“

•	ob 18.00 v KD Krško: lutkovna predstava za otroke „Svinj-
ski pastir“, za rumeni abonma in izven

Sreda, 16. 2.
•	ob 18.00 v Mestnem muzeju Krško: odprtje razstave o 

Kaplanovi družini iz Kaplanove hiše ob 70. obletnici pr-
vih krških žrtev in 100. obletnici rojstva skladatelja Jože-
ta - Josipa Kaplana

•	ob 18.00 v Knjižnici Sevnica: potopisno predavanje Ivana 
Župiča „Malezija in Singapur“

KAM V POSAVJU - WWW.POSAVJE.INFO

Če želite vpisati dogodek na koledar spletnega portala www.posavje.info 
in v rubriko Kam v Posavju, nam pišite na: redakcija@posavje.info

izide oktobra

Kruh in pecivo po domače
	 	 Peka	brez	umetnih	dodatkov

več kot 40 receptov 
pekovskega mojstra 
Francija Planinca!

format 210 x 280, 
120 strani, trda vezava

cena: 25 ¤
Dostava na stroške založbe

naročila: 
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marketing@posavje.info

Fanfare 2
Izbor novejših literarnih del avtoric

in avtorjev iz Posavja 

format 160 x 230 mm,
160 strani,

trda vezava,
cena 19,00 ¤

naročila:
07 49 05 780

040 634 783
marketing@posavje.info



cijski center in možnost upo-
rabe plovnosti reke Save za 
rečno povezavo s Čateški-
mi toplicami in v prihodno-
sti celo mednarodno poveza-
vo po reki. 

Nenazadnje pa bo izgradnja 
hidroelektrarn prinesla obči-
ni tudi novi dohodek iz naslo-
va koncesnine. Ta sredstva 
bomo v občini lahko investi-
rali v projekte za izboljša-
nje kakovosti življenja. Po-
trebno je še poudariti, da 
se zavzemamo za umestitev 
hidroelektrarne z upošteva-
njem vseh ekoloških standar-
dov in s spoštovanjem usme-
ritev, ki jih zahteva program 
omrežja posebnih varstvenih 
območij Natura 2000. Obči-
na Brežice razume in spre-
jema umeščanje hidroelek-
trarn v svoj prostor tudi kot 
močan dodatni razvojni de-
javnik, ki bo v prihodnje ob 
doslednem upoštevanju po-
danih smernic prinesel več 
pozitivnih kot pa negativnih 
učinkov.
� Ivan Molan,
� župan občine Brežice

Za energetsko varnost 
in poplavno varnejše 
Posavje
Posavje se na območju spodnje Save danes sooča z velikim energetskim pro-
jektom, izgradnjo petih hidroelektrarn na spodnji Savi, ki bodo imele precej-
šnjo energetsko vrednost za Slovenijo na področju zanesljive oskrbe z elek-
trično energijo, proizvedene na okolju prijazen način. HE Boštanj, HE Blanca, 
HE Krško, HE Brežice ter HE Mokrice bodo več kot podvojile proizvodnjo ele-
ktrične energije na Savi, obenem pa bo njihova pomembna dodana vrednost 
tudi zagotovitev protipoplavne zaščite Posavja. Poplavna ogroženost Posavja 
bo namreč po izgradnji hidroelektrarn vsekakor bistveno manjša.

Projekt pa ima tudi druge 
pozitivne učinke. Pomem-
ben je gospodarski vidik, saj 
večino del in dobav opreme 
opravijo slovenska podjetja, 
kar pomaga pri premagova-
nju sedanje krize. Pozitivni 
učinki so med drugim tudi za 
lokalno infrastrukturo, kme-
tijstvo, turizem, ohranja-
nje narave ter zagotavljanje 
ugodnih pogojev za rekrea-
cijo.

Tako HE Boštanj kot HE Blan-
ca vlogo protipoplavne zašči-
te že učinkovito opravljata, 
kar se je pokazalo ob zadnjih 
velikih poplavah, ki so priza-
dele Posavje, ter uspešno 
proizvajata električno ener-
gijo iz obnovljivih virov. HE 
Blanca je obratovalno dovo-
ljenje dobila novembra lani, 
v intenzivni izgradnji je HE 
Krško, projekt HE Brežice pa 
je pred javno razgrnitvijo 
državnega prostorskega na-
črta. 

Trenutno največji energetski 
projekt v Sloveniji vodi druž-
ba Hidroelektrarne na spo-
dnji Savi (HESS), njegov ve-
činski financer pa so družbe 
iz skupine Holding Slovenske 
elektrarne (HSE). Proizvo-
dnja v omenjenih hidroelek-
trarnah bo predstavljala 21 
odstotkov proizvodnje slo-
venskih hidroelektrarn in bo 
predvidoma pokrivala šest 
odstotkov skupne porabe 
električne energije v drža-
vi. Ker se poraba električne 

HE Začetek 
izgradnje Konec izgradnje

Boštanj 	 2002 	 2006

Blanca 	 2005 	 2009

Krško 	 2007 	 2012

Brežice 	 2012 	 2016

Mokrice 	 2013 	 2016

Časovni načrt izgradnje verige hidroelektrarn na 
spodnji Savi

energije povečuje, ima nji-
hova izgradnja ključen po-
men za zanesljivo oskrbo 
tega energenta.

Večje možnosti 
lokalnega razvoja
Poleg večje poplavne varno-
sti je za Posavje pomembno 
tudi urejanje vodotokov ter 
vzporedna izgradnja infra-
strukture, ki lokalnim prebi-
valcem omogoča višjo kultu-
ro bivanja in omogoča večje 
možnosti turističnega ter 
posledično gospodarskega 
razvoja. Urejajo se namreč 
ceste, kanalizacija, vodo-
vodno omrežje ter nasploh 
okolica Save. Hidroelektrar-
ne na spodnji Savi bodo iz-
boljšale izkoristek ugodnega 
vira električne energije, iz-
vajanju razvojnih programov 
pa se bo lahko namenil tudi 

del sredstev od koncesijske 
dajatve. Pri tem ne gre pre-
zreti tudi možnosti oblikova-
nja novih delovnih mest ter 
učinkovite izrabe posavske-
ga prostora.

Dolgoročno predvidena ener-
getska izraba reke Save ob-
sega sklenjeno verigo ener-
getskih stopenj od Mavčič do 
državne meje pri Mokricah. 
Veriga je razdeljena na tri 
odseke, pri čemer pa je od-
sek na spodnji Savi med Vr-
hovim in Mokricami v eko-
nomskem in energetskem 
smislu najbolj zanimiv. Pro-
jekt izgradnje hidroelektrarn 
na spodnji Savi predstavlja 
enega izmed največjih pro-
jektov v slovenskem elek-
trogospodarstvu v zadnjem 
stoletju ter eno največjih 
energetskih naložb v Slove-
niji.
� Martin Kerin

Veriga hidroelektrarn 
na spodnji Savi ima velik 
pomen za občino Brežice
Dokončanje verige hidro-
elektrarn na spodnji Savi 
predstavlja zaključek pro-
jekta nacionalnega pomena 
pri zagotavljanju pridobiva-
nja določenega deleža ener-
gije iz obnovljivih virov. Hi-
droelektrarne predstavljajo 
pomemben poseg v prostor, 
ki v okolje vnese določene 
spremembe, zato je ume-
ščanju HE v prostor name-
njena še posebna skrb, pod-
prta s številnimi raziskavami 
in študijami vplivov. 

Posegi v prostor so že od 
nekdaj del našega vsakda-
njega življenja, saj si člo-
vek že od nekdaj prilaga-
ja naravo, v kateri živi. Pri 
razvoju zato vedno iščemo 
tisti način umestitve pro-
jektov v prostor, ki je spre-
jemljiv za lokalno skupnost 
in ki prinaša kompenzacijo. 
Zavedamo se, da bo gradnja 
hidroelektrarne Brežice dol-
goročen poseg v prostor, ki 
prinaša kar nekaj nujno po-
trebnih ukrepov in razvojnih 
možnosti (protipoplavna var-
nost, izgradnja infrastruktu-
re, možnost namakalnih sis-
temov v kmetijstvu, dodatna 
turistična ponudba). 

Izgradnja HE Brežice za ob-
čino Brežice najprej pomeni 
priložnost izvedbe ukrepov 
za zagotavljanje poplav-
ne varnosti naselij na vpliv-
nem območju, med njimi 
tudi zavarovanje območja 
Krške vasi pred visokimi vo-
dami. Nadalje zagotavlja iz-
gradnja HE Brežice tudi do-
končno umestitev čistilne 
naprave Brežice – zahod.

Kmetijstvo predstavlja v ob-
čini Brežice eno najpomemb-
nejših gospodarskih panog, 
zato se občina vključuje v 
vse projekte, ki bi lahko 
kmetijstvu pomagali pri nje-
govem ohranjanju in razvo-
ju. Ureditev področja ob HE 
Brežice in pred leti izdelane 
strokovne podlage za nama-
kanje dajejo upanje, da bo 
v bodoče možno graditi na-
makalne sisteme tam, kjer 
jih do sedaj ni bilo možno. 
Občina je podala smernice 
pri izgradnji HE Brežice gle-
de črpanja vode iz akumula-
cije za namakanje. Tu smo 
postavili zahtevo, da se pri 
izgradnji zgradi stacionarno 
črpališče in več premičnih 
črpališč vzdolž akumulacij-
skega jezera tako z ene kot z 
druge strani. Lahko rečemo, 
da je to eden najbolj zane-
sljivih vodnih virov za nama-
kanje, kar bi omogočilo tudi 
razvoj zelo intenzivnih pa-
nog v kmetijstvu, kot je pri-
delava zelenjave. 

Izgradnja HE Brežice poleg 
urejanja protipoplavne za-
ščite, izgradnje infrastruktu-
re in možnosti razvoja kme-
tijstva prinaša tudi priložnost 
za nadaljnji razvoj turizma z 
razvojem dodatne ponudbe. 
Umestitev hidroelektrarne v 
prostor prinaša ureditev ko-
lesarskih povezav na vpliv-
nem območju HE Brežice in 
HE Mokrice, ureditev obvo-
dnega prostora ob HE Breži-
ce na območju Vrbine (zaho-
dna fasada mesta), ureditve 
rekreacijskega območja Vrbi-
na med bazenom HE Brežice 
in mestnim jedrom Brežic za 
načrtovani športno-rekrea-

Hidroelektrarna Brežice
Nadaljujemo tradicijo!
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O pomembnosti umestitve HE 
Krško v naš prostor in dokon-
čanja celotne verige hidro-
elektrarn s HE Brežice in HE 
Mokrice smo se lahko prepri-
čali ob jesenskih poplavah, 
ko pretoki stoletnih voda niso 
povzročili večjih težav na po-
dročju že izgrajenih HE Blan-
ca in HE Boštanj. Zamude pri 
gradnji HE Krško in dvoletna 
zamuda pri umeščanju HE 
Brežice in Mokrice v državni 
prostorski načrt (DPN) ogroža-
jo poplavno varnost mest in 
naselij v spodnjem toku reke 
Save, poleg tega imajo zamu-
de neposreden vpliv na izpad 
dohodka iz obnovljivega in ce-
novno ugodnega vira energi-

Hidroelektrarna Brežice 
za lokalni razvoj

je za lastnike ter izpad kon-
cesnine v občinske proračune.

Za gradnjo HE Brežice se pri-
pravlja državni prostorski na-
črt, katerega vsebina so po-
goji in merila za načrtovanje 
le-te in ostale državne ter lo-
kalne vodne infrastrukture in 
s tem osnova za pridobitev 
gradbenega dovoljenja. Soča-
sno z načrtovanjem HE Bre-
žice se obravnavajo zaščitni 
pogoji in ukrepi pred popla-
vami na desnem bregu reke 
Save od mostu Krško dolvodno 
proti stadionu Matije Gub-
ca. Z umestitvijo HE Breži-
ce in hkratnimi načrtovanimi 
ukrepi poglobitve, razširitvi-

nadaljevanje 
na 2. strani priloge
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Tiha območja  
in narava
Pri načrtovanju hidroelektrar-
ne je posebna skrb namenje-
na ohranjanju narave. Zara-
di tega so predvideni številni 
ukrepi, kot je zaščita občutlji-
vih zavarovanih suhih travišč 
ter izvedba nadomestnih habi-
tatov v obliki novih ojezeritev 
in gozdov. Ob jezovni zgradbi 
bo postavljen sonaraven pre-
hod za vodne organizme, ki 
bo omogočal prehod ribam in 
ostalemu vodnemu življenju. 
Za varovanje ptic so načrto-
vane gnezdilne stene in ob-
močja trstišč.  Na območjih, 
ki so posebej namenjena va-
rovanju narave, bodo vzposta-
vljena mirna območja, v kate-
rih bodo dovoljene le pešpoti 
in ostale oblike rekreacije, ki 
ne povzročajo hrupa.   

Rekreacijsko območje Vrbina

V posavskem prostoru se bosta zaradi hidroenergetske rabe 
Save pojavili dve jezeri, ki bosta omogočali popolnoma nov 
nabor aktivnosti. Zaradi svojih značilnosti bosta predstavljali 
novo kvaliteto življenjskega okolja. Območje pod Brežicami, 
poznano kot Vrbina, bo v bodoče urejeno kot rekreacijsko ob-
močje. Med položno speljanimi nasipi jezera in brežiškim kli-
fom bodo topole nadomestili z avtohtono vrsto hrasta, zaradi 
česar bo veduta Brežic postala vidna z avtoceste. Na tak način 
bo kraj postal še bolj razpoznaven in dotopen za obiskovalce. 

Vplivno območje 
hidroelektrarne Brežice

HE Brežice predstavlja peto 
hidroelektrarno v verigi še-
stih hidroelektrarn na spo-
dnji Savi s predvideno polno 
avtomatizacijo elektrarne, 
obratovanjem brez posad-
ke ter daljinskim vodenjem 
iz centra vodenja. V okviru 
vodnih ureditev se urejajo 
trije levi in dva desna pri-
toka Save na izlivnih odse-
kih, oblagajo nasipi in pone-
kod brežine Save ter izvajajo 
protipoplavne zaščite bival-
nih in gospodarskih objektov.

Kar se tiče cestnega omrežja, 
je treba prestaviti 3.2 kilome-

tra dolg odsek lokalne ceste 
ob levem bregu bodočega ba-
zena ter zgraditi dostopno 
cesto do jezovne zgradbe, ki 
mora zagotavljati varen do-
stop tudi v času visokih vod 
in je zato izvedena z mostom. 
Potrebne so tudi manjše za-
ščite in prilagoditve komunal-
ne infrastrukture, kamor med 
drugim sodijo plinovod, kana-
lizacija ter elektro omrežje.

HE Brežice je peta hidroelektrarna v verigi šestih HE 
na spodnji Savi. Je pretočno akumulacijskega tipa z 
nameščenimi tremi agregati s skupno pretočno zmo-
gljivostjo 500 m3/s, s prelivnimi polji s prelivno zmo-
gljivostjo 4.600 m3/s ter povprečno letno proizvodnjo 
148 GWh. Predvidena je polna avtomatizacija elektrar-
ne in obratovanje brez posadke ter daljinsko vodenje 
iz centra vodenja.

Osnovni podatki o HE Brežice:
- Instaliran pretok: 500 m3/s 
- Višina padca: 10,2 m
- Nazivna moč turbine: 15,32 MW 
- Povprečna letna proizvodnja: 148 GWhGremo naprej!

Načrtovanje izgradnje hidro-
elektrarn na spodnji Savi se 
je pričelo omenjati v uradnih 
dokumentih že leta 1925, ko 
so bile v takratnem Tehnič-
kom listu objavljene smer-
nice projekta ter tehnič-
ni opis izgradnje. Od takrat 
naprej so se na tem prosto-
ru zamenjale že tri države, 
imeli smo dve vojni, nekaj-
krat se je spremenila druž-
bena ureditev,  nekajkrat se 
je zamenjala valuta, projekt 
izgradnje pa še vedno ni kon-
čan. Ko se je leta 2002 iz-
gradnja začela, smo bili vsi 
prepričani, da bomo vsaka tri 
leta pričeli graditi eno hidro-
elektrarno, letos tudi hidroe-
lektrarno Brežice. V zadnjem 
času je projekt predvsem za-
radi zelo intenzivnih podneb-
nih sprememb bistveno pre-
segel svojo osnovno funkcijo 
izgradnje obnovljivih virov in 
vse bolj postaja večnamen-
ski projekt, kjer se preko dr-
žavnega prostorskega načrta 
ureja prostor med Krškim in 
Brežicami. Tako je hidroelek-
trarna le del celotne zgodbe, 
ki omogoča razvoj turizma, 
kmetijstva, oskrbe s pitno 
vodo, izgradnjo zaščite pred 
poplavami, boljše cestne 
povezave, izgradnjo mo-
stov, brvi in urejanje degra-
diranih površin, ki so dolga 
leta kazile podobo tega po-
dročja. Pri umeščanju v pro-
stor je bilo kar nekaj pomi-
slekov glede umestitve HE, 
izražena je bila skrb glede 
narave, kmetijstva, kultur-
ne dediščine ipd. Jasno je, 
da vsem ni mogoče ustre-
či in da bodo določene spre-
membe opazne. Toda podro-
čje reke Save je bilo grobim 
posegom prvič izpostavljeno 
že okoli leta 1850, ko se je 
izvedla prva regulacija, da-
nes pa so rezultati nadaljnjih 
posegov nespregledljivi. Aku-
mulacijski bazen pred NEK je 
že zgrajen, tudi jez že obsta-
ja, področje Vrbine je bilo v 
zadnjih 50 letih spremenje-
no v nasade kanadskih topo-
lov, potoka Struga in Močnik 
sta presušila, rokavi in mrtvi-
ce reke Save so bili zasuti, 
podtalnica je padla za nekaj 
metrov na celotnem polju. 
Omenjena dejstva smo pri 
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planiranju umeščanja v pro-
stor vzeli kot primer, kako ne 
smemo delati, zato smo s po-
sebno skrbnostjo prisluhni-
li stroki z različnih področij. 
Zmanjšali smo akumulacijski 
bazen, da smo ohranili kme-
tijske površine, povečali smo 
vodne habitate, da zagotovi-
mo vodni prostor kot nado-
mestilo za mrtvice in gra-
moznice, potok Močnik bo 
ponovno oživel, podtalnica 
se bo spet dvignila tako, da 
bodo presušeni vodnjaki do-
bili vodo, stara klavnica bo 
postala sodobno urejen po-
slovni prostor, z mostom do 
HE in nasipi bomo dobili ure-
jene sprehajalne poti. Imeli 
bomo tudi akumulacijski ba-
zen, ki bo omogočal razno-
vrstne športne aktivnosti in 
hidroelektrarno, ki bo dopol-
nila in optimizirala delovanje 
verige. Naša vizija je nare-
diti kompromis med ohra-
njanjem narave in diskre-
tno umestitvijo proizvodnje 
energije iz obnovljivih virov, 
ki bo pripomogla k večji eko-
loški vrednosti in svetlejši 
prihodnosti. Naša prioriteta 
je, da s predrugačenjem po-
dročja reke Save regiji zago-
tovimo pozitivno spremem-
bo, celotnemu biotopu z 
značilnimi rastlinskimi in ži-
valskimi vrstami pa omogoči-
mo čim bolj optimalno funk-
cioniranje in možnosti za 
razvijanje. Prepričani smo, 
da se z upoštevanjem zasta-
vljenega poslanstva obeta 
optimistična prihodnost.

� Bogdan Barbič, direktor 
� družbe Hidroelektrarne 
� na spodnji Savi

jo struge reke Save, ureditvi-
jo obrežij in retenzijskih po-
vršin bo rešen pereč problem 
poplavne varnosti za mesto 
Krško ter naselja Žadovinek, 
Brege in Mrtvice, kjer načrtu-
jemo izgradnjo visokovodnih 
nasipov. 

Poleg navedenih ureditev so 
vključene še ureditve, ki so 
lokalnega pomena. Tako s 
sprejetjem DPN za HE Breži-
ce na območju starega mesta 
Krško umeščamo brv za ko-
lesarje in pešce z namenom 
povezave starega mestnega 
jedra in Vidma, ki bo s celo-
vito prenovo Zatona omogo-
čala razvoj mestnega jedra s 
sprehajališči in kolesarskimi 
potmi. K celostnemu pristopu 
urejanja zgoščenega prome-
ta v mestnem središču Krške-
ga bo pomembna pridobitev 
dokončanje projekta obvoz-
nice z izgradnjo novega mo-
stu pri industrijski coni Žado-
vinek. Zaradi vse gostejšega 

prometa med mestoma Krško 
in Brežice bo urejena med-
krajevna povezava po vrbinski 
cesti. V neposredni bližini sta-
diona Matije Gubca se umešča 
športno rekreacijske površine 
in ureditev starega vojaškega 
mostu, namenjenega kolesar-
ski stezi in peš povezavi.

V zbirnem centru za ravnanje 
z odpadki v Spodnjem Starem 
Gradu se načrtuje posodobi-
tev in nadgradnja zaradi ši-
ritve obstoječega zbirnega 
centra, medtem ko se v prvi 
fazi na območju gramoznice v 
Spodnjem Starem Gradu na-
črtuje črpanje gramoza, po 
zaključku črpanja pa delna 
ureditev v površine za šport 
in rekreacijo. K pomembne-
mu razvoju in konkurenčno-
sti kmetijstva bo prispevalo 
urejanje protipoplavne zašči-
te kmetijskih površin in mo-
žnost namakanja kmetijskih 
zemljišč z urejenim dosto-
pom do vode reke Save.
� Franc Bogovič,
� župan občine Krško

V projekt so vključene tudi 
krajinske ureditve na celo-
tnem območju, in sicer zasa-
ditve, nadomestni habitati, 
posamezni odseki večna-
menskih poti oz. širši sklo-
pi ureditev. Gre za ureditve 
naravnih območij in obmo-
čij kulturne dediščine, ure-
ditve območij za rekreacijo, 

zagotavljanje prehodnosti in 
urejanje kmetijskih površin. 
Projekt se navezuje tudi na 
vzporedno potekajoč projekt 
ureditve rekreacijskega ob-
močja Vrbina pri Brežicah in 
zanj v okviru zemeljskih del 
zagotavlja ustrezno obliko-
vanje prostora.

HE Brežice za lokalni razvoj
nadaljevanje
s 1. strani priloge
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Podlaga za razvoj turizma
V Posavju sta se doslej oblikovali dve ravni turistične ponud-
be, in sicer v Mokricah in v Čateških toplicah. Dopolnilne obli-
ke rekreacijske in turistične bodo z izgradnjo hidroelektrarne 
razvite na celotnem vrbinskem območju, kjer so predvideni 
ribniki, kopališča, sprehajališča in kolesarske poti. Posebej 
se bo v to območje vključeval brežiški grad, kjer bo pristo-
pni drevored predstavljal novo parkovno ureditev, usklaje-
no z grajskim videzom. 

Vpliv na NEK
 
Zaradi dviga gladine Save so med drugim potrebni tudi neka-
teri posegi na objektih Nuklearne elektrarne Krško (NEK). Na 
pregradi NEK je zaradi bodoče večje in stalne potopljenosti 
predvidena obnova zapornic, hidravličnih pogonov in posodo-

gače kot v dosedanji praksi, saj se je arhitekt dobro zavedal 
pomena fasadne linije mesta, ki leži na robu klifa. Stilno sta 
obe podobi usklajeni do te mere, da objekt hidroelektrarne 
predstavlja novo razpoznavno točko v prostoru. Namen obli-
kovanja je bil pri opazovalcih z brežiške strani doseči vtis o 
nekakšnem nadaljevanju mestnega vzorca, obenem pa jim 
približati del narave s parkovno ureditvijo območja Vrbine, 
ki se navezuje na lokacijo gradu Brežice.

bitev elektro opreme. Na črpališču hladilne vode bo dopol-
njena hidromehanska oprema za pogoje višje trajne gladine 
v Savi, na iztočnem objektu hladilne vode pa je predvidena 
dograditev remontne zapornice.
 

Oblikovanje in arhitektura
 
Strojnica in prelivni objekt hidroelektrarne Brežice sta zasno-
vana podobno kot ostali do sedaj  izgrajeni objekti na srednji 
Savi, s pomembno razliko v pristopu k oblikovanju. Posebna 
pozornost je bila namenjena legi strojnice in preliva, ki sta 
v obratnem položaju glede na druge primere na Savi. Stroj-
nica HE Brežice je  tokrat predvidena na levem bregu, s či-
mer je bila dana možnost za kvalitetno uskladitev  z mestnim 
okoljem bližnjih hiš, medtem ko je prelivni objekt, ki mu je 
težko spremeniti industrijski videz, dobro zakrit v ozadju.
Oblikovanju zunanjosti strojnice se je tokrat pristopilo dru-

Pretežni del Krške vasi ter 
polja vzhodno in severno od 
naselja že od nekdaj prepla-
vljajo visoke vode rek Save in 
Krke. Obseg in pogostost po-
plav se veča predvsem zara-
di vedno pogostejših višjih 
voda Save. Te vode ob popla-
vah pritečejo po Krki na ob-
močje proti Krški vasi in v na-
selje samo. Visoke vode Krke 
praviloma prihajajo za visoko-
vodnim valom Save. Poplavlje-
na je praktično cela Krška vas, 
objekti na desnem bregu Krke 
in kmetijske površine.
 
Na območju dolvodno od mo-
stu čez Krko v Krški vasi so 
ogroženi praktično vsi objek-
ti tako pred visokimi vodami 
Save kot tudi Krke. Zaradi ve-
like pogostosti poplav na izliv-
nem odseku Krke na območju 
Krške vasi in Velikih Malenc je 
zato predvideno zavarovanje 
območja pred visokimi voda-
mi. Med stanovanjskimi hišami 
in reko Krko je sicer že obsto-
ječ obrežni zid, ki pa je pre-
nizek in tudi dotrajan. Ker ni 
dovolj prostora za visokovodni 
nasip, je za obrambo pred po-

Varovanje območja Krške 
vasi pred visokimi vodami

plavami predviden nov obre-
žni zid z niveleto nad visoko 
vodo reke Save oz. Krke. 
 
Zaradi vizualnega zmanjša-
nja višine zidu je na njegovi 
vodni strani predviden še niž-
ji zasip. Z dodatno zarastjo in 
potaknjenci pa bo zid še manj 
opazen. Pri tem se bodo ohra-
nili tudi vsi obstoječi dostopi 
do vode. Obrežni zid se nada-
ljuje v visokovodni nasip z bla-
gimi nakloni brežin med reko 
Krko in naseljem. Trasa nasi-
pa je predvidena od zidu ob 
vzhodni strani Krške vasi do 
obstoječe poti. Le-ta preide v 
poljsko pot in se priključi na 
nadvoz čez avtocesto. Glede 
na načrte pa del površin med 
Krko in predvidenim nasipom 
ostane poplavljenih.
 
Tudi na desnem bregu je ogro-
ženih nekaj hiš pred visokimi 
vodami. Zato je potrebno lo-
kalno zavarovanje z nasipom 
oz. zidom do predvidene ni-
velete v dolžini okrog 150 me-
trov gorvodno od mostu, dol-
vodno od mostu čez Krko pa 
v dolžini okrog 195 metrov. 
Predviden je tudi zemeljski 
nasip iz manj prepustnega 
materiala.

Pri celotni ureditvi zavarova-
nja območja pred poplavami 
ne posegamo v strugo reke 
Krke, temveč ohranjamo ob-
stoječe stanje. Tako lahko 
ostane ohranjena tudi vsa ob-
stoječa zarast v neposredni 
bližini struge. 
 
Delno se je sicer poplavna 
ogroženost z izgradnjo avto-

Predmet državnega 
prostorskega načrta 
(DPN) obsega:

99 Hidroelektrarno Brežice z jezovno zgradbo, akumu-
lacijskim bazenom, visokovodno-energetskimi nasipi, 
drenažnimi kanali, poglabljanjem spodnje struge in 
drugimi pripadajočimi ureditvami (transformator, sti-
kališče, priključek v omrežje, prelivni objekti, odlaga-
lišča za sedimente)

 
99 Ureditve nadomestnih habitatov

 
99 Ureditev prehoda za vodne organizme, drstišč in dru-
gih habitatov

 
99 Ureditve za zavarovanje brežin na območju bazena

 
99 Ureditve za protierozijsko zaščito na območjih zu-
naj bazena

 
99 Ureditve za reguliranje globine podzemne vode in 
zaščito pred njenimi vplivi

 
99 Ureditve izlivnih delov pritokov Save

 
99 Ureditve za zagotavljanje poplavne varnosti naselij 
na vplivnem območju HE Brežice

 
99 Ureditve za zagotavljanje poplavne varnosti naselij 
izven vplivnega območja HE Brežice

 
99 Ukrepi za zagotavljanje poplavne varnosti Krške vasi

 
99 Ureditve za zaščito NEK pred verjetno maksimalno 
poplavo

 
99 Ureditev splavnice ob pregradi hidroelektrarne, ki bo 
omogočala vsaj četrto kategorijo plovnosti Save

 
99 Ureditev centra za obiskovalce hidroelektrarne in po-
slovne prostore koncesionarja

 
99 Ureditve rekreacijskega območja Vrbina med baze-
nom HE Brežice in mestnim jedrom Brežic

 
99 Ureditev čistilne naprave Brežice-zahod

 
99 Ureditve lokalnih kolesarskih povezav na vplivnem 
območju HE Brežice v občinah Brežice in Krško vključ-
no s premostitvami

 
99 Umestitev športno rekreacijskega območja pri Krškem

 
99 Ureditev območja za rekreacijo na območju gramoz-
nice Stari Grad vključno z ureditvijo gramoznice

 
99 Ureditev brvi v središču Krškega

 
99 Ureditev starega mostu (»vojaški most«) za kolesar-
sko stezo in peš povezavo

 
99 Ureditev ustreznih dostopov do vode za potrebe na-
makanja in zajema požarne vode ter za potrebe zašči-
te in reševanja ter rekreacije

 
99 Druge ureditve za rekreacijo

 
99 Razširitev zbirnega centra Spodnji Stari Grad

 

ceste že izboljšala, saj se Sava 
ne pretaka več skozi podvoze, 
ki so bili pod bivšo hitro cesto 
H1 Ljubljana – Obrežje. Na-
sip ob avtocesti pa ima tudi 
funkcijo visokovodnega de-
snega savskega nasipa od sko-
piškega mostu do mostu pre-
ko Krke. 
� mag. Sonja Šiško Novak, 
� univ. dipl. inž. grad.
� Inštitut za vode 
� Republike Slovenije
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ga so izdelane tudi projektne 
rešitve zaščite urbanih obmo-
čij pred visokimi vodami. Pri-
prava DPN in izdelava strokov-
nih podlag in tehničnih rešitev 
za hidroelektrarno so sproti 
predstavljane predstavnikom 
lokalnih skupnosti. Sicer pa so 
lokalne skupnosti, kot nosilci 
urejanja prostora, v postopek 
vključene že od začetka pri-
prave DLN oz. DPN (prostor-
ske konference, stališča na 
program priprave, smernice 
in projektni pogoji, stališča 
na primerjalne študije, stali-
šče na predlog DPN, mnenje 
na dopolnjen predlog DPN).

Pri umeščanju posegov v pro-
stor razločimo med trajnimi 
in začasnimi vplivi na okolje. 
Začasno bo med gradnjo na 
okolje v največji meri vpli-
valo povečano prašenje za-
radi izvajanja gradbenih del, 
vendar se ocenjuje, da bo 
ob upoštevanju omilitvenih 
ukrepov ta vpliv zmeren. V 
okolici bodo nekoliko pove-
čane ravni hrupa, ne bodo 
pa presežene. Transport in 
delovanje gradbenih strojev 
bosta posledično povečala 
obremenitev okolja s hru-
pom, vendar bo ta vpliv ča-
sovno omejen le na čas gra-
dnje. 

Med obratovanjem hidroe-
lektrarn je treba zagotoviti 
dobro stanje kvalitete rečne 
vode. Pred pričetkom obra-
tovanja hidroelektrarne se 
bo uredilo odvodnjavanje 
komunalnih vod in njihovo 
čiščenje na celotnem za-
ledju posega. Glede na kli-
matske razmere ob tem delu 
Save relativno majhno pove-
čanje vodne površine ob za-
jezitvi ne bo imelo opaznej-
šega vpliva na mikroklimo 
tega področja.

Zaradi predvidenih posegov 
ter delnih izgub habitatov 
pa bodo vzpostavljeni na-
domestni habitati v večjem 
obsegu od izgubljenih. Zara-
di izrednega pomena so bili 
v omočju posega identificira-

ni tisti prostori, ki ustrezajo 
nadomestnim habitatom za 
izgubljene površine.

Ureditve Save in njenih pri-
tokov bodo izvedene tako, 
da se ne bo bistveno spre-
menila narava vodotoka, 
to je pretok vode in njego-
va dinamika, kemijska se-
stava, temperatura in ka-
kovost vode, raznovrstnost 
habitatov in biološka razno-
vrstnost. Med obratovanjem 
hidroelektrarne bo potreb-
no redno spremljati kakovost 
vode v bazenu ter z ukrepi 
omejevati prekomeren vnos 
hranil, ki se spirajo s polj v 
vodno telo. Iz izvedenih štu-
dij in meritev je razvidno, 
da poseg ne bo vplival na 
režim in kvaliteto obstoječe 
podtalne vode v obstoječih 
zajetjih.

Izjemoma bodo na območju 
gradbišča odstranjene neka-
tere rastline, vendar bodo 

vzdržale in se ohranile na 
krajih s podobnimi življenj-
skimi pogoji vzdolž zajezi-
tve. Vpliv na prostoživeče 
živali bo zaznam predvsem 
kot motnja vsakodnevne-
ga ritma živali. Z namenom 
čim večjega ohranjanja na-
rave bodo brežine Save na 
odsekih, kjer bodo potrebne 
utrditve, ohranjene v obsto-
ječem stanju oziroma bodo 
urejene sonaravno. Na do-
ločenih mestih ob akumula-
cijskem bazenu bodo ureje-
ni nadomestni habitati (npr. 
mlake, gramoznice, mrtvi-
ce), na izlivnih delih nekate-
rih pritokov pa bodo urejena 
drstišča za ribe. Ob strojnič-
ni zgradbi bo na levem bre-
gu urejen prehod za vodne 
organizme.

V sklopu ureditev obvodne-
ga prostora je predvidena 
ureditev rekreacijskih po-
vršin na več lokacijah v ob-
močju Vrbine, to pomeni, da 

1.	 Ali se bosta ob gradnji hi-
droelektrarne Brežice spre-
menila nivo in kakovost pod-
talnice?
Z dvigom nivoja reke Save in 
brez preventivnih ukrepov bi 
se dvignila tudi podtalnica 
na Krško-brežiškem polju. Na 
podlagi vzpostavljenega moni-
toringa in izmerjenih nivojev 
podtalnice v vrtinah, ki so bile 
za ta namen narejene, je bil 
narejen hidrogeološki model. 
Z njegovimi rezultati je dobil 
projektant osnove za zaščito, 
odvodnjavanje in sanacijo že 
obstoječih objektov. Osnovno 
pravilo projekta je, da se sta-
nje na terenu ne sme poslab-
šati – lahko ostane enako ali pa 
se izboljša. Na kakovost vode, 
tudi podtalnice, pa hidroelek-
trarna nima vpliva, saj ne pro-
izvaja nikakršnih izpustov v 
podzemne vode, ne neposre-
dno kot tudi ne posredno.

2.	 Bo z izgradnjo akumula-
cijskega bazena na Savi na 
območju Brežic več megle in 
komarjev?
Ne. Megle ne bo več, ampak 
kvečjemu manj, saj bazen bla-
ži nihanja temperature. Res pa 
se lahko občasno pojavi kon-
vekcijska meglica nad baze-
nom oz. izhlapevanje toplej-
še vode v hladen zrak. Tudi 
komarjev ne bo več, saj se 
le-ti razmnožujejo v stoječih 
vodah. Elektrarna je nareje-
na kot pretočna, zato voda v 
bazenu nikoli ne miruje in ne 
omogoča razmnoževanja ko-
marjev. Zato naravovarstveni-
ki pogosto celo zahtevajo iz-
gradnjo umetnih močvirij za 
ohranjanje naravnih habitatov, 
med drugim tudi komarjev.

bo dolgoročni vpliv na rekre-
acijo in turizem pozitiven. 
Ureditve bodo prilagojene 
pogojem poplavnega obmo-
čja, ker se bodo velike vode 
razlivale po levem in delo-
ma po desnem bregu, s či-
mer se nadzorujejo poplave 
dolvodno. 

V času gradnje in predvsem 
med obratovanjem hidro-
elektrarne bo vzpostavljen 
sistem okoljskega in tehnič-
nega opazovanja, na podla-
gi katerega bo moč ukrepati, 
v kolikor bi dejanski vpliv na 
okolje presegal oceno, spre-
jeto v poročilu o vplivih na 
okolje.

V poročilu o vplivih na okolje 
so za vsa področja, tako na-
ravnega kot družbenega oko-
lja, podani omilitveni ukrepi, 
ki so v mejah vseh standar-
dov in zakonskih predpisov, 
veljavnih pri nas. Predvideni 
in predlagani okoljevarstve-
ni ukrepi v  času gradnje in 
nato v času delovanja hidro-
elektrarne bodo minimalizi-
rali negativne vplive na oko-
lje, ob upoštevanju le-teh pa 
bo dosežena želena bivanj-
ska kakovost. Zaradi tega se 
ocenjuje, da je predlagani 
poseg oz. izgradnja in obra-
tovanje HE Brežice s stališča 
varstva okolja sprejemljiv. 

� mag. Zoran Stojič,
� direktor Geateh

3.	 Z izgradnjo akumulacij-
skega bazena se bo zasedlo 
veliko kmetijskih površin. 
Kako bo izgradnja vplivala na 
kmetijstvo na celotnem Kr-
ško–brežiškem polju?
Izgradnja bazena res zahte-
va zasedbo določenih, danes 
še kmetijskih površin, ki pa se 
je od začetka načrtovanja HE 
Brežice z racionalizacijo pro-
jektnih rešitev bistveno zmanj-
šala, in sicer iz približno 440 
hektarjev na približno 200 hek-
tarjev. Od teh pa je le nekje 
40 hektarjev prvovrstnih kme-
tijskih površin, kot so njive in 
travniki. S prenosi kvalitetne-
ga humusnega materiala iz ob-
močja predvidenega bazena na 
določene kmetijske površine v 
zaledju, ki so danes slabše, se 
bo s tem izboljšalo njihovo sta-
nje v prvovrstna kmetijska ze-
mljišča. Te površine so pred-
vidoma enakovredne tistim, 
ki bodo z bazenom hidroelek-
trarne trajno zasedene. S tem 
ukrepom bodo praktično izni-
čene posledice na kmetijskih 
površinah. Tudi za vse priza-
dete kmetije in gospodarstva, 
ki se ukvarjajo s kmetijstvom 
na vplivnem območju hidroe-
lektrarne, so bili izdelani pre-
usmeritveni kmetijski progra-
mi in načrti, s katerim jim bo 
omogočen bolj kakovosten na-
daljnji kmetijski razvoj in pro-
izvodnja.

4.	 Se bodo lahko zajezena 
voda uporabljala tudi za na-
makanje?
Eden izmed ciljev pri načrto-
vanju bazena je tudi omogoči-
ti odvzem savske vode za po-
trebe namakanja kmetijskih 

zemljišč. Temu je tudi s samo 
koncesijo za hidroelektrarne 
namenjena določena količi-
na vode, seveda pa bo za to 
potrebno od države pridobiti 
ustrezna dovoljenja oz. kon-
cesijo za rabo vode za nama-
kanje.

5.	 Kako bo sprememba vo-
dnega režima vplivala na ži-
valstvo in rastlinstvo v in ob 
vodi?
Elektrarna z bazenom bo se-
veda imela nekatere vplive, 
predvsem zaradi spremembe 
vodne površine ter pretočne-
ga režima, zato so v ta namen 
načrtovani številni omilitveni 
in izravnalni ukrepi. Kot pri-
mer navajam prehod za vodne 
organizme in nadomestne ha-
bitate. Z njimi bomo ohrani-
li obstoječo favno in floro ozi-
roma zanje zagotovili ugodno 
stanje. Nadomestni habitati 
so ustrezno urejena območja 
z zagotovljenimi specifičnimi 
pogoji za življenje posame-
znih tako živalskih kot rastlin-
skih vrst, ki bodo nudili ugoden 
življenjski prostor tako avtoh-
tonim kot tudi ogroženim vr-
stam živali in rastlin. 

6.	 Bo v času gradnje HE Bre-
žice ob gradbišču res vladal 
nemogoč prometni režim in 
neznosen hrup?
Projekt v svoji vsebini obravna-
va vse elemente, ki vplivajo na 
okolje pred, med in po gradnji, 
tudi promet in hrup. Zato je pri 
tako velikih projektih potrebno 
predvideti intenzivnost hrupa 
ter ga po potrebi z ustreznimi 
ukrepi omejiti na predpisane 
nivoje. Med gradnjo je predvi-
den stalen monitoring – meri-

tve hrupa, ki ga nadzirajo tudi 
inšpekcijske službe. Pretekle 
izkušnje kažejo, da hrup pra-
viloma ni presegal dovoljenih 
vrednosti, zato menim, da tudi 
pri HE Brežice ne bo drugače. 
Praktično so vsi posegi oddalje-
ni od urbanih območij in tako 
izven dosega vplivov na urba-
na območja. Tudi na prometni 
režim na javnih cestah praktič-
no ne bo vpliva in sprememb, 
saj se bo večina transporta od-
vijala znotraj gradbišča hidro-
elektrarne in bazena, ki sta lo-
cirana izven urbanih območij. 

7.	 Zajezitev HE Brežic sega 
vse do NEK. Kakšen vpliv ima 
na njeno varnost?
Pri načrtovanju HE Brežice je 
posebna pozornost namenje-
na vplivu hidroelektrarne na 
NEK. Hidroelektrarna se načr-
tuje tako, da bo v čim manjši 
meri posegala na vplivno ob-
močje elektrarne. Kjer pa se 
temu ni bilo mogoče izogniti, 
so skupaj z NEK in Upravo RS 
za jedrsko varnost preverjeni 
vsi medsebojni vplivi ter dolo-
čeni posegi in ukrepi skladno 
s predpisi o jedrski varnosti. 
Kot rezultat takega načrtova-
nja noben poseg ne poslabšu-
je varnosti NEK.

8.	 Območje Krško–brežiške-
ga polja velja v času visokih 
voda za poplavno območje. 
Kako se bo stanje spremeni-
lo po izgradnji?
Krško-brežiško polje že sedaj 
velja za eno izmed največjih 
poplavnih površin na reki Savi v 
Sloveniji. Zaradi meddržavnih 
obvez države Slovenije mora-
jo površine izven nasipov aku-
mulacijskega bazena ohraniti 

Kdo odloča o umeščanju
HE Brežice v prostor?
Priprava državnega lokacij-
skega načrta (DLN) za HE Bre-
žice, ki se je pričela že leta 
2006, se je precej zavlekla 
predvsem zaradi spremembe 
zakonodaje s področja ume-
ščanja objektov v prostor. Da-
nes se tako, skladno z novo 
zakonodajo, pripravlja držav-
ni prostorski  načrt (DPN) za 
HE Brežice. V sklopu priprav 
DPN je bilo potrebno doda-
tno pripraviti še večje število 
strokovnih podlag za potrebe 
»celovite presoje sprejemlji-
vosti v okolje,« usklajevanje 
z drugimi prostorskimi načrti 
na območju DPN, izdelati pri-
merjalne in študije variant, 
predvideti ukrepe za nado-
mestne habitate za ekološko 
pomembna območja, ogrože-
ne življenjske vrste, območja 
Nature 2000, ohranjanje kme-
tijskih zemljišč in podobno. 
Izdelan je tudi idejni projekt 
HE Brežice, v sklopu katere-

Javna razgrnitev predlo-
ga DPN bo potekala od 
1. februarja do 7. mar-
ca 2011 v prostorih občin 
Krško in Brežice. Javna 
razprava bo potekala 14.  
in 17. februarja 2011.

Prilogo Posavskega 
obzornika o HE Brežice 
so pripravili:

•	MARKER 1a, Odnosi z jav-
nostmi, Martin Kerin s. p.

•	Zavod Neviodunum
•	Fotografije: HESS
•	Vizualna simulacija:  

Logon

Naklada: 26.200 izvodov
Krško, februar 2011

HE Brežice del naravnega okolja

svojo recenzijsko sposobnost. 
Eden izmed pomembnih ciljev 
projekta pa je zagotoviti po-
plavno varnost urbanih obmo-
čij. Tako se bo stanje bistveno 
izboljšalo za urbana območja, 
do določene mere pa tudi za 
kmetijska območja. V primeru 
poplavljanja retenzijskih povr-
šin bodo urbana območja varo-
vana pred stoletnimi vodami z 
visokovodnimi nasipi, ki bodo 
ustrezno oblikovani in krajin-
sko umeščeni. Stanje so bo iz-
boljšalo tudi na kmetijskih po-
vršinah, ker pri visokih vodah s 
povratno dobo 10 do 20 let ne 
bo več prihajalo bo poplavlja-
nja retenzijskih površin. V tem 
primeru bodo visokovodni valo-
vi Save v celoti prevajani zno-
traj visokovodnih in energet-
skih nasipov. Za načrtovanje 
in izgradnjo poplavne zaščite 
je zadolžena in odgovorna dr-
žava, konkretneje Ministrstvo 
za okolje in prostor.

9.	 Ali se bo z izgradnjo HE 
Brežice pokvaril vizualni iz-
gled na pokrajino, predvsem 
na staro mestno jedro mesta 
Brežic?
Vse elektrarne spodnjesavske 
verige bodo približno enakega 
izgleda. Predlagala jih je sku-
pina arhitektov v sodelovanju 
s strokovnjaki za krajinsko ar-
hitekturo ob upoštevanju vseh 

merodajnih dejstev in okoli-
ščin. Hidroelektrarna kot ce-
lota, skupaj z večnamenskimi 
ureditvami bazena ter večna-
menskimi hortikulturnimi ure-
ditvami v zaledju, bo po za-
gotovilih krajinskih arhitektov 
izboljšala kakovost okolja na 
tem delu.

Odgovarjal: Silvo Smonkar, 
univ. dipl. inž. gradbeništva,
� HSE Invest

Najpogostejša vprašanja in odgovori 
v zvezi z gradnjo hidroelektrarn

Komisiji za spremljanje
izgradnje HE Brežice
V občinah Brežice in Krško delujeta posebni projektni 
skupini, ki spremljata izgradnjo HE Brežice ter zastopa-
ta interese lokalne skupnosti. Skupini sestavljajo pred-
stavniki lokalnih skupnosti iz območij, ki jih obravnava 
Državni prostorski načrt.

Člani projektne skupine iz občine Brežice so:
Rajka Križanac, predsednica komisije, Jože Baškovič, 
predstavnik KS Skopice, Matjaž Avšič, Krška vas, Boštjan 
Lukež, predstavnik KS Brežice, Jože Poldan, predstavnik 
KS Krška vas, Milan Jamnik, predstavnik KS Čatež, Stane 
Radanovič, predstavnik KS Šentlenart, Branko Proselc, 
predstavnik KS Dobova, Branko Blaževič, Občina Brežice, 
Aleksander Denžič, Občina Brežice, Alenka Laznik, Ob-
čina Brežice ter Dejan Rostohar, Občina Brežice.

Člani projektne skupine iz občine Krško so:
Albina Bezjak, predsednica komisije  in predstavnica Obči-
ne Krško, Mirko Avsenak, predstavnik KS Brestanica, Anton 
Bohorč, predstavnik KS Presladol, Jože Habinc, predstavnik 
KS Krško, Rudi Smodič, predstavnik Občinskega sveta Ob-
čine Krško, Matjaž Gomilšek, predstavnik KS Dolenja vas, 
Franci Žibert, predstavnik KS Krško polje, mag. Vojko So-
tošek, predstavnik KS Leskovec pri Krškem ter Metod Šonc, 
predstavnik KS Krško.


